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Fezllizmne

Gentile Cliente,
La ringraziamo vivamente per aver scelto uno dei nostri prodotti.

La capacita di interpretare il mercato con risposte specifiche e dinamiche di insieme, unitamente alla garanzia di una
vasta conoscenza di settore, hanno fatto di CAMPAGNOLA S.r.l., in seguito denominata ‘il Costruttore’, uno dei
leaders mondiali per progettazione, costruzione e realizzazione di attrezzature per la potatura e la raccolta.

Attraverso la sua efficace rete di vendita ed assistenza, che si avvale di personale altamente qualificato,
CAMPAGNOLA S.r.l. offre una vasta gamma di prodotti:

»  forbici, abbacchiatori e potatori a catena elettromeccanici a batteria;

«  forbici e potatori pneumatici per la potatura (anche su prolunga);

«  attrezzature pneumatiche e a motore per la raccolta delle olive, del caffé e per il diradamento della frutta;
*  compressori per I'applicazione ai tre punti del trattore e motocompressori;

Le ragioni di una scelta si possono riassumere in:

* maneggevolezza e praticita dei prodotti;
«  versatilita d'impiego;

* qualita dei materiali costruttivi;

«  affidabilita;

* ingegneria progettuale.

Questo manuale € da considerarsi parte integrante della fornitura del prodotto. Qualora risultasse rovinato o illeggibile
in qualsiasi parte, occorre richiederne immediatamente una copia al Costruttore.

Il Costruttore declina ogni responsabilita per un uso improprio del prodotto e per danni causati in seguito ad
operazioni non contemplate in questo manuale o irragionevoli.

La macchina deve essere utilizzata solo per soddisfare le esigenze per cui é stata espressamente concepita. Ogni
altro uso é ritenuto pericoloso.

Ogni intervento che maodifichi la struttura della macchina deve essere autorizzato espressamente ed esclusivamente
dall'ufficio tecnico del Costruttore.

Utilizzare esclusivamente i ricambi originali. Il Costruttore non si ritiene responsabile per danni causati in seguito
all'utilizzo di ricambi non originali.

Tutti i diritti di riproduzione del presente manuale sono riservati al Costruttore. Il presente manuale non pud essere
ceduto in visione a terzi senza autorizzazione scritta del Costruttore.

Il Costruttore si riserva il diritto di modificare il progetto e di apportare migliorie al prodotto senza comunicarlo ai clienti
gia in possesso di modelli simili.

Le presenti istruzioni originali sono state redatte in lingua italiana. Ogni altra lingua & stata tradotta dall’'originale.

Il Costruttore si ritiene responsabile solo per le descrizioni in lingua italiana. In caso di difficoltad di comprensione,
contattare I'ufficio commerciale per chiarimenti.
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1 INTRODUZIONE

1.1  Funzioni e utilizzo del manuale di uso e manutenzione

Per salvaguardare l'incolumita dell'operatore ed evitare possibili danneggiamenti, prima di compiere qualsiasi operazione
sulla macchina € indispensabile aver preso conoscenza di tutto il manuale di uso e manutenzione. Le presenti istruzioni
hanno la funzione di descrivere il funzionamento del prodotto ed il suo utilizzo sicuro, economico e conforme alle
normative. L’osservanza delle istruzioni contribuisce ad evitare pericoli, a ridurre i costi di riparazione e di arresto del
prodotto e ad aumentare la durata del prodotto stesso. Il presente manuale deve essere integro e leggibile in ogni sua
parte. Ogni operatore addetto all’'uso del prodotto o responsabile della manutenzione deve conoscerne la collocazione e
deve avere la possibilita di consultarlo in ogni momento.

1.2 Simbologia e qualifica degli operatori addetti

Tutte le interazioni uomo-macchina descritte all'interno del manuale debbono essere eseguite dal personale definito secondo
le istruzioni del Costruttore. Ogni operazione descritta sara accompagnata dal pittogramma relativo all'operatore ritenuto piu
idoneo alle mansioni da svolgere. A seguito forniamo le indicazioni necessarie alla identificazione delle varie figure
professionali.

T Operatori

Personale addetto ad installazione, funzionamento, regolazione, manutenzione ordinaria, pulizia e trasporto della
macchina.

ﬂ Manutentori meccanici

Personale con competenze specifiche meccaniche, in grado di svolgere gli interventi di installazione, manutenzione
straordinaria e/o riparazione indicati nel presente manuale.

[ ]

‘I‘ ” Manutentore elettrico / elettronico

Personale con competenze elettriche/elettroniche specifiche in grado di svolgere gli interventi di installazione,
manutenzione straordinaria e/o riparazione e di attivare il prodotto anche quando i sistemi di sicurezza e di protezione
siano parzialmente o totalmente disabilitati. Non & abilitato ad effettuare interventi di carattere meccanico.

OFFICINA AUTORIZZATA
E l'officina autorizzata ad eseguire operazioni di riparazione sulle macchine del Costruttore.

&ATTENZIONE!

Avvertenza precauzionale da seguire per garantire la sicurezza dell’operatore e delle persone presenti
nell’area di lavoro.

[=5 IMPORTANTE!

Nota da seguire per evitare danni o malfunzionamenti del prodotto o per operare nel rispetto delle normative
vigenti.

1.3 Dichiarazione di conformita

Ogni macchina destinata a Paesi compresi nell’ambito del’Unione Europea (UE) e fornita con caratteristiche

adeguate a quanto richiesto dalla Direttiva Macchine 2006/42/CE. La relativa dichiarazione di conformita del
Costruttore € allegata al manuale di uso e manutenzione.

1.4 Ricevimento del prodotto

Al ricevimento del prodotto & necessario verificare che:
* durante il trasporto esso non abbia riportato danni;
 la fornitura corrisponda a quanto ordinato e comprenda le eventuali parti a corredo (vedi “Descrizione del
prodotto” - cap. “Specifiche tecniche”).
In caso di problemi, contattare il Servizio Assistenza Tecnica del Costruttore, fornendo gli estremi del prodotto riportati
sulla targhetta di identificazione (vedi “Identificazione del prodotto” - cap. “Specifiche tecniche”).

1.5 Garanzia

Per le condizioni generali di garanzia consultare Il sito Campagnola nell’area dedicata all'indirizzo: http://
www.campagnola.it; oppure fare richiesta scritta al numero di fax 051752551, o mandare una

e-mail a: star@campagnola.it”.

& ATTENZIONE!

All’atto della richiesta di riparazione in garanzia, in accordo con le disposizioni sopra citate, il prodotto da ri- parare
deve essere sempre accompagnato dal certificato di garanzia correttamente compilato, con allegata la
corrispondente prova d’acquisto (fattura o altro documento avente valore legale).

Pag. 6 Manuale Uso e Manutenzione - Istruzioni
originali Rev.: 06, Data 04/05/2022




2 AVVERTENZE ANTINFORTUNISTICHE

Avvertenze

.&. ATTENZIONE!

Il Costruttore declina ogni responsabilita derivante dall’inadempienza di quanto segue.

Restano a carico del datore di lavoro o dell’utilizzatore gli adempimenti previsti dalla legislazione vigente in
materia di sicurezza e igiene negli ambienti di lavoro (Dir. 2003/10/CE, Dir. 2002/44/CE nonché il D. Lgs nr.
81/2008): consegna degli idonei dispositivi di protezione individuali, informazione sui rischi, sorveglianza
sanitaria, ecc....

L’esposizione eccessiva alle vibrazioni pué causare lesioni neuro-vascolari a chi soffre di disturbi circolatori.
In caso di sintomi riferibili ad una esposizione eccessiva alle vibrazioni contattare il medico competente. Tali
sintomi possono essere torpore, perdita della sensibilita, punture, prurito, dolore, riduzione o perdita della
forza, decolorazioni della pelle o modifiche strutturali della sua superficie. Tali sintomi si riscontrano
soprattutto nelle mani, nei polsi e nelle dita.

211 Risultati delle prove di legge

&. ATTENZIONE!

Rischi dovuti all’esposizione dell’operatore alla rumorosita e/o vibrazioni della macchina o dell’attrezzo.
1) LIVELLO SONORO

Valori di pressione acustica continuo equivalente ponderato A posto operatore (LpA) e valore di potenza
acustica dell'attrezzatura (LwA), misurati secondo la normativa UNI EN ISO 3744:

Valori rilevati con le combinazioni di aste pneumatiche allumino/carbonio disponibili a catalogo:
Minimo rilevato: LpAeq=81%*1dBA LwA =102+ 1 dBA
Massimo rilevato: LpAeq=99 1 dBA LwA =103+ 1dBA

2) LIVELLO VIBRAZIONI

Il valore quadratico medio ponderato in frequenza dell’accelerazione trasmessa al sistema mano-braccio al
quale é esposto l'utilizzatore misurato secondo la EN ISO 5349/1-2:

Valori rilevati con le combinazioni di aste pneumatiche allumino/carbonio disponibili a catalogo:
Minimo rilevato: Aheq = 21,4 £ 1 m/s2
Massimo rilevato: Aheq = 30,5 % 1 m/s:

21.2 Avvertenze generali

.&. ATTENZIONE!

Utilizzare I'attrezzo solo da terra in condizioni stabili e sicure.

* Indossare un equipaggiamento di protezione idoneo alle operazioni da effettuare; indossare gli occhiali di
protezione e verificare che gli indumenti siano attillati al corpo. Evitare di portare cravatte, collane, cinture
o capelli lunghi non raccolti che potrebbero impigliarsi o infi larsi tra gli organi in movimento. Utilizzare
scarpe con suole antiscivolo e guanti (Fig. E).

+ Obbligo di indossare cuffi e antirumore.

+ Una persona sotto I'effetto dell'alcool o che assuma farmaci che riducono la prontezza di rifl essi o droghe
non & autorizzata a movimentare o comandare l’attrezzo, né ad eseguire su essa operazioni di
manutenzione o riparazione.

+ Affidare o prestare I’attrezzo solo a persone che conoscono le istruzioni per I'uso o addestrate da persone
autorizzate.

* Tenere lontano dall’attrezzo bambini ed animali.

E vietato manomettere i dispositivi di sicurezza.

L'utente é responsabile di pericoli o incidenti nei confronti di altre persone o loro proprieta.

Non utilizzare I’attrezzo quando si é in equilibrio precario.

E vietato all'operatore di usare I’attrezzo operando su una scala.

Tenere i pettini e, in generale, gli organi in movimento lontani dal viso.

Prima di qualsiasi manutenzione ordinaria, leggere attentamente il manuale uso e manutenzione. Per

manutenzioni non espressamente indicate sul manuale rivolgersi ad un centro autorizzato.

« Utilizzare I’'attrezzo solo per gli scopi descritti nel par. "Descrizione del prodotto”. Ogni altro utilizzo puo
essere causa di infortuni.
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2.2 Uso

» Indossare gli occhiali protettivi o una visiera, le scarpe di sicurezza, i guanti e le cuffi e antirumore (Fig. E).

* Regolare il compressore ad una pressione di 6 bar (600 kPa).

« Assumere una posizione di lavoro stabile e sicura.

« Utilizzare l'attrezzo solo per gli scopi descritti nel par. “Descrizione del prodotto”. Ogni altro utilizzo pud essere
causa di infortuni.

» Verificare sempre che i sistemi di sicurezza siano in perfetta efficienza.

» Afferrare sempre l'attrezzo con entrambe le mani ed assumere una posizione di lavoro stabile e sicura.

+ Siraccomanda di utilizzare I'attrezzo nell’arco di una giornata solo per breve tempo da parte della stessa persona,
alternando gli operatori con un'ora di lavoro ed un'ora di riposo. L’'uso continuativo pud causare un forte
affaticamento dell’operatore.

.&. ATTENZIONE!

Pressione massima di utilizzo 6 bar (600 kPa); pressioni superiori possono essere causa di maggior usura o
rottura degli attrezzi.

2.3 Manutenzione

.&. ATTENZIONE!

Prima di effettuare una qualsiasi operazione di manutenzione o registrazione meccanica dell’attrezzo,

indossare scarpe di sicurezza, guanti antiperforazione ed occhiali.

« Ogni intervento di riparazione o manutenzione ordinaria pud essere eseguito da un’operatore che abbia i requisiti
fi sici ed intellettivi necessari.

* Le operazioni di manutenzione straordinaria o riparazione devono essere eseguite da un manutentore
meccanico.

» Prima di effettuare una qualsiasi operazione di manutenzione o registrazione meccanica dell’attrezzo, disinserire il
tubo di alimentazione dell’aria.

* Durante le operazioni di manutenzione o di riparazione le persone non autorizzate devono tenersi distanti
dall’'attrezzo.

+ La disattivazione dei dispositivi di protezione o sicurezza deve essere effettuata esclusivamente per operazioni di
manutenzione straordinaria e solo da un manutentore meccanico, il quale provvedera a garantire I'incolumita
degli operatori ed evitare qualsiasi danno all’attrezzo, nonché a ripristinare I'effi cacia dei dispositivi stessi al
termine della manutenzione.

« Tutte le operazioni di manutenzione non contemplate nel presente manuale devono essere eseguite nei centri di
assistenza autorizzati indicati da CAMPAGNOLA S.r.l.

» Al termine delle operazioni di manutenzione o riparazione si deve riavviare I'attrezzo solo dopo I'autorizzazione di
un manutentore meccanico, il quale deve accertarsi che:

- ilavori siano stati effettuati completamente;
- l'attrezzatura funzioni perfettamente;
- isistemi di sicurezza siano attivi;

- nessuno stia operando sull’attrezzatura.

3 SPECIFICHE TECNICHE

31 Identificazione del prodotto

Su ogni macchina/attrezzo & applicata una targa/etichetta CE identificativa (Figura 1).
Il modello, il numero di matricola e 'anno di costruzione sono riportati sulla targa CE intestata del costruttore e fissata
alla macchina. La targa CE & applicata sulla macchina/attrezzo e riporta i dati e simboli di seguito indicati:

1) Marcatura di conformita secondo la direttiva 2006/42/CE.

2) Ragione sociale e indirizzo completo del fabbricante/costruttore.

3) La prescrizione obbligatoria per tutto il personale preposto all’utilizzo e/o alla manutenzione dell’attrezzo di leggere
il manuale di uso e manutenzione.

4) Designazione dell'attrezzo.

5) Tipo attrezzo - Designazione del tipo / codice dell’attrezzo.

6) Numero di matricola.

7) Anno di costruzione, cioé I'anno in cui si € concluso il processo di fabbricazione.

8) Informazioni ai sensi della Direttiva “RAEE” 2012/19/UE: | rifiuti elettrici ed elettronici possono contenere
sostanze pericolose per 'ambiente e per la salute umana, non devono pertanto essere smaltiti con quelli
domestici, ma mediante una raccolta separata negli appositi centri di raccolta.

9) Tensione di alimentazione dell'attrezzo (solo per attrezzi alimentati elettricamente a batteria).
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=X IMPORTANTE!

Per una corretta e chiara identificazione dell’attrezzo si deve far riferimento al tipo, al numero di matricola e
all’anno di costruzione riportata sulla targa identificativa e citarli per ogni richiesta di intervento o assistenza
a Campagnola Srl.

=X IMPORTANTE!

La marcatura CE & unica e attesta la conformita del prodotto alla direttiva macchine e alle altre direttive
applicabili nel rispetto delle condizioni prescritte e riportate nel presente manuale.

Nel caso di macchinalattrezzo “composta/o” viene apposta una targaletichetta CE sul prodotto e una
etichetta sull’attrezzo atta ad individuare la tipologia di attrezzo (es ATRA.xxxx) costitutivo della
macchinal/attrezzo compostal/o.

U=X IMPORTANTE!

E a carico del cliente la verifica dell’integrita della targaletichetta CE.

L’utente é tenuto a sostituire la targa CE e/o le targhe monitorie che, in seguito ad usura, risultano illeggibili.
E assolutamente vietato asportare le targheletichette presenti sulla macchinal/attrezzo. Campagnola S.r.l.
declina ogni responsabilita sulla sicurezza della macchina/attrezzo nel caso di non osservanza di tale divieto..

| dati identifi cativi dell’attrezzo sono riportati sulla targhetta (1) (Foto C).

3.2 Descrizione del prodotto

L'abbacchiatore € un’attrezzo a funzionamento pneumatico destinato alla raccolta di olive e caffé.

La vibrazione della coppia di rastrelli di cui & dotato viene trasmessa ai rami degli alberi provocando il distacco dei
suoi prodotti.

L'abbacchiatore & montato su un'asta ergonomica con o senza impugnatura, disponibile in varie lunghezze, che ne
consente un facile uso da terra.

3.3 Parti a corredo
Guida rapida.

3.4 Uso previsto

L’attrezzo € stato progettato e costruito per la raccolta meccanizzata di olive e caffé nei modi e con i limiti
precedentemente descritti.

.&. ATTENZIONE!

Ogni uso diverso é da considerarsi improprio e percié potenzialmente pericoloso per I'incolumita degli
operatori, nonché tale da far decadere la garanzia contrattuale.

+ Se l'attrezzo viene utilizzato per scopi diversi da quelli sopra elencati pué danneggiarsi gravemente e
causare danni a cose e persone.
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3.5 Composizione dell’attrezzo

Pos. Denominazione Foto

1 Targa dati identificativi C
2 Attacco prolunga A-B
3 Maglia di giunzione D
4 Rebbio costampato in carbonio (Storm) F
5 Vite prigioniero G
6 Rondella G
7 Dado autobloccante G
8 Graffetta a molla G
9 Supporto rebbi (Sorm) G
10 Rebbio in tecnopolimero (Golia) H
1 Supporto rebbi (Golia) H
12 Asta telescopica |
13 Asta di prolunga fissa |
- Indumenti di protezione operatore E

3.6 Dati tecnici

Modello GOLIA Modello STORM

Pressione d'esercizio: 6+7 bar (600+700 kPa) |Pressione d’esercizio: 6 bar (600 kPa) Max

Peso: 0,980 kg Peso: 0,800

Consumo d’aria: 200 I/11! Consumo d’aria: 200 i1

Montaggio su prolunga: Sl Montaggio su prolunga: Si

3.7 Simbologia e avvertimenti

Avvertenze generali

Obbligo abbigliamento idoneo

Obbligo leggere libretto
uso e manutenzione

O
O

Obbligo protezioni mani

Obbligo protezione capo, occhi e udito.

Obbligo protezioni piedi
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4 INSTALLAZIONE, CONTROLLI PRE USO, CONSEGNA E
MOVIMENTAZIONE

41 Montaggio attrezzo su prolunga

* Montare la prolunga (12) o (13) sull'attrezzo (ruotandola in senso orario) avvitandola sull'attacco (2) fino a
bloccarla; per lo smontaggio ruotare in senso antiorario.

4.2 Collegamento alla rete

* Regolare la pressione a 6 bar.

» Controllare il buono stato del filtro a rete; se necessario pulirlo da eventuali residui.

« Connettere il tubo di alimentazione all’asta (12) o (13) assicurandosi prima che il raccordo stesso sia libero da
impurita.

.&. ATTENZIONE!

Utilizzare solo compressori o impianti pneumatici conformi alle leggi vigenti e dotati di valvola di massima
sicurezza.

ﬂg NOTA

« Verificare il perfetto stato del tubo di alimentazione dell’aria; deve essere privo di incisioni o piegature.
* Regolare il lubrificatore dell’aria posto sul compressore in modo che cada una goccia ogni 7/8 secondi.
Quando necessario, rabboccare con olio Campagnola tipo BIG FLU o FUDY FLU (a bassa tossicita).

4.3 Apparati di comando

L’avviamento dell’atirezzo si effettua premendo la leva dellimpugnatura dopo aver disinserito la sicura, o aprendo il
rubinetto a seconda del modello di asta.
L’arresto dell’attrezzo si effettua rilasciando la leva dell’impugnatura o chiudendo il rubinetto di alimentazione.

4.4 Consegna e movimentazione

L'attrezzatura viene imballata e trasportata dalla ditta produttrice al rivenditore utilizzando una scatola di cartone. La
massa dell'imballo & di circa 1,400 kg e pertando risulta facilmente spostabile senza l'ausilio di particolari attrezzature.

&. ATTENZIONE!

Le operazioni di movimentazione dei carichi devono essere eseguite nel rispetto delle normative vigenti in
materia di sicurezza nei luoghi di lavoro.

5 USO DELL’ATTREZZO

5.1 Utilizzo dell’attrezzo

Prima di iniziare ad operare con l'attrezzo indossare gli indumenti di protezione come illustrato nella figura (E) e
controllare che tutti i sistemi di di sicurezza e protezione siano funzionanti e montati correttamente.

&. ATTENZIONE!

* Azionare l'attrezzo solo quando é inserito tra i rami; un uso improprio é causa di maggior usura.

* Non far funzionare a vuoto i rastrelli; potrebbero subire danni nella struttura.

« Utilizzare I’attrezzo solo per gli scopi descritti nel par. “Descrizione del prodotto”. Ogni altro utilizzo puo
essere causa di infortuni.

L'operatore, dopo aver impugnato l'attrezzo con le due mani, per lavorare deve eseguire la seguente operazione:

. Inserire con cautela un ramo tra i rastrelli dell'abbacchiatore, azionare I'attrezzo tramite I'impugnatura o il
rubinetto e pettinare il ramo dall'alto verso il basso causando il distacco dei prodotti.

.&. ATTENZIONE!

Nel caso in cui I'attrezzo rimanga incastrato o bloccato tra i rami della pianta, staccare il tubo di alimentazione
dell'aria e sbloccare manualmente I'attrezzo.
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Inconvenienti, cause, rimedi

&. ATTENZIONE!

Tutte le seguenti manutenzioni devono essere eseguite da un manutentore meccanico.

INCONVENIENTE CAUSA RIMEDIO
s » Registrare il regolatore alla pressione
» Regolatore dell’aria posto sul 9 . 9 P
; compressore chiuso corretta di 6 bar.
Il rastrello non funziona. A o .  Staccare il tubo di alimentazione
» Tubo di alimentazione dell’aria . e . . ..
dell’aria e verificare se vi sono interruzioni o
otturato. . a : .
impurita all’interno dei raccordi.
 Staccare il tubo di alimentazione e
» Tubo di alimentazione con soffiare con aria compressa per liberarlo da
Il rastrello non ha |mpur|_ta. eventuali impurita. .
potenza * Pressione del compressore » Controllare che la pressione del compressore
| insufficiente. raggiunga 6 bar.
* Pistone non lubrificato. » Controllare il livello dell’'olio del lubrifi-
catore del compressore.
Il rastrello funziona » Mancanza di lubrificazione delle | * Portare la macchina ad un Centro
lentamente o si inceppa. articolazioni. Assistenza Autorizzato.

II% NOTA

Se i rimedi consigliati non conducono all'eliminazione dell'inconveniente, rivolgersi ad un centro di
assistenza autorizzato.

6 MANUTENZIONE

Manutenzione ordinaria

.&. ATTENZIONE!

Prima di effettuare qualsiasi operazione di manutenzione distaccare dall’attrezzo il tubo di alimentazione
dell’aria compressa.

« Tutte le operazioni di manutenzione non contemplate nel presente manuale devono essere eseguite nei
centri di assistenza autorizzati.

* Le operazioni di manutenzione ordinaria possono essere eseguite dagli operatori.

6.1.1 Lubrificazione

» Lubrificare la maglia di giunzione (3) del rastrello con grasso spray.
» Controllare periodicamente il livello d’olio nel lubrificatore del compressore.

&. ATTENZIONE!

Non usare olio idraulico o per impianti frenanti; questi possono causare danni irrimediabili all'attrezzatura.

&. ATTENZIONE!

Non disperdere olii nell'ambiente, ma smaltirli attenendosi alle norme di legge vigenti nel paese di utilizzo.
6.2 Manutenzione straordinaria

6.2.1 Generalita

Prima di qualunque manutenzione:
» Distaccare il tubo di alimentazione dell’aria compressa.

.&. ATTENZIONE!

Qualunque operazione di manutenzione straordinaria deve essere eseguita presso un centro di assistenza
autorizzato dalla CAMPAGNOLA S.r.l.

6.2.2 Smontaggio del supporto rebbi

Eseguire nell'ordine le seguenti operazioni:

« Con l'attrezzo bloccato nella morsa fare leva con un cacciavite togliendo la graffetta a molla (8), sfilare la maglia
(3), svitare il dado autobloccante (7) e sfilare il perno (5).

» Sostituire il supporto rebbi, se necessario.

* Per rimontare eseguire le operazioni seguendo la procedura inversa.
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6.2.3 Sostituzione dei rebbi mod. Golia

| rebbi danneggiati devono essere sfilati dalla loro sede:

* Allargare i dentini che trattengono il rebbo con un cacciavite.

» Sfilare il rebbo danneggiato nel senso indicato (fig. H).

« Infilare nella sede il nuovo rebbo fino a fare uscire i dentini di trattenuta (fig. H).

6.2.4 Sostituzione dei rebbi mod. Storm

| rebbi danneggiati devono essere sfilati dalla loro sede:

* Con un martello in plastica agire sulla parte anteriore del rebbio.

» Sfilare il rebbio danneggiato nel senso indicato (fig. F).

» Infilare nella sede il nuovo rebbio fino a fare uscire i dentini di trattenuta (fig. F).

7 DEMOLIZIONE E SMALTIMENTO DEI COMPONENTI

7.1 Smaltimento materilai esausti

La macchina, successivamente all'installazione e nel suo normale funzionamento, non comporta
contaminazione ambientale, ma durante I'intero periodo di utilizzo vengono comunque prodotti alcuni tipi di
materiali di scarto od esausti in particolari condizioni (ad esempio il grasso di lubrificazione delle parti
meccaniche).

Per lo smaltimento di questi materiali esistono in ogni nazione normative specifiche per la salvaguardia
dell’ambiente. E obbligo del Cliente essere a conoscenza delle leggi vigenti in merito nel proprio Paese ed
operare in modo da ottemperare a tali legislazioni in conformita alle indicazioni riportate sulle schede
tecniche dei prodotti utilizzati, richiedibili al Costruttore.

&. ATTENZIONE!

Si rammenta 'osservanza delle leggi vigenti in materia di smaltimento degli oli minerali. o dei grassi utilizzati
per la lubrificazione/manutenzione.

.&. ATTENZIONE!

Maggiori informazioni sulle modalita di smaltimento di oli ed altre sostanze possono essere reperite nella
scheda di sicurezza delle sostanze stesse.

Lo smaltimento dei rifiuti tossici nelle fasi di raccolta, trasporto, trattamento (inteso come operazione di
trasformazione necessaria per il recupero), nonché il deposito e la discarica sul suolo costituiscono attivita di
pubblico interesse sottoposte all’osservanza dei seguenti principi generali:

a) Deve essere evitato ogni danno o pericolo per la salute, I'incolumita e la sicurezza della
collettivita e dei singoli.

b) Deve essere garantito il rispetto delle esigenze igienico-sanitarie ed evitato ogni rischio di
inquinamento dell’aria, dell’acqua, del suolo e del sottosuolo.

Devono essere promossi, con 'osservanza di criteri economici ed efficienti, i sistemi di recupero e riciclaggio
di materiali ed energia.

7.2 Indicazioni per rifiuti speciali

Sono rifiuti speciali i residui derivanti da lavorazioni industriali ed i materiali provenienti da demolizioni di
apparecchiature e macchinari deteriorati ed obsoleti.

Allo smaltimento dei rifiuti speciali, anche tossici e nocivi, sono tenuti a provvedere i produttori dei rifiuti
stessi, direttamente o attraverso imprese od enti autorizzati, o consegnandoli ai soggetti che gestiscono il
servizio pubblico, con i quali sia stata stipulata apposita convenzione.

Ciascun Paese/Comune é tenuto a fornire alla Regione tutte le informazioni disponibili sullo smaltimento dei
rifiuti nel proprio territorio.

&. ATTENZIONE!

Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte del detentore comporta I’applicazione delle sanzioni
amministrative previste dalle normative vigenti.
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.&. ATTENZIONE!

Ai sensi della Direttiva “RAEE” 2012/19/UE se il componente/prodotto acquistato & contrassegnato con il
seguente simbolo del contenitore di spazzatura su ruote barrato, significa che il prodotto alla fine della
propria vita utile deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti:

La raccolta differenziata del presente componente/prodotto giunto a fine vita & organizzata e gestita dal
Costruttore. L'utente che vorra disfarsi della presente apparecchiatura dovra quindi contattare il
produttore e seguire il sistema che questo ha adottato per consentire la raccolta separata
dell'apparecchiatura giunta a fine vita. L’adeguata raccolta differenziata per Il'avvio successivo
dell'apparecchiatura dimessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientale compatibile
contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sullambiente e sulla salute e favorisce il reimpiego e/o
riciclo dei materiali di cui € composta I'apparecchiatura. Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte
dell'utente comporta I'applicazione delle sanzioni previste dalle Leggi localmente in vigore.
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Enelish

Dear Customer,
Thank you for choosing one of our products.

The vast manufacturing expertise and the ability to meet all specific customer's requirements have made
CAMPAGNOLA S.r.l. one of the market leaders of pruning and harvesting equipment, known world-wide for its top
quality.

The company employs highly qualified personnel and offers an extended sales network and a wide range of products:

» electromechanical, battery-operated shears, chain pruners and harvesters

» pneumatic pruning shears and chain pruners (which can also be connected to extension poles)
« pneumatic and motor-driven harvesters for olives and coffee beans and fruit-thinning tools

* engine-driven and PTO compressors that can be attached to the three point hitch of the tractor

These products represent the ideal solution since they are:

very easy to handle and use
extremely versatile

made of the highest quality material
sturdy and reliable

* superbly designed.

This manual is supplied with the machine and should be kept together with it at all times. If any part of the manual is
damaged or illegible, please contact CAMPAGNOLA S.r.I. immediately for another copy.

The Manufacturer shall not be held responsible for any damage or injury, if the equipment is not used as specified in
this manual.

The equipment must be used for the purpose it was designed for. The equipment, if used improperly, is dangerous.
Any change to the equipment must be authorised only by the Manufacturer’s Technical Dept.

Use original spare parts only! The Manufacturer shall not be held responsible for damages caused by the use of non-
original spare parts.

All rights of this manual are reserved by the Manufacturer. It cannot be given to third parties without the
Manufacturer’s written permission.

The Manufacturer reserves the right to make changes to or improve the products without contacting the clients who
already own similar models.

The following use and maintenance instructions have been originally issued in ltalian. Any other language has been
translated.

For further explanation of its contents, please contact the Sales Dept. of CAMPAGNOLA S.r.l..
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1 INTRODUCTION

1.1  Functions and use of the use and maintenance manual

Before working on the machine, carefully read and understand this Use & Maintenance Manual in order to safeguard
the operator and to avoid damaging the machine. These instructions describe how to operate the product

safely, economically and in compliance with the current safety regulations. Following these instructions helps

avoid dangerous situations, reduces repair costs and down-time of the product and extends the life-span of the
product itself. This manual must be intact and legible in its entirety. Every operator involved in using the product

or in charge of maintenance must know the location and be able to read it whenever needed.

1.2 Symbolism and qualification of operators

All man-machine operations herein described must be performed by personnel defined in compliance with the
manufacturer‘s manual. Each procedure is accompanied by a pictogram which indicates the operator considered
most suitable for the tasks to be performed. The indication to identify the personnel qualifications are given below.

t Operators

Personnel who can install, operate, adjust, clean, transport the machine and carry out its routine
maintenance.

ﬂ Mechanical maintainers
Mechanical personnel with specific skills, able to perform installation, extraordinary maintenance and/or
repairs indicated in this manual.

‘I‘ !’ Electric/electronic maintenance technician

Personnel with specific electric/electronic skills capable of performing installation, extraordinary maintenance
and/or repairs and of operating the product even when the safety and protective systems are partially or fully
disabled. This person is not qualified to perform mechanical interventions.

AUTHORISED WORKSHOP
These are the centres, indicated by Sales Staff of CAMPAGNOLA S.r.l., authorized to repair the products.

&ATTENZIONE!

Precautions to be taken in order to safeguard the operators and bystanders in the work area.

[=5 IMPORTANTE!

Precautions to be taken in order to avoid problems with the equipment and to operate it in compliance with
the current

safety regulations.

1.3 Compliance certificate

All the products marketed in the European Union (EU) must fully comply with the European Council Directive
2006/42/EC. The compliance certifi cate is supplied by the manufacturer with the Use & Maintenance Manual.

1.4 Receiving the product

When receiving the product, make sure:
+ the product has not been damaged during transport;
» the product supplied matches with the order. Check that all parts have been delivered (refer to “Product
Description”, “Specifi cations” chapter).
In caso di problemi, contattare il Servizio Assistenza Tecnica del Costruttore, fornendo gli estremi del prodotto riportati
sulla targhetta di identificazione (vedi “Identificazione del prodotto” - cap. “Specifiche tecniche”).

1.5 Garanzia

For the general warranty conditions check the dedicated area in the Campagnola website at: http://www.
campagnola.it, or send a written request to fax number +39 051752551, or send an e-mail to:
star@campagnola.it.

& ATTENZIONE!

For warranty claims, according to the above mentioned points, it is necessary to enclose the properly filled-in
warranty card and the corresponding purchase proof with date of purchase (invoice or any other document with
legal value).
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2 SAFETY PRECAUTIONS

Precautions

&WARNING'

The Manufacturer declines all responsibilities if the precautions below are not taken.

The accomplishments concerning working environment safety and health regulations indicated by the current
laws (Dir. 2003/10/EC, Dir. 2002/44/EC and Legislative Decree no. 81/2008) have to be carried out either by the
end-user or by the employer: supplying the adequate personal protective equipment, informing about
working risks, health surveillance, etc....

The over-exposure to the vibrations may cause neurovascular lesions to people suffering from circulatory
disorders. In case of symptoms which could be referred to over-exposure, contact a specialist. These
symptoms can be torpor, loss of sensitivity, sharp pains, itching, strength reduction or loss, complexion
discoloration or structural modifications of its surface. This usually happens to one’s hands, wrists and
fingers.

211 Results of the tests carried out according to the Laws

&WARNING!

Risks due to the operator’s contact with the noise and vibrations of the machine or tool.

1) NOISE LEVEL

Continuous A-weighted sound pressure level at the operator’s ear (LpA) and sound power level of the tool
(LwA), both calculated according to the UNI EN ISO 3744 rules:

Values measured with the combinations of aluminum / carbon pneumatic rods available in the catalog:
Detected minimum: LpAeq=81*1dBA LwA =102*1 dBA
Detected maximum: LpAeq=99+1 dBA LwA =103 +1 dBA

2) VIBRATIONS LEVEL

Average weighted hand-transmitted vibration value, in frequency, the user is exposed to, measured in
compliance with EN ISO 5349/1-2:

Detected minimum: Aheq = 21,41 mls:2
Detected maximum: @heq = 30,5 * 1 m/s2

2.1.2 General precautions

&WARNING'

Use the tool only while standing on the ground in a safe and stable position.

+ Wear protective equipment suitable for the operations to be carried out; wear protective goggles and
check that the clothing is tight to the body. Avoid wearing ties, necklaces, belts or long, uncollected hair
that could become entangled or slipped between moving parts. Use shoes with non-slip soles and gloves
(Picture E).

* Use a noise-abatement headset.

+ Do not operate, service or repair the equipment if you are under the infl uence of alcohol or drugs which
could impair your alertness or co-ordination.

* Only well-trained and qualifi ed personnel who have read the Use and Maintenance Manual carefully are
allowed to use the tool.

* Keep children and animals away from the tool.

« Do not alter the safety and protective devices.

« The operator is the only responsible for injuries caused to other people or for damages caused to their
belongings.

* Do not use the tool when you are in unstable position or off balance.

+ Itis forbidden to operate the tool while standing on a ladder.

* Keep the rakes and any other moving part away from your face.

+ Before any routine maintenance operation read the Use and Maintenanace Manual carefully. For any other
maintenance operation which is not described in this manual, please take the tool to a CAMPAGNOLA S.r.l.
Authorized Service Point.

* The tool shall be used for the purposes described in par. “Product description” only. Other uses could
cause injuries and/or damages.
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Use

Wear goggles or a visor, safety shoes and anti-vibration gloves and a noise-abatement headset (Picture E).

Set the compressor to a pressure of 6 bar (600 kPa).

The working position must be stable and safe.

Use the tool just for the aims indicated in “Product Description”. Any other kind of use may cause injuries.

Always check that the safety devices are perfectly efficient.

Always hold the tool with both hands and keep a stable and safe working position.

The operator will become very tired using the tool for long periods. For this reason it is recommended that the
operators swap shifts regularly and each person uses the tool each day only for a short time.

&WARNING!

6 bar (600 kPa): maximum working pressure. Higher pressures may cause early wear-and-tear of the tools.

Maintenance

2.3
&WARNING!

Before performing any maintenance operations or adjustments on the mechanical parts of the equipment, put

on

3

31

heavy-duty work shoes, protective gloves and goggles.

Routine maintenance and repairs can be carried out only by an operator with the necessary physical and
intellectual qualifications.

Special maintenance and repairs can be carried out only by a qualified mechanic.

Before any maintenance or adjustment operations, disconnect the tool from its power source.

Keep bystanders away when servicing or repairing the machine.

Only qualified mechanics are authorised to inactivate the safety devices provided on the machine when
maintenance is to be performed. It is their responsibility to safeguard the operators and the machine. The safety
devices should be activated as soon as maintenance work has been completed.

All maintenance procedures not dealt with in this manual are to be performed at CAMPAGNOLA Authorised
Service Points.

When maintenance or repairs have been completed, the machine can be started again only if duly authorised by
the qualified mechanic. The service mechanic must make sure:

- work has been completed;

- the machine runs in a trouble-free manner;
- the safety devices are activated;

- no one is working on the machine.

SPECIFICATIONS

Product identification

A CE identification plate / label is applied to each machine / tool (Picture 1).
Model, serial number and year of manufacture are shown on the Manufacturer's CE plate. The CE plate is
applied on the machine / tool and shows the following data and symbols:

1)
2)
3)

4)
5)
6)
7)
8)

9)

Compliance marking according to the 2006/42 / CE directive.

Company name and full address of the Manufacturer / Constructor.

Mandatory prescription for all personnel being responsible for the use and / or maintenance of the machine /
tool as per the corresponding use and maintenance manual.

Machine / tool designation.

Type of machine / tool - Designation of the type / code of the machine / tool.

Serial number.

Year of construction, i.e. the year in which the manufacturing process was completed.

Information pursuant to the 2012/19 / EU "WEEE" Directive: Electric and electronic waste may contain
substances that are dangerous for environment and human health. Therefore, they must not be disposed of
with the household waste. They must be carried to a waste collection center to be collected separately.
Power supply voltage of the tool (only for battery-operated tools).
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=X IMPORTANT!

For a correct and clear identification of the tool, reference must be made to type, serial number and year of
construction shown on the identification plate. Mention them to Campagnola Srl for any request for
intervention or assistance.

=X IMPORTANT!

The CE marking is unique and certifies the compliance of the product with the machinery directive and other
applicable directives according to the conditions prescribed and reported in this manual.

In the case of a "composite” machine / tool, a CE plate / label is attached to the product and a label in
sticked on the tool to identify the type of tool (eg. ATRA.xxxx) constituting the composite machine / tool.

=5 IMPORTANT!

The customer is responsible for verifying the integrity of the CE plate / label.

The user is required to replace the CE plate and / or the warning plates which, due to wear, have become
illegible. It is absolutely forbidden to remove the plates / labels from the machine / tool. Campagnola S.r.l.
declines all responsibility for the safety of the machine / tool if this prohibition is neglected.

The tool identification details are indicated on the CE sticker (Photo C).

3.2 Product identification

The tool is a pneumatic harvester for olives and coffee beans.

The vibration of the rakes is transmitted to the tree branches, detaching its products.

The tool is mounted on an ergonomic extension pole with or without handle, available in different lengths, that allows it
to be conveniently used from the ground.

3.3 Supplied parts

Quick guide.

3.4 Recommended use

The tool has been designed and manufactured to harvest olives and coffee beans as described above.

.&. ATTENZIONE!

. Any other use has to be considered improper and potentially dangerous for the operators’ safety. This
would then make any warranty claim void.

. If it is not used for the purposes it was manufactured for, the tool may get damaged and cause serious
injuries to personnel and bystanders and damages to things.
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3.5 Tool composition

Pos. Denomination Pictur

Nameplate

Cc

Extension pole connection

>
w

Junction mesh

Carbon tooth (Storm)

Stud screw

Washer

Self-locking nut

Spring clip

Teeth support (Storm)

Technopolymer tooth (Golia)

2(3|e|e|N|jo|a|lr|lw|N|=

Teeth support (Golia)

-
N

Telescopic extension pole

-
w

Fixed-length extension pole

Protective clothing

m-—-—|ITITdOdO G MO

3.6 Technical details

Model GOLIA Model STORM
Working pressure: 6+7 bar (600+700 kPa) Working pressure: 6 bar (600 kPa) Max
Weight: 0,980 kg Weight: 0,800 kg
Air consumption: 200 /1 Air consumption: 200 /1
Connection to extension pole: Yes Connection to extension pole: Yes

3.7 Warning symbols

General warning

Compulsory adequate clothing

Duty of reading the use &
maintenance

manual

Compulsory hands protection

O
O

Compulsory head, eyes and ears
protection

Compulsory feet protection
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4 INSTALLATION, PRE-USE CONTROLS, DELIVERY AND HANDLING

4.1 Connection to the extension pole

. Fit the extension pole (12) or (13) on the tool (turning it clockwise) by screwing it onto the connection (2) until it
locks; for disassembly, turn it anticlockwise.

4.2 Connection to the air supply

« Set the pressure to 6 bar.
* Check the filter and clean it if necessary.
« Connect the air hose to the extension pole (12) or (13) after making sure that the fitting itself is free from impurities.

&WARNING!

Just use compressors or pneumatic equipment complying with the current laws and fi tted with a maximum
safety valve.

I:[%‘ NOTE

. Make sure that the air hose is in perfect condition. It should not be bent or damaged in any way.
. Adjust the air lubricator fi tted on the compressor so that a drop falls every 7/8 seconds. When
necessary, add Campagnola BIG FLU or low toxic FUDY FLU oil.

4.3 Control devices

The tool is started by pressing the handle lever after having disengaging the safety device, or by opening the tap
according to the extension pole model.
The tool stopping is carried out by releasing the hand grip lever or closing the air supply tap.

4.4 Delivery and handling

The tool is packaged and transported by the manufacturer to the Dealer using a carton box. The total weight of the
packaging is about 1,400 kg the box is easily movable without the aid of any special equipment.

&WARNING!

The handling operations have to be carried out according to the current working environment safety
regulations.

5 OPERATING THE TOOL

5.1 Use of the tool

Before starting work with the tool, wear protective clothing as shown in picture (E) and check that all safety and
protection systems are functioning and fitted correctly.

&WARNING!

. Operate the tool only when it is inserted between the branches; improper use causes greater wear.

. Do not make the rakes idle. They could suffer damage in the structure.

. Use the tool for the aims described in “Product Description” only. Any other kind of use may cause
injuries.

The operator, after having gripped the tool with both hands, for working must perform the following operation:

. Carefully put a branch between the harvester rakes, operate the tool using the handle or the tap and comb the
branch from the top to the bottom making the fruit fall down.

&WARNING!

If the harvester gets entangled or stops among the branches, disconnect the air supply hose and manually
unlock the tool.
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Troubleshooting

&WARNING'

All the following maintenance operations have to be performed by a mechanic.

FAULT CAUSE RIMEDY

+ Set the air flow regulator to 6 bar.

» Disconnect the air hose and make
sure the fi ttings are in perfect condition
and clean inside.

 The air fl ow regulator on the
The rake does not work. compressor is closed.

» The air hose is clogged.

* The air supply hose is dirty. » Disconnect the supply hose and blow
The rake has no power » The compressor pressure is too in compressed air to remove any dirt.
low. » Make sure the compressor reaches 6 bar.
* The piston is not lubricated. » Check the oil level in the compressor lubricator.
The rakes work too » Take the machine to a center

* The joints are not lubricated. Authorized Assistance

slowly or jam

II% NOTE

If the above remedies do not solve the problem, contact an Authorized Service Point.

6 MAINTENANCE

Routine maintenance

&WARNING'

« Before carrying out any maintenance operation, disconnect the tool from the compressed air hose.

« All the maintenance operations which are not described in this manual have to be performed in a
Authorized Service Point.

« The ordinary maintenance operations may be carried out by the operators.

6.1.1 Lubrication

» Lubricate the junction mesh (3) of the rake with spray grease.
» Periodically check the oil level in the lubricator of the compressor.

&WARNING!

Do not use hydraulic oil or oil for braking systems. They may cause irreversible damages.

&WARNING!

Do not dispose of oils in the environment, but dispose of them in accordance with the laws in force in the
country of use.

6.2 Special maintenance
6.2.1 General

Before any maintenance operation:
» Disconnect the compressed air hose.

&WARNING!

Any special maintenance operation shall be performed in a CAMPAGNOLA S.r.l. Authorised Service Point.

6.2.2 Removing the teeth support

Perform the steps in the order given below:

» With the tool clamped in the vice, pry it with a screwdriver removing the spring clip (8), remove the junction mesh
(3), unscrew the self-locking nut (7) and remove the stud screw (5).

* Replace they tines support, if necessary.

» Perform the steps in reverse order to reassemble the parts.
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6.2.3 Replacing the teeth mod. Golia

The damaged teeth have to be removed from their seat:

« With a screwdriver, widen the teeth that block the tooth in the holder.

* Remove the damaged tooth in the indicated direction (Picture H).

« Insert the new tooth into the seat until the retaining teeth come out (Picture H).

6.2.4 Replacing the teeth mod. Storm

The damaged teeth have to be removed from their seat:

» With a plastic hammer act on the front part of the teeth.

* Remove the damaged tooth in the indicated direction (Picture F).

* Insert the new tooth into the seat until the retaining teeth come out (Picture F).

7 DISMANTLING THE MACHINE WHEN NO LONGER USED

7.1 Disposal of exhaust materials

After having been installed and during use, the machine does not cause any environmental pollution.
However, throughout its working life, some types of residual waste or exhaust materials, such as the
lubricants for the mechanical components, are being produced in certain maintenance situations.

There are specific regulations in every Country as for the disposal of these materials and the environment
pro-tection. The Customer is required to be knowledgeable in the Laws in force in his own Country and to
operate only while complying with these regulations, according to the indications in the product technical
charts, which may be obtained from the Manufacturer.

&WARNING!

The Laws in force about the disposal of mineral oils or greases used for the lubrication / maintenance
operations must be followed.

&.WARNING!

More information about the disposal of oils and other substances can be found in the safety chart of the
substances.

The steps employed in the disposal of toxic waste including the collecting, transporting, processing
(transformation for recycling), as well as the deposit and the dumping onto the ground are all usual activities
of common interest and are subject to the following general principles:

a) Any risks of injuries or dangers for the health and safety of any individual and of the
community have to be avoided.

b) Compliance with any nd all hygienic-sanitary requirement and avoidance of any air, water,
ground and underground pollution have to be guaranteed.

Compliance with efficient and economical principles in order to save and recycle energy and materials shall
be promoted.

7.2 Indications for special waste

Special waste is that deriving from industrial processes as well as from materials of dismantled equipment
and deteriorated and obsolete machineries.

The special (also toxic and harmful) waste producers shall provide for its disposal directly or through
qualified, authorised companies or bodies, or shall deliver them to public service after having made an
agreement.

When disposing of special waste, check with the relevant local government authority for any available
information regarding such waste disposal in your region.

&WARNING!

Any unauthorised disposal by the owner of a product is followed by the application of the sanctions due to
the regulations in force.
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&WARNING!

In compliance with the Directive 2012/19/EU on RAEE any bought element/equipment marked with the symbol
of the crossed dustbin means that it has to be collected, at the end of its working life, separately from other
waste:

The separate collection of the element/equipment, at the end of its working life, shall be managed by the
Manufacturer. The user shall, therefore, contact the Manufacturer and follow the procedures established

by the Manufacturer himself for the separate collection of an end-of-life equipment. The adequate

separate collection and the following processing and eco-friendly disposal avoid negative effects on the

health and the environment and allow the recycling of the materials the products are made of. Any —
unauthorised disposal, personally carried out by the end-user, would cause the application of sanctions,

according to the local Laws.
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]

FrRINCES

Cher Client,
Nous vous remercions d’avoir choisi un de nos articles.

La capacité de suivre le marché en donnant des réponses spécifiques et dynamiques d’ensemble en méme temps
que lagarantie d’'une vaste connaissance dans le secteur ont fait de la CAMPAGNOLA S.r.l. le leader mondial en ce
qui concerne leprojet, la construction et la réalisation d’équipements a air comprimé pour la taille et la récolte.60% de
la production est destinée a I'étranger, le réseau de vente est bien organisé et le service aprés-vente comprend
dupersonnel hautement qualifié. La gamme de produits offerte est trés vaste :

» sécateurs a air comprimé pour la taille (méme sur rallonge) ;

» appareillages pneumatiques et a moteur pour la récolte des olives et du café et pour I'éclaircissement des arbres
fruitiers ;

» sécateurs pour haies, coupe-buissons et scies a chaine a air comprimé ;

* compresseurs qui peuvent étre attelés aux trois points du tracteur et motocompresseurs sur roues ;

Les raisons du choix de ces articles peuvent se résumer de la maniére suivante :

* maniabilité et utilité pratique des articles ;
+ facilité d’empiloi ;

+ qualité des matériaux de construction ;

« fiabilité ;

* projetingénieux.

Ce livret doit étre remis lors de la livraison de I'article ; s’il devait étre abimé ou illisible, en demander immédiatement
une autrecopie a la société CAMPAGNOLA S.r.l.

La Maison constructrice décline toute responsabilité en cas d’'une mauvaise utilisation de l'article et de dommages
causés a lasuite d’opérations qui n’ont pas été prises en considération dans ce livret.

La Maison constructrice décline toute responsabilité en cas d’'une mauvaise utilisation de l'article et de dommages
causés a lasuite d’opérations qui n'ont pas été prises en considération dans ce livret.

Toute intervention modifiant la structure de la machine doit étre autorisée expressément par le bureau technique de la
Maisonconstructrice.

N’utiliser que des piéces de rechange d’origine ; la Maison constructrice ne se retient pas responsable pour les
dommagescauseés a la suite de I'utilisation de piéces de rechange qui ne sont pas d’origine.

Tous les droits de reproduction de ce livret sont réservés a la Maison constructrice. Ce livret ne peut étre remis a de
tiercespersonnes sans autorisation écrite de la Maison constructrice.

La Maison constructrice se réserve le droit de modifier le projet et d’apporter toutes modifications au produit sans
devoir lescommuniquer aux clients déja en possession de modeéles similaires.

La Maison constructrice ne se retient responsable que des descriptions en italien ; en cas de difficulté pour la
compréhensiondu texte, s’adresser au service aprés-vente pour tout éclaircissement a ce sujet.
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1 INTRODUCTION

1.1  Fonctions et emploi du livret d’utilisation et d’entretien

Afin de préserver la sécurité de l'opérateur et d’éviter d’éventuels endommagements, avant d’effectuer toute opération
surl’équipement il est indispensable d’avoir pris connaissance de tout le livret d'instructions et d’entretien. Les instructions
de ce livret ont comme fonction de décrire le fonctionnement du produit et d’en expliquer l'utilisation de fagons(re,
économique et conforme aux normes en vigueur. L’observation des instructions contribue a éviter des dangers, a
réduireles frais de réparation et d’arrét et a augmenter la durée du produit. Ce livret doit étre intégre et bien lisible ; tout
opérateur préposé a I'emploi de l'article ou responsable de son entretien doit savoirou il est placé et doit pouvoir le
consulter a n'importe quel moment.

1.2 Symbologie et qualification des opérateurs préposés

Toutes les opérations entre 'lhomme et la machine décrites dans ce livret doivent étre effectuées par le personnel défini
selonles instructions de la Maison constructrice. Chaque opération décrite sera accompagnée du pictogramme relatif a
lopérateurretenu le plus approprié aux mansions a exécuter. Nous donnons ci-dessous les indications nécessaires a
l'identification desdifférentes figures professionnelles.

m Opérateurs

Personnel chargé de I“installation, du fonctionnement, du réglage, de |"entretien ordinaire, du nettoyage et du
transport de la machine.

Agents de maintenance mécanique
Personnel possédant des compétences spécifiques concernant la mécanique, en mesure d“exécuter les
opérations d“installation, d“entretien extraordinaire et/ou de réparation indiquées dans ce manuel.

‘I‘ !, Agents de maintenance électrique ou électronique

Personnel ayant des compétences électriques/électroniques spécifiques, en mesure d’effectuer les interventions
d’installation, d’entretien extraordinaire et/ou de réparation et d’activer le produit méme lorsque les systémes de
sécurité et de protection sont partiellement ou totalement désactivés. |l n'est pas autorisé a effectuer les interventions
mécaniques.

ATELIER AGREE
Il s*agit de I"atelier autorisé a effectuer les réparations de réparation sur les machins du Fabricant.

&ATTENTION!

Mise en garde de précaution a respecter pour garantir la sécurité de I'opérateur et des personnes présentes
dans la zone de travail.

[=5 IMPORTANT!
Remarque a respecter pour éviter les dommages ou les dysfonctionnements du produit ou pour
intervenir dans le respect des normes en vigueur.

1.3 Déclaration de conformité
Chaque machine destinée aux pays de I'Union Européenne (UE) est livrée avec des caractéristiques conformes aux

prescriptions de la Directive Machines 2006/42/CE. La déclaration de conformité respective du Fabricant est jointe au
Manuel d'utilisation et d’entretien.

1.4 Réception du produit

Au moment de la réception du produit, il faut vérifier que :
« il n"ait pas subi de dommages pendant le transport ;
* la livraison corresponde bien a ce qui a été commandé et qu’elle comprenne les éventuelles piéces fournies
(voir « Description du produit » - chap. « Spécifications techniques »).
En cas de problemes, contacter le Service d’assistance technique du Fabricant, en lui fournissant les données du
produit reportées sur la plaque d’identification (voir « Identification du produit » - chap. « Spécifications techniques »).

1.5 Garantie

Pour les conditions générales de garantie, consulter 'espace dédié du site Campagnola, a lI'adresse :
http://www.campagnola.it ; ou faire une demande par écrit au numéro de fax +39 051752551, ou encore envoyer un
e-mail a : star@campagnola.it”.
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.&. ATTENTION!

Au moment de la demande de réparation sous garantie, conformément aux dispositions mentionnées ci-dessus, le
produit a réparer doit toujours étre accompagné du certificat de garantie correctement rempli, et d'une preuve
d'achat (facture ou autre document ayant une valeur légale).

2 MISES EN GARDE DE SECURITE

Mises en garde

.&. ATTENTION!

Le Fabricant décline toute responsabilité quant au non-respect des consignes suivantes.

L’employeur ou l'utilisateur est chargé de se conformer aux obligations prévues par la loi en vigueur en
matiére de sécurité et d’hygiéne sur le lieu de travail (Directive 2003/10/CE, Directive 2002/44/CE et Décret
législatif n° 81/2008) : remise des équipements de protection individuelle appropriés, information sur les
risques, suivi santé, etc.

Une exposition excessive aux vibrations peut occasionner des troubles neurologiques et vasculaires chez les
personnes souffrant de problémes de circulation. En cas de symptomes liés a une exposition excessive aux
vibrations, contacter un médecin compétent. Ces symptomes peuvent étre les suivants : engourdissement,
perte de sensibilité, piqiires, démangeaisons, douleur, réduction ou perte de force, décoloration de la peau ou
altération de I'épiderme. Ces symptomes se manifestent surtout au niveau des mains, des poignets et des
doigts.

211 Reésultats des essais de Lois relatifs a I'exposition au bruit et aux vibrations (dans les cas prévus par
les normes).

.&. ATTENTION!

Risques dérivants de I'’exposition de I'opérateur au bruit et/ou aux vibrations produites par la machine ou
I’équipement.

1) NIVEAU DE BRUIT

Niveau de pression acoustique continu équivalent pondéré A poste opérateur (LpA) et niveau de puissance
acoustique de I'appareil (LwA), mesurés suivant la réglementation UNI EN ISO 3744:

Valeurs mesurées avec les combinaisons de tiges pneumatiques aluminium / carbone disponibles dans le
catalogue:

Minimale détectée: LpA=8111dBA LwA=102t1 dBA
Maximum détectée: LpAeq=99 11 dBA LwA=103 £1 dBA

2) NIVEAU DES VIBRATIONS

La valeur quadratique moyenne pondérée en fréquence de I’accélération transmise au systéme mono-bras
auquel est soumis l'utilisateur mesuré selon la norme EN ISO 5349/1-2:

Valeurs mesurées avec les combinaisons de tiges pneumatiques aluminium / carbone disponibles dans le
catalogue:

Minimale détectée: Aheq = 21,4 £ 1 m/s2
Maximum détectée: Aheq = 30,5 % 1 m/s:

2.1.2 Remarques générales

.&. ATTENTION!

Utiliser I'outil uniquement au sol, dans des conditions de stabilité et de sécurité.

* Porter un équipement de protection approprié aux opérations a effectuer; mettre un casque et controler
que les habits sont bien ajustés au corps. Eviter de porter des cravates, colliers, ceintures ou cheveux
longs pas noués qui pourraient se prendre ou s’enfi ler entre les piéces mobiles. Utiliser des chaussures
anti-dérapantes et des gants (Fig. E).

« Port du casque anti-bruit obligatoire.

* Une personne sous l’'effet de I’alcool, prenant un traitement médical qui peut entrainer une diminution des
réfl exes ou de drogues, n’est pas autorisée a utiliser ou commander I'’équipement ni a effectuer des
opérations d’entretien ou réparation sur I’équipement.

* Ne confi er ou préter I'équipement qu’a des personnes qui connaissent les instructions d’utilisation qui
ont été formées par des personnes autorisées.

* Garder I’équipement loin de portée des enfants ou des animaux.

* Ne pas modifi er les dispositifs de sécurité.
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L’utilisateur est responsable des dangers ou des accidents occasionnés a des personnes ou a leurs biens.
Ne pas utiliser I'équipement lorsque I’on est en équilibre précaire.

L’opérateur ne doit pas utiliser I’équipement s’il se trouve sur une échelle.

Tenir les peignes et plus généralement, les organes en mouvement loin du visage.

Avant tout entretien courant, lire attentivement le livret d’utilisation et d’entretien. Pour les entretiens qui
ne sont pas expressément indiqués sur le livret, s’adresser a un centre autorisé.

N’utiliser I’équipement que pour les taches qui sont décrites au par. “Description du produit”. Toute autre
utilisation peut étre la cause d’accidents.

Emploi

Porter des lunettes de protection ou une visiére, des chaussures de sécurité, des gants et un casque antibruit (Fig.
E).

Régler le compresseur a une pression de 6 bar (600 kPa).

Prendre une position de travail stable et sdre.

N’utiliser I'équipement que pour les tdches qui sont décrites au par. “Description du produit”’. Toute autre utilisation

peut étre la source d’accidents.

Toujours vérifi er que les dispositifs de sécurité fonctionnent.

Toujours saisir I'outil avec les deux mains et adopter une position de travail stable et sire.

L'utilisateur ne devra utiliser I'outil durant la journée que pendant peu de temps et en alternant les opérateurs
toutes les heures. En effet, un emploi continu peut causer une forte fatigue de I'opérateur.

&. ATTENTION!

Pression maximale d’utilisation 6 bar (600 kPa) ; les pressions plus importantes peuvent provoquer une usure
plus rapide des outils.

Entretien

2.3
& ATTENTION!

Avant d'effectuer toute opération d'entretien ou de réglage mécanique de I'outil, porter des chaussures de
sécurité, des gants de protection contre les coupures et des lunettes.

Toutes les interventions de réparation ou d'entretien ordinaire peuvent étre effectuées par un opérateur en
possession des pré-requis physiques et intellectuels nécessaires.

Les opérations d'entretien extraordinaire ou de réparation doivent étre effectuées par un agent de maintenance
qualifié.

Avant de procéder a toute opération d'entretien ou de réglage mécanique de I'outil, débranché les alimentations a
partir de la source.

Durant les opérations d'entretien ou de réparation, les personnes non autorisées doivent se tenir a I'écart de I'outil.
La désactivation des dispositifs de protection ou de sécurité doit étre effectuée exclusivement pour des opérations
d'entretien extraordinaire et uniquement par un agent de maintenance qualifié, lequel devra garantir I'intégrité
physique des opérateurs, éviter tout dommage a I'outil et rétablir I'efficacité des dispositifs au terme de I'entretien.
Toutes les opérations d'entretien qui ne sont pas visées dans le présent manuel doivent étre effectuées dans les
centres d'assistance autorisés indiqués par CAMPAGNOLA S.r.l.

Une fois que les opérations d'entretien ou de réparation sont terminées, remettre I'outil en marche seulement aprés
en avoir regu l'autorisation de la part d'un agent de maintenance qualifié, lequel doit vérifier que :

- les travaux aient été effectués complétement;

- la machine fonctionne parfaitement bien;

- les systémes de sécurité soient actifs;

- personne ne travaille a ce moment-la sur I'outil.
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3 DONNEES TECHNIQUES

3.1 Identification du produit

Une plaque/étiquette signalétique CE est appliquée sur chaque machine/outil (Figure 1).
Le modele, le numéro de série et 'année de fabrication sont indiqués sur la plaque signalétique CE au nom du fabricant et
fixée sur la machine. La plaque CE appliquée sur la machine/I'outil fournit les données et les symboles indiqués ci-dessous :

1) Marquage de conformité conforme a la directive 2006/42/CE

2) Raison sociale et adresse compléte du fabricant

) La prescription obligatoire pour 'ensemble du personnel préposé a I'utilisation et/ou a I'entretien de l'outil, de lire la
notice d'utilisation et d’entretien.

) Désignation de I'outil.

) Type d’outil - Désignation du type / code de I'outil.

) Numéro de série

) Année de fabrication, soit 'année ou s’est terminé le processus de fabrication.

) Informations en vertu de la Directive « DEEE » 2012/19/UE : Les déchets issus des équipements électriques
et électroniques peuvent contenir des substances dangereuses pour I'environnement et pour la santé
humaine, ils ne faut donc pas les éliminer avec les déchets domestiques mais en effectuant une collecte
séparée dans les centres de collecte spécifiques.

9) Tension d’alimentation de I'outil (uniquement pour les outils alimentés par une batterie électrique).
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Figure 1

[=5 IMPORTANT !

Pour une identification correcte et claire de I’outil, il faut se reporter au type, au numéro de série et a I’année
de production indiqués sur la plaque signalétique et les citer pour toute demande d’intervention ou
d’assistance a Campagnola Srl.

D=5 IMPORTANT !

Unique, le marquage CE atteste de la conformité du produit a la Directive machines et aux autres directives
applicables dans le respect des conditions prescrites et reportées dans la présente notice.

Dans le cas d'une machine/outil « composée/e », une plaque/étiquette CE est apposée sur le produit et une
étiquette sur l'outil visant a identifier le type d'outil (ex. ATRA.xxxx) constituant la machine/outil
composée/é.

=5 IMPORTANT !

Il appartient au client de vérifier I'intégrité de la plaque signalétique/étiquette CE.

L’utilisateur est tenu de remplacer la plaque signalétique CE et/ou les plaques d’avertissement qui résultent
illisibles en raison de leur usure. Il est absolument interdit d’enlever les plaques/étiquettes présentes sur la
machine/l’outil. Campagnola S.r.l. décline toute responsabilité sur la sécurité de la machine/l’outil en cas de
non-respect de cette interdiction.

Les données d’identifi cation de I'outil sont indiquées sur la plaque Signalétique (1) (Foto C).

3.2 Description du produit

La gaule est un outil a fonctionnement pneumatique destiné a la récolte des olives et du café.

La vibration du couple de rateaux est transmise aux branches des arbres ce qui provoque le détachement du produit.
La gaule peut étre fi xée a une tige avec ou sans poignée ergonomique, disponible dans différentes longueurs, ce qui
rend son emploi trés aisé méme au sol.

3.3 Pieces fournies
Guide rapide.
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3.4 Emploi prévu

L'outil a été projeté et construit pour la récolte mécanisée des olives et du café de la maniére et dans les limites
décrites ci-dessus.

.&. ATTENTION!

* Toute utilisation différente doit étre considérée comme impropre et par conséquent potentiellement
dangereuse pour la sécurité des opérateurs, et entraine la résiliation de la garantie.

* Si l'outil est utilisé pour des emplois différents de ceux qui sont mentionnés ci-dessus, il pourra étre
gravement endommagé et provoquer des dommages aux personnes et aux choses.

3.5 Composition de I’équipement

Pos.

Dénomination

Plaque données d’identifi cation

Attache rallonge

Maille de jonction

Dent co-moulé en carbone (Storm)

Vis prisonniére

Rondelle

Ecrou auto-bloquant

Ressort maille de jonction

Support dents (Sorm)

Dent en technopolymeére (Golia)

2 3|e|o|N|jo|a|lr|lw|N|=

Support dents (Golia)

-
N

Tige télescopique

-
w

Tige de rallonge fixe

Vétements de protection de 'opérateur

m-|—ITIOO®O® GG MO

3.6 Fiche technique

Modéle GOLIA

Modéle STORM

Pression de fonctionnement:

6+7 bar (600700 kPa)

Pression de fonctionnement:

6 bar (600 kPa) Max

Poids:

0,980kg  |Poids:

0,800 kg

Consommation de l'air:

200 111"

Consommation de l'air:

200 111!

Montage sur rallonge: Oui

Montage sur rallonge: Oui

3.7 Symboles d’avertissement

Avertissements généraux

Port de vétements adaptés
obligatoire

Obligation de lire de livret
d’instructions et d’entretien

O
O

Port de protections pour les
mains obligatoire

Obligation de protection la téte, des yeux
et I'audition

Port de protections pour les
pieds obligatoire
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4 INSTALLATION, CONTROLES AVANT L’EMPLOI, LIVRAISON ET
TRANSPORT

41 Montage de I'outil sur rallonge
* Monter la rallonge (12) ou (13) sur 'outil (en la tournant dans le sens des aiguilles d’'une montre) en la vissant sur

la fixation (2) jusqu’a ce qu’elle se bloque; pour la démonter, la tourner dans le sens inverse des aiguilles d’'une
montre.

4.2 Connexion au secteur
* Reégler la pression sur 6 bar.

« Controler I'état du filtre; si nécessaire, le nettoyer des déchets éventuels.
* Relier le tuyau d'alimentation au tige de rallonge (12) ou (13); contrble d'abord que le raccord est bien propre.

.&. ATTENTION!

Utiliser uniquement des compresseurs ou des équipements pneumatiques conformes aux lois en vigueur et
équipés d’une valve de sécurité.

[[E REMARQUE

Controler le tuyau d’alimentation de I’air et s’assurer qu’il n’est pas coupé ou plié.

* Régler le lubrifi cateur d’air situé sur le compresseur de maniére a ce qu’'une goutte tombe toutes les 10
secondes. Le cas échéant, faire ’appoint avec de I’huile Campagnola type BIG FLU ou FUDY FLU (a faible
toxicité).

4.3 Appareils de commande

L'outil est démarré en appuyant sur le levier de la poignée aprés avoir déconnecté le dispositif de sécurité, ou en

ouvrant le robinet selon le modéle de la tige.

L'outil est arrété en relachant le levier de la poignée ou en fermant la valve d'alimentation.

4.4 Livraison et transport

L'équipement est emballé et transporté par le fabricant au détaillant en utilisant une boite en carton.
Le masse de I'emballage et des environs 1,400 kg et est easyment mobile sans l'aide d'un équipement spécial.

&. ATTENTION!

Le operazioni di movimentazione dei carichi devono essere eseguite nel rispetto delle normative vigenti in
materia di sicurezza nei luoghi di lavoro.

5 EMPLOI DE L’OUTIL

5.1 Utilisation de I'outil

Avant de commencer a travailler avec l'outil, mettre les vétements de protection comme indiqué sur la fi gure (E) et
contréler que les systémes de sécurité et de protection fonctionnent et sont montés correctement.

.&. ATTENTION!

N'utilisez I'outil que lorsqu'il est inséré entre les branches; Une mauvaise utilisation entraine une usure
plus importante.

* Ne pas faire fonctionner les rateaux a vide; cela pourrait endommager la structure.

« Nutiliser I'équipement que pour les tidches qui sont décrites au par. “Description du produit”. Toute autre
utilisation peut étre la cause d’accidents.

L’'opérateur, apres avoir empoigné l'outil avec les deux mains, doit suivre les opérations suivantes pour pouvoir
travailler:

* Insérez délicatement une branche entre les rateaux, actionnez I'outil a travers la poignée ou vanne et la branche
peigner vers le bas pour que le fruit se détache.

.&. ATTENTION!

Si I'outil reste encastré ou bloqué dans les branches, débrancher le tuyau d’alimentation de I’air et libérer
Poutil a la main.
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Inconvénients, causes, solutions

&. ATTENTION!

Toutes les opérations d’entretien suivantes doivent étre effectuées par un mécanicien spécialisé.

INCONVENIENTS

CAUSES

SOLUTIONS

Le rateau ne
fonctionne pas.

* Régulateur de I'air placé sur le
compresseur fermé.

* Tuyau de l'alimentation de l'air
obturé.

Régler le régulateur a la pression

correcté de 6 bar.

Débrancher le tuyau de I'alimentation

de lair et vérifi er s’il y a des interruptions ou des
impuretés a l'intérieur des raccords.

Le rateau n’a pas de
puissance.

* Tuyau de l'alimentation présente
des impuretés.

* Pression du compresseur
insuffisante.

* Piston non lubrifié

Débrancher le tuyau de I'alimentation et injecter
de I'air comprimé afi n de le libérer des
éventuelles impuretés présentes.

Contréler que la pression du compresseur est
bien de 6 bar.

Controler le niveau de I'huile du lubrificateur du
compresseur.

Le rateau fonctionne

lentement ou s’enraye.

« Lubrifi cation des articulations
non effectuée.

Portare la macchina ad un Centro
Assistenza Autorizzato.

@ NOTE

Si les moyens conseillés ici n’arrivent pas a éliminer la panne, s’adresser a un service aprés-vente autorisé.

6 ENTRETIEN

Entretien ordinaire

.&. ATTENTION!

Avant de procéder a toute opération d’entretien, débrancher I’équipement du tuyau de I’'alimentation de
I’air comprimé.

* Toutes les opérations d’entretien qui ne sont pas expliquées dans ce livret doivent étre effectuées auprés
de services aprés vente technique autorisés.

* Les opérations d’entretien courant peuvent étre effectuées par les opérateurs.

6.1.1 Lubrification

» Lubrifier la maille de jonction (3) du rateau avec de la graisse en spray.
» Controler périodiquement le niveau d’huile dans le graisseur du compresseur.

.&. ATTENTION!

Ne pas utiliser d’huile hydraulique ou pour les systémes de freinage; ceux-ci peuvent causer des dommages
irréparables a I'équipement.

&. ATTENTION!

Ne pas jeter les huiles dans I'environnement, mais les éliminer conformément aux lois en vigueur dans le
pays d'utilisation.

6.2 Entretien extraordinaire
6.2.1 Généralité

Avant tout entretien:
« Débrancher le tuyau de I'alimentation de I'air comprimé.

&. ATTENTION!

Toute opération d’entretien extraordinaire doit étre réalisée auprés d’un service aprés ventes technique
autorisé CAMPAGNOLA S.r.l.
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6.2.2 Démontage le support des dents

Effectuer les opérations suivantes dans I'ordre indiqué:

* Avec | 'outil serré dans I'étau, avec le tournevis, retirer le clip a ressort de la maille de jonction (8), retirer le maille
de jonction (3), dévisser | 'écrou autobloquant (7) et retirer la goupille (5).

* Remplacer le support des dents, si nécessaire.

« Pour remonter le tout, effectuer les mémes opérations en appliquant la procédure inverse.

6.2.3 Remplacement des dents mod. Golia

Les dents endommagées doivent étre retirées de leur logement:

* Avec un tournevis ouvert les petits dents qui assurer la dent dans le support.

» Extraire la dent endommagée comme indiqué dans le figure (fig. H).

* Introduire la dent neuve dans son logement jusqu'a faire sortir les mors de maintien (fig. H).

6.2.4 Remplacement des dents mod. Storm

Les dents endommagées doivent étre retirées de leur logement:

« Utilisez un marteau en plastique pour agir sur I'avant de la dent.

» Extraire la dent endommagée comme indiqué dans le figure (fig. F).

* Introduire la dent neuve dans son logement jusqu'a faire sortir les mors de maintien (fig. F).

7 DEMOLITION ET ELIMINATION DES COMPOSANTS

7.1  Elimination des matériaux épuisés

Suite a [linstallation et au cours de son fonctionnement normal, la machine ne comporte pas de
contamination en-vironnementale mais durant toute la période d’utilisation, certains déchets ou matériaux
épuisés sont produits dans des conditions particuliéres (par exemple la graisse de lubrification des piéces
mécaniques).

Pour P'élimination de ces matériaux, chaque pays posséde des régles spécifiques de protection de
I’environnement. Le client est tenu de connaitre les lois en vigueur dans son pays et d’opérer de maniére a
obtem-pérer a ces législations conformément aux indications reportées sur les fiches techniques des
produits utilisés a demander au Fabricant.

.&. ATTENTION!

Respecter les lois en vigueur en matiére d’élimination des huiles minérales ou des graisses utilisées pour la
lubrification/I’entretien.

.&. ATTENTION!

Vous trouverez de plus amples informations sur les procédures d’élimination des huiles et des autres
substances sur la fiche de sécurité des substances en question.

L’élimination des déchets toxiques au cours des phases de collecte, de transport, de traitement (au sens
d’opération de transformation nécessaire a la récupération) ainsi que le stockage et la décharge sur le sol,
sont des activités d’intérét public soumises au respect des principes généraux suivants :

a) Il faut éviter tout dommage ou risque pour la santé et protéger l'intégrité physique et la
sécurité de la collectivité et des personnes.
b) Il faut garantir le respect des exigences hygiéniques et sanitaires et éviter tout risque de

pollution de I’air, de I’eau, du sol et du sous-sol.

Il faut promouvoir, avec le respect des critéres économiques et efficients, les sytémes de récupération et de
recyclage des matériaux et de I'énergie.

7.2 Indications pour les déchets spéciaux

Les résidus issus des usinages industriels et les matériaux provenant des démolitions des appareils et des
machines détériorées et obsolétes sont des déchets spéciaux.

Les producteurs des déchets sont tenus de pourvoir a I'élimination des déchets spéciaux, méme toxiques et
nocifs, directement ou par le biais d'entreprises ou d'organismes autorisés ou en les remettant aux sujets qui
gérent le service public et avec lesquels une convention spécifique a été stipulée.

Chaque pays ou chaque commune sont tenus de fournir a la région toutes les informations disponibles sur
I'élimination des déchets sur son territoire.

.&. ATTENTION!

L'élimination abusive du produit de la part du détenteur comporte I'application des sanctions administratives
prévues par les normes en vigueur.

Manuel d'Utilisation et d’Entretien - Traduction des Page 35
Instructions Originales - Rév.: 06, Date 04/05/2022




.&. ATTENTION!

Conformément a la Directive « DEEE » 2012/19/UE, si le composant/produit acheté est marqué avec le
symbole de la poubelle sur roues barrée d’une croix, cela signifie que le produit, a la fin de sa vie utile doit
étre collecté séparément des autres déchets:

Le tri sélectif de ce composant/produit a la fin de sa vie utile est organisé et géré par le Fabricant.
L'utilisateur qui voudra se débarrasser de cet équipement devra donc contacter le fabricant et suivre le

systeme que ce dernier a adopté afin de permettre la collecte séparée de I'équipement a la fin de sa vie

utile. Le tri sélectif approprié visant a destiner I'équipement hors d'usage au recyclage, au traitement et a
I'¢limination dans le respect de I'environnement contribue a éviter les effets nocifs pour I'environnement et —
la santé et facilite le réemploi et/ou le recyclage des matériaux dont il est composé. L’élimination abusive

du produit de la part de I'utilisateur comporte I'application des sanctions prévues par les lois en vigueur au

niveau local.
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Espanel

Estimado Cliente,
le agradecemos mucho que haya elegido uno de nuestros productos.

La capacidad de interpretar el mercado con respuestas especificas y dinamicas de conjunto, junto con la garantia de
un amplio conocimiento del sector, han hecho de CAMPAGNOLA S.r.l. el lider mundial en la proyeccion, construccion
y realizaciéon de equipos para la poda y la cosecha.

A través de su eficaz red de venta y asistencia, formada por personal altamente calificado, CAMPAGNOLA S.r.l.
ofrece una extensa gamma de productos:

« tijeras, podadores a cadena y cosechadores electromecanicos a bateria;

+ tijeras y podadores a cadena neumaticos para la poda (también conectados a alargadora);
*  equipos neumaticos y de motor para la cosecha de aceitunas y café;

. motocompresores y compresores para la toma de fuerza del tractor;

Las caracteristicas de los productos CAMPAGNOLA S.r.l. son:

. practicidad y manejabilidad;

*  empleo versatil;

. altisima calidad de los materiales;
« fiabilidad;

*  proyecto de ingenieria.

Este manual debe considerarse como parte del suministro del producto. Si se estropea o es ilegible en alguna de sus
partes, es necesario solicitar otra copia al Fabricante.

El Fabricante declina cualquier tipo de responsabilidad por un uso inapropiado de los productos y por los dafios
causados por operaciones no indicadas en el manual.

Hay que utilizar el producto unicamente para los fines indicados en el manual. Cualquier otro uso se debe considerar
peligroso.

Cualquier intervencion para modificar la estructura del producto necesita la autorizacion por parte del Dpto. Técnico
de CAMPAGNOLA S.r.l.

Utilizar exclusivamente los repuestos originales. El Fabricante no asume ninguna responsabilidad por los dafios
causados por el uso de repuestos no originales.

Todos los derechos de reproduccion de este manual estan reservados al Fabricante. No podra ser mostrado a otras
personas sin la autorizacién escrita de CAMPAGNOLA S.r.l..

El Fabricante se reserva el derecho de modificar el proyecto y mejorar el producto sin comunicarlo a los clientes que
ya poseen modelos parecidos.

Las presentes instrucciones originales han sido redactadas en italiano. Los textos en todos los otros idiomas han sido
traducidos del original.

En caso de dificultad de entendimiento, ponerse en contacto con el Dpto. Comercial de Campagnola S.r.l. para
cualquier aclaracion.
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1 INTRODUCCION

1.1 Funciones y utilizaciéon del manual de uso y mantenimiento

Para garantizar la seguridad del operario y para evitar posibles deterioros, antes de cumplir cualquier tipo de operacion
con la maquina, es indispensable leer y entender todo el Manual de Uso y Mantenimiento.

Estas instrucciones describen el funcionamiento del producto y su utilizacion segura, econémica y conforme con las
normativas. El respecto de las instrucciones contribuye a evitar peligros, a reducir los costes de reparacion y de paro del
producto y a aumentar su duracion. El presente manual debe estar entero y legible en todas sus partes. El operario
encargado del uso del producto y el responsable del mantenimiento deben saber donde esté guardado para poderlo
consultar en cualquier momento.

1.2 Simbologia y calificacién de los operarios

Todas las interacciones operario-maquina descritas en el manual deben ser efectuadas por personal que cumpla con las
indicaciones del Fabricante. Cada operacion descrita tiene un pictograma correspondiente al tipo de operario mas adecuado
para efectuarla. A continuacién estan las indicaciones necesarias para la identificacion de las diferentes figuras profesionales.

m Operario

Personal que se ocupa de instalacion, funcionamiento, regulacién, mantenimiento ordinario, limpieza, reparacion y
transporte de la maquina.

Mecanico calificado

Personal con competencias mecanicas especificas, capaz de desempefiar intervenciones de instalacion,
mantenimiento extraordinario y/o reparacion y de poner en marcha el producto también al estar parcialmente o
totalmente desactivados los sistemas de seguridad y proteccion.

‘I‘ !, Manutentore elettrico / elettronico

Personal con conocimientos especificos de electricidad/electronica, capaz de llevar a cabo las operaciones
de instalacién, mantenimiento extraordinario y/o reparacion, y de activar el producto incluso cuando los
sistemas de seguridad y de proteccién estan parcial o totalmente deshabilitados. No esté habilitado para
realizar operaciones de tipo mecanico.

CENTRO DE ASISTENCIA AUTORIZADO
Taller indicado por parte de los distribuidores CAMPAGNOLA, autorizado para reparar los productos.

&iATENCION!

Advertencia precaucional para garantizar la seguridad del operario y de las personas presentes en el area de
trabajo.

[=5 IMPORTANTE!
Nota para evitar dafios o funcionamientos anémalos en el producto o para trabajar cumpliendo con las
normativas vigentes.

1.3 Declaracion de conformidad
Cada maquina destinada a Paises que formen parte de la Union Europea (UE) tiene que cumplir con las

caracteristicas indicadas por la Directiva Maquinas 2006/42/CE. La correspondiente declaraciéon de conformidad del
Fabricante estd incluida en el manual de uso y mantenimiento.

1.4 Recepcion del producto

Al recibir el producto es necesario verificar que:
* no haya tenido dafos durante el transporte;
* el suministro corresponda al pedido e incluya los correspondientes, eventuales accesorios (véase “Descripcion
del producto” en el cap. “Especificaciones técnicas”).
En caso de problemas, ponerse en contacto con el Depto. Asistencia Técnica de CAMPAGNOLA S.r.l., indicando las
referencias del producto que se encuentran en la tarjeta adhesiva de identificacion (véase “Identificacion del
producto” en el cap. “Especificaciones técnicas”).

1.5 Garantia

Para conocer las condiciones generales de garantia, consulte el sitio web de Campagnola en el area dedicada en:
http://www.campagnola.it, o0 haga una solicitud por escrito al nimero de fax +39 051752551, o envie un correo
electrénico a: star@campagnola.it.
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.&. /ATENCION!

Al pedir una reparacién en garantia, segun las indicaciones mencionadas arriba, siempre hay que utilizar el
certificado de garantia (debidamente cumplimentado) y el correspondiente documento de adquisiciéon (factura,
recibo u otro documento con valor legal).

2 ADVERTENCIAS DE PREVENCION DE ACCIDENTES

2.1 Advertencias

.&. {ATENCION!

El Fabricante declina cualquier responsabilidad que derive del incumplimiento de lo siguiente.

Quedandose a cargo del duefio o del usuario los cumplimientos indicados en la ley vigente por lo que se
refiere a la seguridad e higiene en los ambientes de trabajo (Directiva 2003/10/CE, 2002/44/CE y Provision
Legislativa 81/2008), hay que entregar idéneos dispositivos individuales de proteccién, informar sobre los
riesgos, efectuar vigilancia sanitaria, etc. La excesiva exposicion a las vibraciones puede causar lesiones
neuro-vasculares a quien tiene problemas circulatorios. En caso de sintomas que se puedan referir a una
exposicion excesiva a las vibraciones, contactar a un médico especialista. Estos sintomas pueden ser
entorpecimiento, pérdida de la sensibilidad, pinchazos, prurito, dolor, reducciéon o pérdida de la fuerza,
decoloraciones o modificaciones estructurales de la superficie de la piel. Los sintomas se manifiestan sobre
todo en las manos, en las muiiecas y en los dedos.

2.1.1 Resultados de las pruebas hechas por Ley relativa a ruido y vibraciones

.&. /ATENCION!

Riesgos que corre el operario por el ruido y/o las vibraciones de la maquina o de la herramienta.

1) NIVEL SONORO

Valor de presidon acustica continuo equivalente ponderado A puesto operario (LpA) y valor de potencia
acustica de la herramienta (LwA), medidos segun la normativa UNI EN ISO 3744:

Valores medidos con las combinaciones de varillas neumaticas de aluminio / carbono disponibles en el
catalogo:

Minimo detectado: LpAcqg=81+1dBA LwA =102+ 1 dBA
Maximo detectado: LpAcq=99 1 dBA LwA =103 +1dBA

2) NIVEL DE VIBRACIONES

El valor cuadratico medio ponderado en frecuencia de la aceleracion transmitida al sistema mano-brazo al
cual esta expuesto el usuario medido segun la EN ISO 5349/1-2:

Valores medidos con las combinaciones de varillas neumaticas de aluminio / carbono disponibles en el
catalogo:

Minimo detectado: Aneq= 21,4+ 1 m/s:
Maximo detectado: Aheq= 30,5 % 1 m/s:

2.1.2 Advertencias generales

.&. {ATENCION!

« Utilizar la herramienta sélo del suelo y en condiciones estables y seguras.

« Utilizar un equipamiento de proteccién adecuado a las operaciones que se van a efectuar. Llevar gafas de
proteccidon y controlar que la ropa esté pegada al cuerpo. Evitar llevar corbatas, collares o cinturones que
pudieran enredarse o introducirse entre las partes en movimiento del producto. Utilizar zapatos de
seguridad anti-deslizamiento y guantes anti-vibraciones (Dibujo. E).

* Hay que llevar cascos anti-ruido.

* Una persona bajo el efecto del alcohol o que haga uso de farmacos que reduzcan la rapidez de refl ejos o
drogas no esta autorizada a desplazar o accionar la herramienta, ni tampoco a efectuar operaciones de
mantenimiento o reparacion.

« Entregar la herramienta Unicamente a personas que conozcan las instrucciones para su uso o que hayan
atendido a un curso de formacién realizado por personal autorizado.

* Tener la herramienta lejos de nifios y animales.

* No adulterar los dispositivos de seguridad (seguro y proteccion.

* El usuario es responsable de los peligros o accidentes que perjudiquen a otras personas o sus
propiedades.

* No usar la herramienta estando en posiciones inestables.

* El operario no ha de utilizar la herramienta trabajando sobre una escalera.
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2.2

Tener los peines y en general las partes en movimiento lejos de la cara.
Antes de cualquier operacion de mantenimiento ordinario, leer con cuidado este manual. Para los
mantenimientos que no estan expresamente indicados en el manual dirigirse a un Centro de Asistencia
Autorizado.
Utilizar la herramienta sé6lo para los fi nes descritos en el par. “Descripcion del producto”. Cualquier
utilizacion distinta puede causar problemas.

Utilizacion
Llevar gafas de proteccion o una visera, zapatos de seguridad, guantes anti-vibraciones y cascos anti-ruido
(Dibujo. E).
Regular el compresor a una presion de (600 kPa).
Asumir una posicion de trabajo establle y segura.
Utilizar la herramienta sélo para los fi nes descritos en el par. “Descripcion del producto”. Cualquier utilizacion
distinta puede causar problemas.
Averiguar que los sistemas de seguridad estan en perfectas condiciones.
Agarrar siempre la herramienta con ambas manos asumir una posicion de trabajo estable y segura.
Se aconseja que la herramienta sea utilizada, en el arco de un dia, por la misma persona sélo por poco tiempo,
alternando con los demas operarios. El uso continuado puede fatigar enormemente al operario.

&. /ATENCION!

Ma

xima presion de utilizacion: 6 bar (600 kPa). Presiones superiores pueden causar roturas y un desgaste

mayor de los equipos.

23

Mantenimiento

&. /ATENCION!

Antes de efectuar cualquier operacién de mantenimiento o de ajuste mecanico de la herramienta, ponerse

cal

zado de seguridad, guantes antiperforacion y gafas.
Todas las operaciones ordinarias de reparacion o mantenimiento pueden ser efectuadas por un operario genérico
que tenga, pero, los requisitos fisicos e intelectuales necesarios.
Todas las operaciones extraordinarias de reparacion o mantenimiento deben ser efectuadas por un mecanico
especializado.
Antes de efectuar cualquier operacién de mantenimiento o regulacion mecanica de la herramienta, hay que
desconectar la fuente de energia.
Durante las operaciones de reparacion o mantenimiento las personas no autorizadas deben permanecer lejos del
equipo.
La desactivacion de los dispositivos de proteccion o seguridad debe ser efectuada exclusivamente para
operaciones de mantenimiento extraordinario y sélo por parte de un mecanico especializado, que cuidara la
incolumidad de los operarios y evitara cualquier dafio a la maquina. EI mecanico volvera a activar los dispositivos
al final del mantenimiento.
Todas las operaciones de mantenimiento que no sean previstas en este manual deben ser efectuadas en los
Centros de Asistencia Autorizados de CAMPAGNOLA S.r.l.
Al final de las operaciones de reparacion o mantenimiento se puede volver a poner en marcha el equipo sélo
después de haber recibido indicaciones por parte de un mecanico especializado, que debe asegurarse de que:

- los trabajos se hayan acabado completamente;

- el producto funcione perfectamente;

- los dispositivos de seguridad estén activados;

- nadie esté obrando en el equipo.
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3 ESPECIFICACIONES TECNICAS

3.1 Identificacion del producto

Se aplica una placa / etiqueta de identificacién CE a cada maquina / herramienta (Dibujo 1).

El modelo, el numero de serie y el afio de fabricacion se muestran en la placa CE del Fabricante adjunta a la

magquina. La placa CE se aplica en la maquina / herramienta y muestra los siguientes datos y simbolos:

1. Marcado de conformidad segun la directiva 2006/42 / CE

2. Nombre de la empresa y direccion completa del Fabricante / Constructor

3. Prescripcion obligatoria para todo el personal responsable del uso y / o mantenimiento de la herramienta
segun el manual de uso y mantenimiento.

4. Designacion de la herramienta

5. Tipo de herramienta - Designacion del tipo / cédigo de la herramienta

6. Numero de serie

7. Ano de construccion, es decir el afio en el que se completd el proceso de fabricacion.

8. Informacion conforme a la Directiva "RAEE" 2012/19 / UE: Los residuos eléctricos y electronicos pueden
contener sustancias peligrosas para el medio ambiente y para la salud humana, por lo que no deben
eliminarse con los residuos domésticos, sino mediante recogida selectiva en los centros especiales de
reciclaje.

9. Tensioén de alimentacion de la herramienta (sélo para herramientas alimentadas por bateria eléctrica).

4 2
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Dibujo 1

= ;IMPORTANTE!

Para una correcta y clara identificacion de la herramienta, se debe hacer referencia al tipo, niumero de serie y
ano de construccion que se muestran en la placa de identificacion y mencionarlos para cualquier solicitud de
intervencién o asistencia a Campagnola Srl.

=3 ;IMPORTANTE!

El marcado CE es unico y certifica la conformidad del producto con la directiva de maquinaria y otras
directivas aplicables de conformidad con las condiciones prescritas e informadas en este manual.

En el caso de una maquina / herramienta "compuesta”, se coloca una placa / etiqueta CE en el producto y una
etiqueta en la herramienta para identificar el tipo de herramienta (por ejemplo, ATRA.xxxx) que constituye la
maquina / herramienta compuesta.

=5 ;IMPORTANTE!

El cliente es responsable de verificar la integridad de la placa / etiqueta CE. El usuario debe reemplazar la placa CEy / o las
placas de advertencia que, debido al desgaste, no se leen. Esta absolutamente prohibido quitar las placas / etiquetas
presentes en la maquina / herramienta. Campagnola S.r.l. declina toda responsabilidad por la seguridad de la maquina /
herramienta en caso de incumplimiento de esta prohibicion

Los datos identificativos de la herramienta estan en la placa (1) (Dibujo C).

3.2 Descripcién del producto

El cosechador es una herramienta con funcionamiento neumatico, destinada a la cosecha de las aceitunas y del café.
La vibracion del par de peines con los que esta equipado se transmite a las ramas de los arboles provocando el
desapego de los productos. El cosechador es montado a una varilla ergonémica con o sin empufiadura, disponible en
varias longitudes, lo que permite un uso facil desde el suelo.

3.3  Suministro
Guia rapida.
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3.4 Utilizacion prevista

La herramienta ha sido proyectada y construida para la cosecha mecanizada de las aceitunas y del café segun las
modalidades y los limites especifi cados antes.

.&. JATENCION!

» Cualquier uso distinto hay que considerarlo inadecuado y potencialmente peligroso para los operarios y
hace perder la garantia otorgada.

+ Si la herramienta se utiliza para usos diferentes de los indicados, se puede estropear gravemente y
originar dafios personales y materiales.

3.5 Composicion de la herramienta

Pos. Denominacién Foto
1 Placa datos de identifi cacién C
2 Conexién alargadora A-B
3 Eslabon de unién D
4 Diente co-moldeado en carbono (Storm) F
5 Tornillo prisionero G
6 Arandela G
7 Tuerca autoblocante G
8 Muelle eslabén de unién G
9 Soporte peines (Sorm) G
10 Diente en tecnopolimero (Golia) H
1 Soporte peines (Golia) H
12 Alargadora telescopica |
13 Alargadora fi ja |
- Trajes de proteccion E
3.6 Datos técnicos
Modello GOLIA Modello STORM
Presion de trabajo: 6+7 bar (600+700 kPa) |Presion de trabajo: 6 bar (600 kPa) Max
Peso: 0,980 kg |Peso: 0,800
Consumo de aire: 200 I/1" |Consumo de aire: 200 I/1
Conexioén a alargadora: Sl |Conexion a alargadora: Si
3.7 Simbolos de advertencia
Advertencias genéricas @ Llevar trajes idéoneos
mantenimiento
Obligacién de proteger la cabeza, ojos y Proteger los pies
audicién
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4 INSTALACIONES, CONTROLES PRE-USO, ENTREGA Y
DESPLAZAMIENTOS

4.1 Conexion de la herramienta a la alargadora

* Montar la alargadora (12) o (13) en la herramienta (girdndola hacia el sentido de las manecillas del reloj)
tornillandola en la conexion (2) hasta bloquearla. Para desmontarla, girar hacia el sentido contrario.

4.2 Conexion al compresor de aire

* Regular la presién a 6 bar.
» Controlar que el fi Itro de red esté en buen estado. En caso de necesidad limpiarlo.
* Conecte la tuberia de suministro a la varilla (12) o (13) asegurandose de que la tuberia sea libre de impurezas.

&. /ATENCION!

Utilizar inicamente compresores o equipos neumaticos que cumplan con las leyes vigentes y equipados con
valvula de maxima seguridad.

I:[%‘ NOTA

« Verificar el perfecto estado de la manguera del aire. No debe estar inciso, cortado o doblado.
* Regular el lubricador del aire puesto sobre el compresor de manera que caiga una gota cada 7/8
segundos. Cuando sea preciso, afiadir aceite Campagnola BIG FLU o FUDY FLU (de baja toxicidad).

4.3 Aparatos de accionamiento

La herramienta se puede iniciar presionando la palanca del mango después de haber desconectado el dispositivo de
seguridad, o abriendo el grifo de acuerdo con el modelo de la varilla.
La herramienta se detiene soltando la palanca del mango o cerrando la valvula de suministro.

44 Entregay desplazamientos

El producto es embalado y transportado del productor al revendedor utilizando una caja de cartdén. La masa del
embalaje es de aproximadamente 1,400 kg y se puede mover facilmente sin la ayuda de un equipo especial.

.&. {ATENCION!

Las operaciones de desplazamiento de la carga tienen que ser ejecutadas en el respeto de las normativas
vigentes por lo que se refi ere a la seguridad en los lugares laborales.

5 UTILIZACION DE LA HERRAMIENTA

5.1 Utilizacion del equipo

Antes de iniciar a trabajar con el equipo, ponerse los trajes de proteccion tal y como se ilustra en el dibujo (E) y
controlar que todos los sistemas de seguridad y proteccion funcionen y estén montados correctamente.

.&. {ATENCION!

« Accionar la herramienta sélo cuando esta entre las ramas. Un uso impropio es la causa de mayor desgaste
de la herramienta, que provoca un consumo de aire excesivo.

* No hacer funcionar los peines en vacio. Podrian sufrir dafios en su estructura.

« Utilizar la herramienta so6lo para los fi nes indicados en “Descripcion del producto”. Un uso inadecuado
puede causar problemas.

Para trabajar, después de haber empuiado la herramienta con las dos manos, el operario debe efectuar las
siguientes operaciones segun el orden indicado:

* Inserte con cuidado una rama entre los peines de rastrillo, accione la herramienta por la palanca o el grifo y peine
la rama de arriba hacia abajo provocando la separacién de los frutos.

.&. /ATENCION!

Si la herramienta se quedase encajada o parada entre las ramas, desconectar la manguera de alimentacién
del aire y desbloquear manualmente el cosechador.
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5.2 Averias, causas, soluciones

&. /ATENCION!

Todas las siguientes operaciones tienen que ser efectuadas por parte de un mecanico especializado.

INCONVENIENTE CAUSA REMEDIO

» Ajustar el regulador a la presion correcta de 6 bar.
» Desmontar la manguera del aire y
controlar si hay interrupciones o impurezas en los

» Regulador del aire del
El peine no funciona. compresor cerrado.
* Manguera del aire obturada.

enchufes.
» Desconectar la manguera del aire y soplar con aire
» Manguera del aire con comprimido para liberarlo de eventuales
El peine no tiene impurezas. . _ impurezas. N
potencia * Presion del compresor insufi » Controlar que la presién del compresor alcance los
ciente. 6 bar.
* Piston no lubricado. + Controlar el nivel del aceite del lubricador del
compresor.
El peine funciona » Carencia de lubricacion de los | . pjrigirse a un Centro de Asistencia Autorizado.
lentamente o se atasca. eslabones.

I@ NOTA

Si las soluciones aconsejadas no logran eliminar el inconveniente, dirigirse a un Centro de Asistencia
Autorizado.

6 MANTENIMIENTO

6.1 Mantenimiento ordinario

.&. {ATENCION!

+ Antes de efectuar cualquier tipo de operacion de mantenimiento hay que desconectar de la herramienta la
manguera de alimentacién del aire comprimido.

» Todas las operaciones de mantenimiento que no estan indicadas en este manual tienen que ser
efectuadas en los Centros de Asistencia Autorizados.

» Las operaciones de mantenimiento ordinario pueden ser efectuadas por los operarios.

6.1.1 Lubricacién

e Lubricar la junta (3) del peine por medio de grasa spray.
» Controlar periédicamente el nivel del aceite en el lubricador del compresor.

.&. {ATENCION!

No utilizar aceite hidraulico o bien para instalaciones de frenado porque podria causar danos irreparables en
los equipos.

.&. {ATENCION!

No dispersar el aceite en el ambiente, sino eliminarlo respetando las normas vigentes en el Pais de
utilizacion.

6.2 Mantenimiento extraordinario

6.2.1 En general

Antes de efectuar cualquier tipo de mantenimiento:
« Desconectar la manguera de alimentacién del aire comprimido.

.&. /ATENCION!

Cualquier tipo de mantenimiento extraordinario tiene que ser efectuado en un Centro de Asistencia
Autorizado por CAMPAGNOLA S.r.l.
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6.2.2 Desmontaje del soporte de los dientes

Realizar las siguientes operaciones segun el orden indicado:

« Con la herramienta bloqueada en el tornillo de banco, haga palanca con un destornillador retirando el clip de
resorte (8), retire el enlace (3), desatornille la tuerca de autobloqueo (7) y retire el pasador (5).

* Reemplace el soporte del peine, si es necesario.

« Para volver a efectuar el montaje, realizar las operaciones siguiendo el procedimiento inverso.

6.2.3 Sustitucion de los dientes mod. Golia

Los dientes dafiados tienen que ser extraidos de su asiento:

* Alejar las protuberancias que bloquean el diente por medio de un destornillador.

» Sacar el diente dafado cémo indicado (fig. H).

« Empujar el nuevo diente en el asiento hasta que las protuberancias de bloqueo (10) salgan (fig. H).

6.2.4 Sustitucion de los dientes mod. Storm

Los dientes dafiados tienen que ser extraidos de su asiento:

» Con un martillo de plastico actuar en la parte frontal del diente.

» Sacar el diente dafiado cémo indicado (fig. F).

« Empujar el nuevo diente en el asiento hasta que las protuberancias de bloqueo (10) salgan (fig. F).

7 DESGUACE Y ELIMINACION DE LOS MATERIALES EXHAUSTOS

7.1 Eliminacién de los materiales exhaustos

La maquina, después de la instalacién y a lo largo de su regular funcionamiento, no crea contaminacion
ambiental, pero durante el periodo completo de uso se generan unos materiales a eliminar o exhaustos.

Para la eliminacion de estos materiales (por ejemplo la grasa para lubricar los componentes mecanicos) sin
danar el ambiente, en cada Pais hay normativas especificas.

Es obligatorio para el Cliente conocer bien las Leyes vigentes en su Pais por lo que se refiere a este asunto y
trabajar para cumplir con esas legislaciones en conformidad con las indicaciones de las fichas técnicas de
los productos utilizados, a solicitar al Fabricante.

&. {ATENCION!

Es obligatorio cumplir con las Leyes vigentes por lo que se refiere a la eliminacion de los aceites minerales y
de las grasas para las operaciones de lubricacion / mantenimiento.

.&. {ATENCION!

Mas informacion sobre las modalidades de eliminacién de aceites y otras sustancias se puede hallar
en la ficha de seguridad del producto y/o en el manual del motor.

La eliminacion de los residuos téxicos en las fases de cosecha, transporte, tratamiento (en el sentido de
operacion de transformacién necesaria para la recuperacion) y el depésito y la descarga en el suelo son
actividades de interés publico, que tienen que cumplir con los siguientes principios generales:

a) Hay que evitar cualquier dafio o peligro para la salud, la incolumidad y la seguridad de la
comunidad y de los individuos.

b) Hay que garantizar el respeto de las exigencias higiénico-sanitarias y evitar cada riesgo de
contaminacion del aire, del agua, del suelo y del subsuelo.

Hay que promocionar, respetando los criterios econdmicos y eficientes, los sistemas de recuperacion y
reciclaje de materiales y energia.

7.2 Indicaciones para los residuos especiales

Son residuos especiales los residuales de elaboraciones industriales y los materiales que llegan de
demoliciones de maquinaria y equipos deteriorados y obsoletos.

Sus productores tienen que ocuparse de la eliminacion de los residuos especiales, también téxicos y
nocivos, directamente o por medio de empresas o entidades autorizadas, o entregandolos a los agentes del
servicio publico, con los que se haya hecho un adecuado acuerdo.

Cada Pais/Municipalidad tiene que entregar a la Region todas las informaciones disponibles por lo que se
refiere a la eliminacion de los residuos en su territorio.

.&. {ATENCION!

La eliminacion abusiva del producto por parte del propietario causa la aplicacion de las sanciones
administrativas previstas por las nhormativas vigentes.
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.&. /ATENCION!

Segun la Directiva "RAEE" 2012/19 / EU, si el componente/equipo comprado estd marcado con el siguiente
simbolo de contenedor con ruedas tachado, significa que el producto al final de su vida util debe recogerse
por separado de otros residuos:

La recoleccion separada de este equipo / componente al final de su vida util es organizada y administrada

por el Fabricante. Por lo tanto, el usuario que desee deshacerse de este equipo debe ponerse en contacto

con el Fabricante y cumplir con el sistema que ha adoptado para permitir la recoleccion por separado del
componente/equipo al final de su vida util. La adecuada recoleccién diferenciada para la puesta en marcha

posterior de los equipos descargados para reciclaje, tratamiento y eliminacion ambiental compatible —
contribuye a evitar posibles efectos negativos sobre el medio ambiente y la salud y favorece la reutilizacion

y / o el reciclaje de los materiales de los que esta compuesta la herramienta. El desguace abusivo por

parte del usuario causa la aplicacién de las sanciones que cumplen con la Leyes locales vigentes.
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NUKGE

Sayin misterimiz,
Urlnlerimizi tercih ettiginiz igin tesekkur ederiz.

Piyasay! bir bltlngibi disinlip 6zel ve dinamik ¢dzimleri ile yorumlamak ve sektdrdeki ¢ok genis capli deneyim
garantisi veren CAMPAGNOLA S.r.l., sirketinin budama ve (riin toplama sektériinde aletlerin tasarlanmasi, imalati ve
gergeklestirimesinde dlnya lideri olmasini sagladi. uzman personelin hizmet verdigi etkin satis ve teknik servis agi
araciligiyla, CAMPAGNOLA S.r.l. sirketi ¢cok genis bir riin yelpazesi sunmaktadir:

* bataryali elektromekanik makaslar ve zeytin hasat makineleri;

* budama igin pnématik makaslar ve budama makineleri (uzatmali da olabilir);
+ zeytin ve kahve toplama ile meyve toplama igin pndmatik ve motorlu aletler;
» traktdrin arkasina uygulanankompresorler ve motorlu kompresorler;

Tercih sebeplerini asagidaki sekilde 6zetlemek mimkundur:

+ Urlnlerin kolay kavranabilirligi ve pratikligi;
* kullanim esnekligi;

+ Uretim malzemelerinin kalitesi;

« guvenilirlik;

» tasarim muihendisligi.

isbu kilavuz Griinii tamamlayici bir parca olarak kabul edilmelidir. Herhangi bir kisminin hasar gérmiis veya okunamaz
hale gelmis olmasi durumunda, CAMPAGNOLA S.r.l. sirketinden derhal yeni bir kopya talep edilmesi gerekir.

Uretici Griinin uygunsuz kullanimi ile isbu kilavuzda igerilmeyen veya mantik digi islemlerden kaynaklanabilecek
hasarlara iliskin her tirli sorumluluktan muaftir.

Makine sadece Ozellikle tasarlanmis oldugu amaclar dogrultusunda kullaniimalidir. Her tarlt diger kullanim tehlikeli
kabul edilir.

Makinenin yapisini degistirecek her miidahale kesinlikle imalatginin teknik ofi si tarafindan sarihen yetkili kihnmahdir.

Sadece ve sadece orijinal yedek pargalari kullaniniz. imalatgi orijinal olmayan yedek parcalarin kullanimi neticesinde
dogabilecek hasarlardan sorumlu tutulamaz.

isbu kilavuzun gogaltiimasina iligkin tiim haklar imalatgiya aittir. imalatginin yazili izni olmaksizin, isbu kilavuzun
inceleme amagcli olarak d¢lncl sahislara verilmesi yasaktir.

imalatgi benzer modellere sahip miisterilere haber vermeksizin, proje lizerinde degisiklik yapma ve iriine iyilestirici
yenilikler katma hakkini sakli tutmaktadir.

isbu orijinal talimatlar italyanca dilinde diizenlenmistir; her diger lisan orijinal dilden terciime edilmistir.

imalatgi sadece italyanca tanimlamalardan sorumludur. Anlamada zorluk yasamaniz halinde, agiklamalar icin ticari ofi
sle temasa geginizi.
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1 GIRIS
1.1 Kullanim ve bakim kilavuzunun iglevl eri ve kullanimi

Operatdrin can guvenliginin korunmasi ve olasi hasarlari dnlemek icin, alet Gzerinde herhangi bir islem gerceklestirmeden
énce, kullanim ve bakim kilavuzunun biitiini ile tam olarak bilinmesi zorunludur. isbu bilgiler, Griiniin calismasini ve emin,
ekonomik ve ydnetmeliklere uygun sekilde kullanimini anlatirlar. Bu bilgilere uyulmasi tehlikeleri dnlemeye, onarim ve stop
masrafl arini azaltmaya ve Urtin dmriinl uzatmaya katkida bulunurlar. Bu kilavuz, saglam ve her kismi okunabilir olmahdir;
Urinun kullanimi ile gorevli her operatér ve bakim sorumlusu kilavuzun nerede tutuldugunu bilmeli ve gerektigi her defa
buna danigsma imkanina sahip olmalidir.

1.2 Semboller ve gorevlendirilecek operatorlerin niteligi

Kilavuz iginde tanimlanan bitin insan-makine etkilesimlerinin imalat¢i talimatlarina gore tanimlanmis personel tarafindan icra
edilmeleri gerekir. Tanimlanan her islemin yaninda gergeklestirilecek gorevlere en uygun gorilen operatére iligkin bir resim
olacaktir. Asagida muhtelif mesleki kisiliklerin belilenmesi icin gerekli bilgileri vermekteyiz.

t Operator

Makineyi kurmak, isletmek, ayarlamak, bakimini yapmak, temizlemek, onarmak veya tagimak ile gérevli kisi veya
kisilerdir.

@ Mekanik bakimcilar

isbu kilavuzda belirtilen kurma, olaganiistii bakim ve/veya onarim miidahalelerini gerceklestirecek diizeyde spesifi k
mekanik beceri sahibi personeldir.

‘I‘ !’ Elektrik / elektronik bakim teknisyeni

Ozel elekirik/elektronik vasiflara sahip, olagan diGi bakim, montaj ve/veya onarim iGlemlerini yapabilen ve
drtind, gtvenlik ve koruma sistemlerinin bir kismi veya tamami devre diGiyken de ¢aliGtirabilen personel.
Mekanik nitelikli iGlemleri yapma yetkisi yoktur.

YETKILI ATOLYE
Saticilarimiz  tarafindan tavsiye edilen ve CAMPAGNOLA S.rl. makineleri Uzerinde onarim midahaleleri
gerceklestirmeye yetkili atdlyedir.

&DiKKAT!

Operatoriin ve ¢alisma alaninda bulunan kigilerin emniyetini garanti etmek igin izlenmesi gereken uyari.

[=3" ONEMLI!
Makinenin hasar gérmesini veya bozulmasini 6nlemek ya da yiiriirliikkte olan yénetmeliklere uygun sekilde
calismak i¢in uyulmasi gereken not.

1.3 Uygunluk Beyannamesi

Avrupa Birligi'ne (AB) dahil ulkelere yonelik her makine, 2006/42/EC makine direktifi cercevesinde talep edilenlere
uygun 6zellikler ile tedarik edilir. Imalat¢inin iliskin uygunluk beyannamesi, kullanim ve bakim kilavuzuna eklenmistir.

1.4  Uriiniin teslim alinmasi

Uriin teslim alindiginda asagidakileri kontrol etmek gerekir:
* Nakliyat esnasinda Urinde hasarlar meydana gelmemis olmasi;
+ Tedarikin siparis edilmis olanlara uygun oldugu ve olasi donatilarini kapsadigi (bakiniz “Uriin tanimi” - balim
“Teknik 6zellikler”).
Herhangi bir sorun ile karsilasiimasi halinde, identifi kasyon plakasi Gzerinde bulunan Urin bilgilerini belirterek
imalatginin teknik servisine bagvurunuz (bakiniz “Urtin belirlenmesi” - bdlim “Teknik 6zellikler”).

1.5 Garanti

Genel garanti kosullari icin Campagnola web sitesini ziyaret edin www.campagnola.it yada
yazili taleplerinizi +39 051752551 faks numarasina veya star@campagnola.it mail adresine bildiriniz.

& DIKKAT!

Garanti kapsamindaki onarnim talebi aninda, yukarida belirtilen hiikiimlere uygun olarak, onarilacak iiriin daima dogru
sekilde doldurulmus garanti belgesi ve iliskin 6deme belgesi (fatura veya yasal degere sahip baska belge) ile birlikte
tasinmalidir.
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2 iS KAZALARINI ONLEYICi UYARILAR
21 Uyarilar

.&. DIKKAT!

Uretici asagida belirtilenlere uyulmamasindan kaynaklanabilecek her tiirlii sorumluluktan muaftir.

Calisma ortaminin gilivenlik ve hijyeni konusunda mevcut mevzuat gercevesinde ongoriilen formaliteler
isveren veya kullanicinin yukiimliiliigiindedir (Dir. 2003/10/EC, Dir. 2002/44/EC ve Kanun Hiikmiinde
Kararname no. 81/2008): uygun kisisel korunma donanimlarinin teslimati, riskler, saghk denetimi, vb.
hakkinda bilgiler...

Titresimlere asiri maruz kalma, dolasim sistemi sorunlari bulunan kisilerde nérovaskiiler lezyonlara neden
olabilir. Titresimlere asin maruz kalinmig olmasi ile iligkilendirilebilen belirtiler halinde uzman bir doktora
bagvurunuz. Bu belirtiler; uyugma, his kaybi, ignelenme hissi, kasinti, agri, kuvvet eksikligi veya kaybi, deride
renk kaybi veya deri yluzeyinde yapisal degisiklikler ile ortaya ¢ikabilir. S6z konusu belirtiler 6zellikle ellerde,
bileklerde ve parmaklarda géruliir.

211 Testlerin sonuglar kanunun giiriilti ve titregsime maruz kalma ile ilgili (mevzuat ile 6ngoériilen
durumlarda)

.&. DIKKAT!

Operatoriin makine ve/veya aletin giriiltiisiine, titresimlerine ve elektromanyetik alanlara maruziyetinden
kaynaklanan riskler.

1) SES GUCU SEVIYESI

UNI EN ISO 3744 standardina gore olgiilmiis operator is yeri A agirlikli esdeger siirekli ses basinci degeri
(LpA) ve aletin ses giicii degeri (LwA):

Katalogda mevcut aliiminyum / karbon pnématik gubuk kombinasyonlari ile dl¢iilen degerler:
Olgiilen minimum: LpAeq=81+1dBA LwA=102*1 dBA
Olgiilen maksimum: LpAeq=99 £ 1 dBA LwA=103 *1 dBA

2) TITRESIM SEVIYESI

EN I1SO 5349/1-2 standardina gore 6l¢ilmiis kullanicinin maruz kaldigi el-kol sistemine iletilen ivme
frekansinda ortalama agirlikli kare deger:

Katalogda mevcut aliiminyum / karbon pnématik gubuk kombinasyonlari ile dl¢iilen degerler:
Olgiilen minimum: aneq=21,4% 1 m/s2
Olgiilen maksimum: aneq = 30,5+ 1 m/s2

21.2 Genel uyarilar

& DIKKAT!

« Aleti sadece yerde durarak, saglam ve giivenli sartlarda kullaniniz.

* Gergeklestirilecek iglemlere uygun koruyucu bir kiyafet giyiniz; koruyucu goézlik takiniz ve giysilerin
viicudu tamamen sardigini kontrol ediniz. Hareket halindeki parcalara takilabilecek veya bunlarin arasina
kacabilecek kravat, kolye, kemer gibi aksesuarlar takmayiniz veya toplanmamis uzun saglarla ¢aligmaktan
kagininiz. Kaymaz tabanli ayakkabilar ve eldiven kullaniniz (Sekil. E).

« Guriltiiye karsi kulaklik takmak zorunljudur.

+ Alkol etkisi altinda olan, refl eksleri yavaslatan ilaglar veya uyusturucu maddeler kullanan bir kisi aleti
hareket ettirmek veya kumanda etmek igin yetki sahibi degildir, ne de alet lizerinde bakim veya onarim
islemleri gergeklestirmesine izin verilir.

+ Aleti sadece kullanim talimatlarini bilen veya yetkili kisiler tarafindan egitilmis kisilere emanet ediniz veya

odiing olarak veriniz.

Cocuklari ve hayvanlari aletten uzak tutunuz.

Aletin glivenlik donatilarinin kurcalanmasi yasaktir.

Diger kigilere veya onlarin egyalarina karsi tehlikelerden veya kazalardan kullanici sorumludur.

Dengeniz saglam olmadiginda aleti kullanmayiniz.

Operatoriin aleti bir merdiven lizerinde ¢aligirken kullanmasi yasaktir.

Taraklari ve genelde hareketli organlari yuziiniizden uzak tutunuz.

Her tiirlii olagan bakim iglemlerini gergceklestirmeden once isbu kullanim ve bakim kilavuzunu dikkatle

okuyunuz. Kilavuzda acgik¢a belirtiimeyen bakim islemleri i¢in yetkili bir destek merkezine basvurunuz.

+ Aleti sadece "Uriin tanimi" paragrafinda agiklanan amaglar igin kullaniniz. Her tiirlii farkli kullanim is
kazalarina yol agabilir.
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2.2

Kullanim

Koruyucu gozluk veya siperli bir sapka, guvenlik ayakkabilari, eldiven ve guraltiye karsi kulaklik takiniz

(Sekil. E).

Kompresor basincini 6 bar (600 kPa) ayarlayiniz.

Saglam ve guvenli bir calisma pozisyonu aliniz.

Aleti sadece “Urlin tanimi” paragrafinda agiklanan amaglar i¢in kullaniniz. Her tirlG farkh kullanim is kazalarina yol
acabilir.

Guvenlik sistemlerinin daima mikemmel etkinlik icinde olduklarini kontrol ediniz.

Aleti her zaman iki elinizle kavrayin ve saglam ve guvenli bir galisma pozisyonu varsayin.

Aletin bir glin boyunca ayni kisi tarafindan sadece kisa bir siire boyunca kullaniimasi, bir saat ¢alisma ve bir saat
dinlenme ile operatorlerin degistirilerek galistiriimalari tavsiye edilir. Strekli kullanim, operatoriin asir derecede
yorulmasina neden olabilir.

.&. DIKKAT!

Ma

ksimum kullanim basinci 6 bar (600 kPa) olarak ongoriilmiistiir; bu degeri asan basinglar aletlerin daha

fazla aginmasina neden olabilirler.

Bakim

2.3
& DIKKAT!

Alet lizerinde herhangi bir bakim veya mekanik ayarlama gergeklestirmeden 6nce, emniyet ayakkabilari,
delinmeye dayanikli eldivenler ile gozliikler kullaniniz.

3

3.1

Her onarim veya olagan bakim muidahalesi gerekli fi ziki ve akli 6zelliklere sahip bir operator tarafindan
gergeklestirilebilir.

Olaganisti bakim veya onarim iglemleri bir mekanik bakim teknisyeni tarafindan gerceklestiriimelidir.

Uzerinde herhangi bir bakim ve mekanik ayarlama islemi gergeklestirmeden dnce aleti kapatiniz.

Bakim ve onarim islemleri esnasinda yetkili olmayan Kisiler aletten uzakta durmaldirlar.

Koruma veya emniyet dizenlerinin devreden ¢ikarilmasi sadece ve sadece olaganusti bakim iglemleri icin ve
sadece bir mekanik bakim teknisyeni tarafindan gergeklestiriimelidir, isbu teknisyen operatérlerin can guvenligini
garanti etmenin haricinde, alete herhangi bir hasar gelmesini 6nleyecek ve bakim igslemi sonunda duzenleri tekrar
etkin hale getirecektir.

isbu kilavuzda igerilmeyen tiim bakim igslemleri CAMPAGNOLA S.r.l. sirketi tarafindan belirtilen yetkili teknik servis
merkezlerinde gergeklestiriimelidir.

Bakim veya onarim iglemleri sonunda alet sadece mekanik bakim teknisyeninin izni Gzerine gahlstiriimalidir, isbu
teknisyen asagidakilerden emin olmalidir:

- iglerin tamamen gercgeklestiriimis oldugundan;

- aletin mikemmel sekilde galistigindan;

- emniyet sistemlerinin etkin oldugundan;

- alet Uzerinde islem gérmekte olan herhangi bir kimse bulunmadidindan.

TEKNiK OZELLIKLER

Uriin belirlenmesi

Her makineye/alet Uzerine bir tanimlayici CE plaka/etiketi uygulanmistir (Sekil 1).
Model, seri numarasi ve Uretim yili makineye sabitlenene Ureticinin CE plakasinda belirtilir. CE plakasi makine/alet
Uzerine uygulanir ve asagidaki verilen verileri ve sembolleri belirtir:

1)
2)
3)

4)
5)
6)
7)
8)

9)

2006/42/CE direktifine gore uygunluk isareti

Ureticinin sirket adi ve tam adresi

Aletin kullanimindan ve/veya bakimindan sorumlu tim personelin kullanim ve bakim kilavuzunu okumasi
zorunludur.

Aletin adi

Alet tird - Aletin tiriinin adi / kodu

Seri numarasi

Uretim yili, Gretim prosesinin sonlandid yil

“AEEE” 2012/19/UE Direktifi uyarinca bilgiler: Elektrik ve elektronik atiklari gevreye ve insan sagligina zararli
maddeler igerebilir ve bu nedenle evsel atiklarla birlikte degil, uygun toplama merkezlerinde ayri toplanarak
bertaraf edilmelidir.

Aletin besleme gerilimi (sadece akuli elektrikle beslenen aletler igin)
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=5 ONEMLIY

Aletin dogru ve net bir sekilde tanimlanabilmesi igin, lizerindeki kimlik levhasinda yazili olan tiirii, seri
numarasi ve liretim yilina bakilmali ve herhangi bir miidahale veya yardim talebi icin Campagnola Srl'ye
bunlar bildirilmelidir.

D=5 ONEMLI!

CE isareti tektir ve bu kilavuzda belirtilen ve bildirilen kosullara uygun olarak uriiniin makine direktifine ve
diger gecerli direktiflere uygunlugunu tasdik eder. “Bilesik” makine/alet durumunda iiriin Uzerine bir
plaka/etiket ve bilesik makine/aleti olusturan aletin tiiriinii belirlemeye yonelik alet lizerine bir etiket (6rn.
ATRA.xxxx) yerlestirilir.

D=5 ONEMLI!

CE plakasi/etiketi saglamligini kontrol etmek miisterinin sorumlulugundadir.

Kullanici asinma nedeniyle okunmaz hale gelen CE plakasini vel/veya isaret levhalarini yenileriyle
degistirmelidir. Makinedeki/aleti isaret levhalarinin/etiketlerinin ¢ikariilmasi kesinlikle yasaktir. Campagnola
S.r.l. sirketi, bu yasaga uyulmamasi halinde makinenin/aletin giivenligi ile ilgili herhangi bir sorumluluk
kabul etmemektedir

Aleti belirleyici veriler, plaka (1) Uzerinde bulunur (Sekil C).

3.2  Uriin tanimi

Mabhsiil toplama basligi, zeytin ve kahve toplamak i¢in tasarlanmis pnématik sistemli bir alettir.

Donatilmis oldugu tarak ciftinin titresimi, agaclarin dallarina iletilir ve bu titresim dallardaki mahstullerin kopmasina
neden olur.

Bicerddver, zeminden kolay kullanim saglayan c¢esitli uzunluklarda mevcut, sapli veya sapsiz ergonomik bir gubuk
Uzerine monte edilir.

3.3 Techizatta mevcut pargalar
Hizl kilavuz.

3.4 Ongoriilen kullanim

Alet, yukarida tanimlanmig yontemler ve sinirlar dahilinde mekanize zeytin ve kahve toplamak igin tasarlanmis ve imal
edilmistir.

.&. DIKKAT!

Her farkli kullanim uygunsuz ve dolayisiyla operatoérlerin can giivenligi agisindan potansiyel tehlike
kaynag olarak kabul edilir ve s6zlesme garantisinin diigmesine neden olabilir.

« Alet, yukarida belirtilenlerden farkli amaglar i¢in kullanildig: taktirde ciddi sekilde hasar gérebilir ve kigilere
ve esyalara zarar verebilir.
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3.5

Aletin bilesimi

Poz.

Tanim

Veri plakasi

Uzatma gubugu baglantisi

Baglanti baklasi

Karbon dis (Storm)

Bassiz vida

Yikayici

Kendiliginden kilitlenen civata somunu

Baglanti baklasi yayi

Destek digleri (Storm)

Teknopolimer dis (Golia)

— —
S|ale|o|N|jloa|lalw N

Destek digleri (Golia)

-
N

Teleskopik gubuk

-
w

Sabit uzatma ¢ubugu

Operator koruyucu kiyafetler

m-—IITO|O &M O

3.6

Teknik veriler

GOLIA modeli

STORM modeli

Calisma basinci:

6+7 bar (600700 kPa)

Calisma basinci:

6 bar (600 kPa) Max

Agirhik:

0,980 kg |Agirlik:

0,800 kg

Hava tuketimi:

200 /1"

Hava tiketimi:

200 I/1'

Uzatma Uzerine montaj:

Evet

Uzatma Uzerine montaj:

Evet

3.7

Semboller ve uyarilar

Genel uyarilar

Uygun kiyafet zorunlulugu

Kullanim ve bakim
kilavuzunu okuma

zorunlulusu

O
O

Elleri koruma zorunlulugu

Bas, g6z ve igitme koruma yukumlulugui

Ayaklar koruma zorunlulugu
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4 KURMA, KULLANIM ONCESi KONTROLLER, TESLIM VE HAREKET
ETTIRME

41 Aletin uzatma gubugu lizerine monte edilmesi

* Uzatma ¢ubugunu (12) veya (13), kilitleyene kadar rakor (2) Gzerinde vidalayarak alet Gizerine monte ediniz (saat
yonlUnde déndirerek); sdkmek icin saat aksi yoninde dénduriniz.

4.2 Sebekeye baglama

« Basinci 6 bar olarak ayarlayiniz.
» Controllare il buono stato del filtro a rete; se necessario pulirlo da eventuali residui.
* Hava besleme borusunu ¢ubuga (12) veya (13) baglayin, armatirlerde kir bulunmadigindan emin olun.

&. DIKKAT!

Sadece yiirirliikteki kanunlara uygun ve maksimum emniyet supabi ile donatilmig kompresoér ve pnématik
tesisleri kullaniniz.

* Hava besleme borusunun miikemmel durumda oldugunu kontrol ediniz; yariklar veya kivriklar
bulundurmamalidir.

+ Kompresor ilizerinde bulunan hava yaglayicisini her 7/8 saniyede bir damla diigsecek sekilde ayarlayiniz.
Gerektiginde, BIG FLU veya FUDY FLU ((tavsiye edilen) tipi Campagnola yag ile doldurunuz.

4.3 Kumanda aparatlari

Alet, emniyet tertibatinin baglantisi kesildikten sonra gidona basilarak, veya gubugun modeline gbére muslugun
acilmasiyla baglatilir.

Aletin durdurulmasi kumanda kolu birakilarak gergeklestirilir, veya tedarik muslugunu kapatarak.

44 Tasima ve sevkiyat

Alet, ebadinda bir karton kutu kullanilarak ambalajlanir ve Uretici fi rma tarafindan saticiya sevkiyati yapilir.
Ambalajin kitlesi yaklasik 1,400 kg'dir ve 6zel ekipmanin yardimi olmadan kolayca hareket ettirilebilir.

&. DIKKAT!

Yukleri hareket ettirme iglemleri is yerlerinde giivenlik konusunda yiriirliikteki yonetmeliklere uygun olarak
gerceklestirilmelidir.

5 ALETIN KULLANIMI

5.1 Aletin kullanimi

Alet ile calismaya baslamadan dnce, (E) seklinde gosterildigi gibi koruyucu kiyafetleri giyiniz ve donanimlari takiniz ve
bitin koruma ve glvenlik sistemlerinin isler durumda ve dogru monte edilmis olduklarini kontrol ediniz.

&. DIKKAT!

« Aleti sadece dallar arasina yerlestirildiginde ¢alistirin; yanhs kullanim daha buyiik yipranmaya neden olur.

« Taraklarn bosg olarak calistirmayiniz; yapilari hasar gorebilir.

+ Aleti sadece “Uriin tanimi” paragrafinda belirtilen amaglar dogrultusunda kullaniniz. Her tiirlii farkl
kullanim ig kazalarina yol agabilir.

Operator, aleti her iki eli ile kavradiktan sonra galismak icin sirasi ile asagdidaki islemleri gerceklestirmelidir:

. Dikkatle araci kombine arasinda, bir dal eklemek sap ya da musluk ve UrUnlerin ayrilmasini neden yukaridan
asagiya tarak dal aleti harekete gegirmek.

& DIKKAT!

Aletin, agacin dallan arasina sikigmasi veya bloke kalmasi halinde hava besleme hortumunu ¢oéziiniiz ve el ile
aleti kurtariniz.
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Ongériilmeyen durumlar, sebepler, ¢éziimler

5.2
&. DIKKAT!

Asagida belirtilen tiim bakim iglemleri bir mekanik bakici tarafindan gercgeklestirilmelidirler.

ONGORULMEYEN DURUM SEBEP cOzim
* Regulatoru dogru 6 bar basincina
» Kompresor tzerindeki hava ayarlayiniz.
Tarak iglemiyor. regllatori kapali. + Hava besleme hortumunu ¢éziiniiz ve
* Hava besleme hortumu tikal. rakorlarin icinde kesinti veya kir olup

olmadigini kontrol ediniz.

* Besleme hortumunu ¢6ziinliz ve olasi
« Besleme hortumunda kir kirlerden arindirmak icin basingli hava ile Gfl
} _ B diveti. eyiniz.
Tarak glice sahip degil. . Ec?r\:g:egéer Ibasmm yetersiz « Kompresér basincinin 6 bar’a ulastigini
* Piston yaglanmamis. kontrol eq_lnlz.v y .

« Kompresodr yaglayicisinin yag seviyesini
kontrol ediniz.

Tarak yavas c¢aligiyor veya
takilma yapiyor.

« Mafsallarda yaglama eksikligi. | * Yetkili Servis Merkezi'ne makineyi getirin.

I@ NOTA

Tavsiye edilen ¢éziimler aksakligin giderilmesini saglayamaz ise, yetkili bir teknik servise bagvurunuz.

6 BAKIM

6.1 Olagan bakim

&. DIKKAT!

* Herhangi bir bakim iglemini gerceklestirmeden once aletten basin¢l hava besleme hortumunu ¢6ziinuz.
* Isbu kilavuzda igerilmeyen tiim bakim iglemleri yetkili teknik servis merkezlerinde gergeklestirilmelidir.
* Olagan bakim islemleri operatorler tarafindan gergeklestirilebilirler.

6.1.1 Yaglama

« Sprey gres ile taragin baglanti baklalarini (3) yaglayiniz.
» Duzenli araliklar ile kompresoér yaglayicisindaki yag seviyesini kontrol ediniz.

&. DIKKAT!

Hidrolik yag veya frenleyici tesisler i¢in 6ngoériilen yaglari kullanmayiniz; bunlar aleti telafi edilemez sekilde
hasara ugratabilirler.

&. DIKKAT!

Yaglari ¢gevreye atmayiniz, kullanildigi iilkede yiiriirliikkte olan kanun yénetmeliklerine gére imha ediniz.
6.2 Olaganiustii bakim
6.21 Genel

Herhangi bir bakim yapmadan 6nce:
* Basingl hava besleme hortumunu ¢éziniz.

& DIKKAT!

Her tiirlii olaganiistii bakim islemi CAMPAGNOLA S.r.l. tarafindan yetkilendirilmis bir teknik servis merkezi
nezdinde gergeklestiriimelidir.

6.2.2 Disler destek degistiriimesi

Asagidaki islemleri sirasina uygun sekilde gergeklestiriniz:

« Alet, mengene icinde bloke edilmis olarak bir tornavidaya bastirarak yayi (8) ¢ikarin, baklayi (3) ¢cekerek ¢ikarin,
kendinden kilitlenen civata somununu (7) ¢6zin ve pimi (5) gekerek ¢ikarin

» Gerekirse catal destegini degistirin.

* Yeniden monte etmek i¢in proseduru tersine izleyerek islemleri gergeklestiriniz.
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6.2.3 Golia model diglerin degistiriimesi

Hasar gdérmus olan tarak dislerinin, yuvalarindan gekilip gikariimalari gerekir:

« Tarak disini tutan ufak disleri bir tornavida ile genigletiniz.

« Belirtilen ydnde zarar dis ¢ikarin (sekil H).

« Ufak tutma diglerini disari ¢ikarana kadar, yeni tarak digini yuvaya gegiriniz (sekil F).

6.2.4 Storm model diglerin degistiriimesi

Hasar gérmus olan tarak dislerinin, yuvalarindan gekilip gikariimalari gerekir:

» Bir ¢ekig ile 6n taraftan dis gikarmak.

« Belirtilen ydnde zarar dis ¢ikarin (sekil F).

« Ufak tutma diglerini disari ¢ikarana kadar, yeni tarak digini yuvaya gegiriniz (sekil F).

7 KOMPONENTLERIN HURDAYA GIKARILMASI VE IMHA EDILMESI

7.1 Eskimis malzemelerin tasfiyesi

Makine, kurulumundan sonra ve normal ¢aligmasi sirasinda gevre kirliligine yol agmaz, ancak kullanildigi tiim
siire boyunca 6zel kosullarda biten veya bazi i1skarta malzeme tirleri olusur (6rnegin mekanik pargalarin
yaglama gresi).

Bu malzemelerin tasfiyesi i¢in her llkede ¢evre koruma mevzuatlari mevcuttur. Miisteri, llkesindeki yasalar
hakkinda bilgi sahibi olmali ve kullanilan uriinlerin, imalatgilarindan talep edilebilen teknik bilgi formlarinda
verilen talimatlara ve yasalara uygun sekilde hareket etmelidir.

.&. DIKKAT!

Mineral yaglarin veya yaglama/bakim i¢in kullanilan greslerin tasfiyesi ile ilgili yasalara uyulmasini énemle
hatirlatiriz.

.&. DIKKAT!

Yag ve diger maddelerin tasfiyesi ile ilgili ayrintii bilgi, bu maddelerin giivenlik bilgi formlarindan
bulunabilirler.
Zehirli atiklarin tasfiyesinin toplama, nakliye, isleme (geri déniisiim icin gerekli donustiirme igslemi) asamalan
ve toprakta birikmesi ve topraga bosaltilmasi, agsagidaki genel ilkelerle diizenlenen ve kamuyu ilgilendiren bir
faaliyet olusgturur:

a) Toplumun ve bireylerin saglik ve giivenligi igin her tiirlii tehlikeden kaginiimahidir.

b) Hijyen ve saglik kurallarina uyulmali ve her tiirlii hava, su, yeristii ve yeralti kirliliginden
kaginiimahdir.
Ekonomi ve verim kriterleri ¢ercevesinde, malzeme ve enerjinin geri kazanimi ve geri déniusimu tesvik
edilmelidir.

7.2 Ozel atiklarla ilgili talimatlar

Endiistriyel proseslerin iiriinii olan atiklar ve bozulmus ve eski ekipman ve makinelerin imhasi sonucunda
ortaya gikan malzemeler 6zel atiklardir. Ozel, hatta zararli ve zehirli atiklarin bertaraf edilmesi, atiklarin
iireticisi, dogrudan ya da yetkili sirket veya kuruluglar veya 6zel bir anlagma 6ngoériilmiis olan kamu hizmetini
yonetenlere atiklarin teslim edilmeleri araciligiyla gergeklestirilmelidir. Her lilke/belediye bélge idaresine kendi
sinirlan i¢cindeki atik tasfiyesi ile ilgili butiin bilgileri vermek zorundadir.

.&. DIKKAT!

Uriiniin sahibi tarafindan yasalara aykirn sekilde imha edilmesi, yasalarca éngorillen ceza uygulamalarini
beraberinde getirir.
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&. DIKKAT!

“RAEE” 2012/19/UE Direktifine goére eger satin alinan bilegen/iiriin lizeri ¢izili tekerlekli bir ¢6p kutusu
sembolil ile isaretlenmistir, bu uriiniin kullanim 6mrii sonunda diger atiklardan ayrn sekilde toplanmasi
gerektigi anlamina gelir:

Kullanim édmrindn sonuna ulasan is bu bilesenin/UrGnidn ayri toplanmasi Uretici tarafindan organize edilir ve

yonetilir. Bu techizati imha etmek isteyen kullanici dretici ile iletisime ge¢melidir ve ekipmanin kullanim
dmriiniin sonunda ayri sekilde toplanmasina izin vermek igin uygulanan sistemi takip etmelidir. Uriiniin geri
doénUsum, islenme veya uygun sekilde imhasi amaciyla gereken sekilde ayristiriimasi, ¢evre ve saglik
uzerindeki olumsuz etkileri onlemeye yardimci olur ve techizatin olustugu malzemelerin yeniden kullanimina ey
ve/veya geri donlisimuine katkida bulunur. Uriintn kullanici tarafindan yasalara aykiri sekilde imha edilmesi,
yasalarca 6ngorilen ceza uygulamalarini beraberinde getirir.

S.58 Kullanim ve Bakim Kilavuzu- Orijinal
talimatlar Rev.: 06, Tarih 04/05/2022




[ENAR YA

AyatmnTé TTeAATN,
2ag euxapioToUpe TTOAU TToU €TTIAEEATE £va ATTO TA TTPOIOVTA UAG.

H 1KavoTnTa va epunNVvEUOUE TIG AVAYKEG TNG AYOPAS UE OUVOAIKEG, €IBIKEG KAl OUVANIKEG AUCEIG, Madi ue Tnv eyyunon
NG eupeiag yvwaong Tou xwpou, katéatnoav Tnv CAMPAGNOLA S.r.l. mTaykéouio nyéTn oT1o oxedlaouo, oTnv
KOTAOKEUN KAl OTNV TTapaywyr €£OTTAICHOU yia TO KAGdEUa Kal T OUYKOUISH @POUTWV Kal KAPTTWY, avayvwpiouévn
EUPEWG YIa TNV Kopu@aia TToIdTNTA TwV £pYaAgiwy TNG.

Méow Tou Oleupupévou SIKTUOU TTWANCNG Kal TEXVIKAG UTTOCTHPIENG, TTOU OTEAEXWVETAI ATTO TTPOCWTTIKG UWnAAg
katéptiong kai e€eidikeuong, N CAMPAGNOLA S.r.l. mpoo@épel pia eupeia ykapa TpoiovTwy:

*  nAekTpopunyavikd Walidia, eAaiopafdIoTIKG KAl aAucoTTpiova ptraTapiag,

* WaAidia kal KovTapoWdAIda TTETTIECUEVOU aEPa Yia TO KAASEUA (Kal JE TTPOEKTAOT),

*  PaBOIOTIKA HE AciToupyia YEOWw TTETTIECUEVOU AEPa I We BEVIVOKIVNTAPO YIG T CUYKOMION TNG €AIGG, TOU KAPE Kal
TNV apaiwon Twv avBwyv KapTrogopiag,

* TpOXNAATOUG €UPBOAOPOPOUG AEPOCUNTIIECTEG WE KIVNTAPA Bevdivng 1 TTeTpeAdiou KaBWGS Kal aAvOpTWHEVOUG
AEPOCUUTTIECTEG VIO TNV EQAPPOYHA O€ TPAKTEP.

Ta TpoidvTa Yag gival Ta Kopu@aia TnG ayopds Kabwg eival:

o gUXpPNOTa Kal aTTod0TIKA,

*  EPYOVOUIKA,

*  KATOOKEUAOWEVA ATTO KOPUQPAIag TTOIOTNTAG UAIKA,
+ agiémoaora,

* dapioTa oxedlaouéva.

To eyxeIpidlo autd aTToTeAEl AVOTTOOTTAOTO GUVODEUTIKO £YYPAPO TOU TTPOIOVTOG. X€ TTEPITITWON TTOU £XEI KATOOTPAPE]
r Oev gival euavayvwoTo o€ KATTola onpeia, ¢nthoTte ameuBeiag Eva avtiypago atréd tnv etaipeia CAMPAGNOLA S.r.l.
] Tov e€ouciodoTnuéVo avTITTPOOWTTO TNG.

O kaTtaokeuaoThg atroTroleiTal KGBe euBuvn yia AavBaopévn XpAon Tou TTPOIGVTOG Kal yia {NUIEG TTOU £XOUV TTPOKANOET
atd epyacieg mou dev oupTTEPIAAUBAvVOVTal OTO eyXEIPidIo auTd 1 ival adIKaloAGynTEG.

To pnxavnua TTPETTEN VA XPNOIUOTTOIEITAl HOVO YIa va TTANPEI TIG aVAYKES YIA TIG OTTOIEG €XEI PNTWS KATAOKEUAQTEI.
OtroiadrTToTeE GAAN XPAON Bewpeital eTIKiVOUVN.

KaBe eméuBacon Ttpotrotmmoinong Tng OOPNAG TOU PNXavhuoTog Ba Tpétrel va yiveTar pe pnth €§ouaioddTnon Kai
ATTOKAEIOTIKA ATTO TO TEXVIKO TUAUA TOU KATAOKEUAOTH).

Xpnoigotroigite pévo auBevTiké avtaAAakTikd. O KaTtaokeuaoTAg dev Ptropei va BewpnBei utreUBuvog yia nuIEG TTou
TTPOKARBNKav atrd Tn Xprion un yvioiwyv avTaAAOKTIKWV.

OAa 1o dikaiwpara €kdooNg auTtoU TOU EYXEIPIBIOU AVIAKOUV OTOV KATAOKEUAOTH. To eyxelpidlo dev ptropei va
EKXwpPNOEi o€ TPITOUG XWPIG TNV Eyypapn eE0UCIOdOTNON TOU KOTOOKEUAOTH.

O KaTaoKeuaoTnG M@UAGCTETal TOU OIKAIWMUATOG TNG TPOTTOTTOINGNG TOU aXedIaouoU Kal TNG TTPoaBnRKkng BEATIWOEWY
ETTI TOU TTPOIGVTOG, XWPIG TTPONYOUNEVN EVNUEPWON TWV TTEAOTWV TTOU KATEXOUV 1dN avTioToIXa YOVTEAQ.

To 1Tapov gyxeipidlo odnyiwv éxel ouvtaxBei apxikd ota Itahikd. MNa otroiadrmote AAAN yAwooa £kdoang £xel Yivel
XpPron JeTdepaong atrod TO TTPWTOTUTTO.

O KataokeuaoTnG Bewpeital UTTEUBUVOG POVO YIa TIG TTEPIYPAPES OTNV ITAAIKA yAwooa. MNa Tuxov OIEUKPIVATEIG,
ETTIKOIVWVACTE PE TO THAMA TTWANCEWY TOU ££0UCI000TNUEVOU QVTITIPOCWTTOU.
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1 EIZATQrH

11 Asatoupyieg xpriong Tou gyxeipidiou

MNa 1N dla@UAAEN TNG aKEPAIOTNTAG TOU XEIPIOTA KAl TNV OTTOQUYR evOeEXOUEVWY BAABWY, TTPIV EKTEAECTEI OTTOIAOATTOTE
gpyaaia aTo PnXAavnua gival amrapaitnTo va £xel yivel KatavonTtd To €yXEIPIOIo XPriong Kal auvTripnong aTo aUvoAod Tou. Ol
TTApoUCEG 0BNYieG XPNOIUEUOUV YIa TNV TTEPIYPA®A TNG AEITOUPYIAG TOU TTPOIOVTOG Kal TNG a0@AAOUG, OIKOVOUIKAG Kal
oUpewva Pe TIg TTPpodlaypagEs Xprong Tou. H ouppdp@waon pe TIg 0dnyieg cUUBAAAEl 0TV ATTOQUYT TWV KIVOUVWY, OTN
MEiwaon Tou KOOTOUG ETTIOKEUNG Kal DIAKOTTAG A&IToupyiag Tou TTpoidvTog KaBwG Kal oTnv augnon tng didpkelag {wrg Tou
TpoidvToG. To TTapdv eyxelpidio Ba TTPETTEl va diaTnpeiTal akEPaIo Kal va gival euavayvwoTo O0To OUVOAS Tou. KdBe
XEIPIOTAG ApPOBIOG yIa TN XPrian TOU TTPOIOVTOG A UTTEUBUVOG TG CUVTAPNONG TTPETTEI va YVwpidel Tn 6€on @UAAENS Tou Kal
va €xel Tn duvaTdTnTa va TO CUMPBOUAEUTEL avd TTdoa aTIYUA.

1.2 ZopBoAa kai eTe§Rynon cuufoAwv

‘OAeg o1 aMNAETIOPATEIC aVOPWTTOU-UNXAVHUOTOG TTOU TTEPIYPAPOVTAI EVTOG TOU EYXEIPIGIOU TTPETTEI VA EKTEAOUVTAI ATTO TO
KaBopIopEvo, GUPGWVA E TIG 0dnyieg TOU KOTOOKEUOOTH), TTIPOOWTTIKO. KABe Acitoupyia TToU TTEQIYPAPETAl CUVODEUETAI OTTO
ypaenua A eikéva TTou a@opd ToV XEIPIOTH, O OTToiog Bewpeital 0 TTAéov KATAAANAOG yIa TIG €pyacieg TTou TTPOKEITAl VA
EKTEAEOTOUV. ZTn OUVEXEID TTAPEXOVTAI Ol ATTAPAITNTEG TTANPOPOPIES VIO TNV AVAYVWPIOH TWV dIOPOPWV ETTAYYEAUOTIWV.

m XelpioTég

MpoowTriké apuddio yia TNV eykaTtdoTaon, AsiIToupyia, pUBUION, TAKTIKY CUVTAENON, KABapIoud Kal JETAPOPA TOU
MNXavVAHATOG.

Mnyxavikoi - cuvTnpnTég
MpoowTTIKG HE €I0IKEG INXAVIKES YVWOEIG O€ BEaN va eKTEAET ETTEURACEIS EYKATACTAONG, EKTAKTNG CUVTAPNONG f/Kal
ETTIOKEUNG TTOU UTTOBEIKVUOVTAI TO TTAPOV EYXEIPIDIO.

‘I‘ !’ ZuvTnPENTAS NAEKTPOVIKWY CUCTNHATWYV

MpoowTTiKG pe €10IKEG NAEKTPOAOYIKEG YVWOEIS O BEON va eKTEAET ETTEUPATEIG EYKATACTAONG, EKTOKTNG GUVTAPNONG
N/Kal €TTIOKEUNG ME IKAVOTNTA AEITOUPYIOG TOU MNYXAVAMOTOG €QOCOV TG CGUCTAMOTA ACQAAEIAG Kal TTPOCTOCIAG
UTTOAEITOUPYOUV 1 €xouv aTtrevepyotroinBei. O ouvtnenTAG NAEKTPOVIKWY ouoTnUATwy Oegv OUVATAl VA EKTEAEI
pNXavoAoyIkEG TTapeuRAoceig.

EZOYZIOAOTHMENO XYNEPIEIO
gival To ouvepyeio TTou UTTOBEIKVUETAI ATTO TOUG AVTITIPOCWTTOUG PAG, EE0UCIOBOTNUEVO VO EKTEAET EpYATieg ETTIOKEUNG
ota pnxaviuara CAMPAGNOLA S.r.l.

& MPOZOXH!

EiSotmoinon mwpo@uUAagng yia TNV ao@AAEIo TOU XEIPIOTH KOl TWV ATOMWYVY TToU BPioKOVTal OTNV TTEPIOXN
epyaciag.

[=5 THMANTIKO!
Evnuépwon yia Tnv amo@uyrn JnHIwV i SUCAEITOUPYIWV TG PNXOVAG A YIO TO XEIPIOMO CUMPWVA ME TIG
I0XUoUOEG SlaTdgelg ao@AAEIag.

1.3 AARAwoN CUPPOPPWONG

KdaBe pnyxdvnua trou euTropeveTal 0 XWPEG TTou avrkouv oTtnv EupwTrdiki Evwon (EE) kataokeudletar pe TIg
TTPORAETTOUEVEG TTPOdIaYPaPES Bdoel TnG odnyiag 2006/42/CE. H oxeTikr) SAAWON CUPUOPPWONG TOU KATAOKEUAOTH
ETMIOUVATITETAI OTO €YXEIPIBIO XpAONG KAl ZuvThpnong.

1.4 TMapaAaBi Tou TTPOidGVTOG
Me Tnv TTapaAafr] Tou TTPOIGVTOG TTPETTEI VO EAEYXETAI OTI:

o Oev €XEl UTTOOTEI {NUIEG KATA TNV PETAPOPG

e 1 TTapoAafr) TOU avTIOTOIXEl OTNV TTapayyeAia oag Kal cUUTTEPIAAUBAVEl Ta TUXOV CUUTTANPWUATIKG e€apTruaTa

(BAETTE “Meprypa®n TOu TTPOIGVTOG” — KEP. “TEXVIKEG TTPOBIAYPAPES”).

>¢ TTEPITITWAON AVOVTIOTOIXIOG, ETTIKOIVWVAOTE YE TO TUAPA TEXVIKAG EEUTTNPETNONG TOU KATAOKEUAOTH], TTAPEXOVTAG TA
OTOIXEIO TOU TTPOIOVTOG TTOU avaypd@ovTal OTnV avayvwpIoTIKR €TIKETA (BAETTe “Avayvwpion TTpoidvTog” - KEQ.
“TeXVIKEG TTPOdIAYPAPES”).

1.5 Eyyinon

MNa vyevikéG ouvbnikeg eyyunong, avarpégte oTtov 10TOTOTTO TG Campagnola otnv €0k}  TTEPIOXN:
http://www.campagnola.it 1 oTeiAte ypamté aitnua pe @af +39 051752551 1 pe nNAEKTPOVIKO Taxudpoueio oTn
dlevBuvan: star@campagnola.it.
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&. MPOZOXH!

Otav {nTnBei n €mMOKeUR €vTOg £yyunong, oUP@EWVA PE TOUG TTPOAVAPEPOHUEVOUG OPOUG, TO TIPOIOV YIO ETTICKEUN
TPETTEI VA CUVODEUETAI TTAVTA OTTO TO TTICTOTTOINTIKO £yyUNnong TTARPpwG CUPUTTANPWHEVO KAl Th) GUVNMMEVH aTTOSEIgn
ayopdg (TIHOAGYIO 1} AAAO £yypa@O PE VOUIKA 10XU).

2 TMMPOEIAONOIHZEIZ IN'A THN MPOAHWH ATYXHMATQN

Mpocidotroinoeig

& MPOZOXH!

O KaTtaoKeuao TG atroTrolgiTal KA0e euBUVN TTOU TTPOEPXETAI ATTO TNV MN EKTTARPWOT TWV TTOPAKATW.
EmBaplvel Tov epyodoTn 1 TO XPAROTN N €QAPHOYN TWV TTPORAETTONEVWY a1Td TNV I0XUOUCO VopoBeaia yia
{nTAMATa ao@AAEiag Kal UYIEIVIIG OTOUG Xwpoug epyaaiag (Odny. 2003/10/0E, Odny. 2002/44/EK kaBwg kai To
N.A. ap. 81/2008): rapddoon KAaTAAANAWY HECWV ATOMIKNAG TTPOCTACIAG, TTANPOQPOPIEG OXETIKA HE KIVOUVOUG,
EMITAPNON YIA TNV UYEid, K.ATT.

H utrepBoAikn ékBeon oToug KpadaouoUg pmropei va TTpokaAécel BAdBeg og velpa Kal ayyeia, og 600UG
UTTOQEPOUV OTTO KUKAOQOPIOKEG SIOTAPAXEG. ZE TTEPITITWON CUUTITWHATWY OXETIKWV HE TNV UtrePBOAIKA
£€kBgon OTOUG KPASAOHOUG, ETTIKOIVWVHAOTE HE TOV apuodio 1a1pd. Ta CupTITWHATA AUuTd PTTOPEI va €ival
vwopdoTnTa, amTwALld TG guaiodnoiag, coufAiég, @ayoupa, movog, Meiwon i amwAegia NG dUvaung,
XPWHATIKEG OaAAOIWOEIG | BOMIKEG TPOTTOTTOINCEIG TOU BéppaTog. Ta CUMTITWHOTA QUTA €TmicnpaivovTal
KUPiwg oTa X€PIO, OTOUG KAPTTOUG Kal oTAa SAXTUAQ.

211 AmoteAéopaTta dokKIpwyv TTou dievepyRBnkav Bdoel vouobeaiag

& MPOZOXH!

Kivduvol mrou o@eilovtal oTnv ékBeon Tou XeIpioTH oTO B6pUBO KaI/f} TOUG KPASAOHOUG TOU PNXAVAMATOS i
TOU g£pyaAciou.

1) ENINEAO HXOY

TiéG AKOUOTIKAG Trieong Héoou 1003Uvapou emimmédou ouvexoug BopuUBou A Béong xeipioTth (LpA) kai TigA
OKOUOTIKAG 10XU0G Tou £§otrAiopol (LwA), perpnBeioeg oupwva pe Tov kavovioud UNI EN ISO 3744:

O1 PETPAOEIG TTPAYHATOTTOIOUVTAI HME OUVOUNOHO TIPOEKTACEWV OEPOG aAoupiviou / avBpakovnpdTwy
S100é01HWV OTOV KATAAOYO:

EAdyioTn TIgA avixveuong: LpAeq=81+1dBA LwA =102+1 dBA
MéyioTn TIgA aviXveuong: LpAcq=99 1 dBA LwA =103 £ 1 dBA

2) ENINEAO KPAAAZMQN

O oTaBuiopévog HEoog 6pOg TNG CUXVOTNTAG ETTITAXUVONG TTOU HETADISETAI OTO XEPI TOU XEIPIOTH, CUNPWVA
Me To TrpéTUTTO EN ISO 5349/1-2:

Ol HETPAOEIG TTOU TTPAYHATOTTOIOUVTAI HE CUVOUAOHOUG TIVEUNATIKOU afdvwyv apylhiou / dvBpaka di1aBéoipa
oTOV KAaTdAoyo:

EAdyxioTn TIUA avixveuong: @heq= 21,41 mls:2
MéyioTn TIgA avixveuong: Aheq = 30,51 m/s2

21.2 Tevikég TTPOEIBOTTOINCEIG

& MPOZOXH!

Xpnoiyotroigite To epyaleio povo amrd edaPoug oe oTaBEPES KAl AGPAAEiG CUVONKEG.

* @opioTe TO KATAAANAO TTPOOCTATEUTIKO €EOTTAICHO VIO TIG EPYATIEG TTOU TTPOKEITAI VO EKTEAEOETE. PopéoTe
TPOCTATEUTIKA YUOAId Kai BERaIWOEITE OTI O POUXIOMOG EQAPHUOLETAI OTO CWHA. ATTOQPEUYETE VA POPATE
YPORATEG, TeEPIAQiIA | VO A@AVETE EKTEBEINEVA TUXOV MOKPIA MOAAIG TO OTroid TTPOQPAVWG MTTOPOUV va
mayideutoUv | va PTITAEXTOUV OTAa Opyava v KIVOEL. XPNOIHOTTOINOTE UTTOSAMATA HE aVTIOAIOONKEG TOAEG
Kal yavria (Eikova E).

*  XpNOIMOTTOINOTE TTPOCTATEUTIKEG WTOAOTTIOEG.

* Mnv XpnoIJOTIOIEITE TO EPYOAEIO | EKTEAEITE EVEPYEIEG CUVTAPNONG 1 ETTICKEUNG £POCOV &i0TE UTTO TNV
ETTIPPEIA OIVOTTVEUHATWIWYV TTOTWV 1 PAPHAKWY TTOU MHEIWVOUV TO AVTAVAKAAOTIKE 0OG.

«  EmTpétreTal n Xpion Tou gpyaAeiou povo oe dTopa TTOU yvwpifouv TIg odnyieg Xxpnong N ekmaideudnkav

a1ré £§ouciodoTnUéVA TTPOCWTTA.

Kpariote raidid kai {wa o€ amréoTaon amd 1o epyaAsio.

AtrayopeUeTtal n Trapafioon Twv diatdafewv ac@alsiag.

O xpoTng €uBUvVeTal YIa KIVOUVOUG ] aTuxfpaTa €1 BApog AAAWYV atéuwV A TNG 1I810KTNOiag TOUG.

Mn XpnolipoTTIEiTE TO EpyaAEio OTav UTTAPXEI ETTICPAAR ICOPPOTTIa.
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ATrayopeUeTal 0 XEIPIOTAG VA XPNOIMOTIOIEI TO EPYAAEIO TTAVW ATTO OKAAQ.

Na éxeTe Ta XTEVIO KO, YEVIKA, TO KIVOUMEVA MEPN MOKPIG OTTO TO TTPOCWITTO.

Mpiv amé kdBe TAKTIKA OUVTAPNON, S1aBACTE TTPOCEXTIKA TO £yXelpidlo XpAong kai ouvrtipnong. MNa
£Epyacieg Tou dev ava@épovTal pNTa oTo £yXEIPidio atreuBuvBeite o€ évav e§o0UTIOSOTNHEVO TEXVIKO.
XpnoiyoTtroigite To gpydaAcio HOVO yia TOUG OKOTTOUG TTou Trepiypd@ovTal otnv Trap. “Mepiypaen Tou
mPOIOVTOG”. KdBe S1a@popeTIKA XPRON atToTeAei evdexOpevn aitia aruxquaTtog R BAARNG.

Xprion
®opéoTe yuahid TTPOCTACIAG | HAOKQA, UTTOONMATA AoPAAEIaG, YAVTIO KAl WToaoTTidES (€1kOva E).
PuBuioTe TnVv TTieon Tou agpoouuTTiecT oTa 6 bar (600 kPa).
Na&BeTe oTaBEPN KAl AoPAAr B£an gpyaaiag.
XpnoiyoTrolgiTal To pyaAgio Pévo yia TOUG TTPOAVAPEPOUEVOUG OKOTTOUG aTny TTap. “Iepiypagn Tou TTpoidovTog”.
Kd&Be d1a@opeTIKA Xxprion atroTeAEi evoeXOuEVN aITia aTuXAUATOG.
BeBaiwBeite TTavTa OTI TA CUCTANATA OCQAAEIag £xouv TEAEIO AEITOUPYIKOTNTA.
MaoTe TavTa 10 €pyaAeio Kal Pe Ta dUO XEpIa oTNV TIPOEKTACH Kal AGBETE pia oTaBepr] Kal ao@aAr B£€an epyaaiag.
Katd mn didpkela piag nuépag epyaoiog, dev eMTPETTETAI N XpHion Tou epyaAgiou ammd 1o idlo dtopo yia peydAo
XPOVIKO d1daTtnua. O1 XeIpIoTEG TTPETTEI va EVOAAAOOOUV [ia wpa epyaciag kal pia wpa avdrmauong. H ouvexng
XPAOoN Tou epyaAegiou PTTopEi va TTpokaAEéael UTTEPRBOAIKN KOTTWAT TOU XEIPIOTH.

& MPOZOXH!

Méyiotn Trieon Asitoupyiag 6 bar (600 kPa) Epyacia pe peyoAUtepeg miECEIG UTTOPEI va TTPOKAAECEl T
ypARyopn ¢0opd Twv gpyalAgiwyv.

23

Zuvtipnon

& MPOZOXH!

Mp
UTT

OTOU EKTEAECETE OTTOIOBHTTOTE EVEPYEIO CUVTHPNONG I UNXAVIKAG pUBUIONG TOU £pyalcgiou, popéoaTte
odipara ac@aleiag, avridiaTpnTIKE yavTia Kol YUaAld.

OAeg o1 emmepPAoeIg €TMOKEUAG A TAKTIKAG OUVTAPNONG €KTEAOUVTAl aTTO XEIPIOTA HE TO KATAAANAQ QUOIKA Kal
dlavonTIK& TTPOaOVTA.

O1 gvépyeleg TNG EKTAKTNG CUVTHPNONG 1 ETTIOKEUNG EKTEAOUVTAI ATTOKAEIOTIKA OTTO KATAPTIOMEVO TEXVIKO.

MpoToU ekTeEAEOETE OTTOIAONTIOTE EVEPYEIQ OUVTAPNONG 1 KNXAVIKAG pUBUIONG Tou epyaAgiou, ammoouvOEDTE TN
Tpopodoaia.

Katd mn SIGpKEIQ TwV EVEPYEIWV CUVTAPNONG 1 ETTIOKEUAG TA PN £€0UCIOBOTNUEVA TTPOCWTTA TTPETTEI VA BpiokovTal
o€ atrdéoTaon aTrd TO EPYAAEiO.

H atrevepyoTroinon Twv PNXAVIOUWY TTPO0TACIOG i aO@AAEIQg TTPETTEI VO EKTEAEITAI ATTOKAEIOTIKA VIO EVEPYEIEG
€KTOKTNG OuvVTAPNONG HOVO aTTd KATOPTIOWEVO TEXVIKO, O OTT0iog Ba gpovTioel va eyyunBei yia Tnv akepaldTnTa
TWV XEIPIOTWV KAl YIa TNV atToQuyr {NPIWV OTO €PYAAEIO, OTTWG £TTIONG KAl YIA TV ETTAVAPOPA TWV UNXAVICUWY
TTIPOOTACIAG E TNV OAOKARpWON TNG CUVTHPNONG.

Kd&Be evépyela ouvtApnong n omoia Ogv avagépeTal OTO TIAPOV  EYXEIPIOIO TIPETTEI VO  eKTEAEITAI OTA
eCouaiodotnuéva ammd Tnv CAMPAGNOLA S.r.l. cuvepyeia.

Me Tnv oAOKARPWON TWV EVEPYEIWV CUVTHPNONG i ETTIOKEUNG TTPETTEI VA YiVEl vEA EKKIVNON TOU EPYOAEiOU HOVO PETA
TNV Ad€Ia EVOG KATAPTIOMEVOU TEXVIKOU, O OTT0IOG TTPETTEl va eEAKPIBWaEl OTI:

- 0l gpyacieg €xouv ekTeAETDEi €EOAOKANpOU,

- 0 eEommAIoudG AciToupyei TEAEIQ,

- TO OUCTAMATO ACOQaAEiag gival evepyoTToinuéva,
- Ogv gpyddeTal KavEévag TTi TOU EEOTTAIOUOU.
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3 TEXNIKEZ NMPOAIATPA®EZ

31 Avayvwpion Tou TTpoidvTog

2 € KGOe unxavnua/epyaleio epapuoletal n mvakida/eTikéTa avayvwpliong CE (Eikéva 1).

To povTéAOo, 0 apIBubG oeIpdg Kal TO £€TOG KATAOKEUNG avagEpovTal aTny Tvakida KukAogopiag CE Tou KaTaoKeuaaTr)
TTOU gival OTEPEWEVN OTO punxdvnua. 1nv mvakida CE 1rou e@apudletal oTo unxdavnua/epyaieio avagépovtal Ta
Oedopéva Kal UPBOoAa TTou UTTOOEIKVUOVTAI OTN GUVEXEIQ:

1) ZApavon cuppopewaong cluewva Pe TNy odnyia 2006/42/EK.

2) Etaipikn) emmwvuyia kal TTApng 81EUBUVON TOU KATOOKEUAOTH.

3) H utroxpewTiKA atraitnon yia 6Ao To TTPOCWTTIKG TTOU gival apuddIo yia Tn Xprion rf/Kal cuvtripnon Tou epyaleiou va
dlaBdaoel To eyXEIPidIO Xpriong Kal GUVTHPNONG.

4) Opioudg Tou gpyaleiou.

5) Tutmog gpyaAeiou - OpioudS Tou TUTTOU / KWOIKOU TOu gpyaleiou.

6) ApIBuog oeipdg.

7) 'ETOG KOTAOKEUNG, dNAadK TO £T0G KATA TO OTT0I0 OAOKANPWONKE n 81adIKasia TNG KATAOKEUNG.

8) TMAnpogopieg auupwva pe TNV odnyia “AHHE” 2012/19/EE: Ta nAekTpIKA KAl NAEKTPOVIKA atTéBAnTa TTOU
TTEPIEXOUV OUCIEG ETTIKIVOUVEG YIa TO TTEPIBAAAOV Kal TRV avOpwTTIVN UyEia dev TTPETTEI VA ATTOPPITITOVTAI OTA
OIKIGKG aTTORANTA OAAG TTPETTEI VA CUAAEYOVTAI EEXWPIOTA OTA EIBIKA KEVTPA OUAAOYNG.

9) Tdon Tpopodoaciag Tou epyaleiou (UOVO yia epyaleia TTOU TPOPOSOTOUVTAI NAEKTPIKA UE PTTATAPIA).
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=X sHMANTIKO!

Mo gia cwoTH KAl GaPR avayvwpion TOU JNXAVAHOTOG TTPETTEI VA AVATPEXETE OTOV TUTTO, aplBud ce1pdg Kal
£TOG KATOOKEUNG TOU TTiVOKA aVAYVWPEICTNG TOU HNXAVAHATOG KOl VO AVAPEPETE OAO AUTA TA OTOIXEIO O€ KABE
aiTnua eméufaong f TeXVIKAG uTooThPIENG oTnv Campagnola Sri.

=5 SHMANTIKO!

H onpavon CE cgival povadiki kal Befaiwvel T CUPHOP@WON TOU TPOIOVTOG ME TNV odnyia yia Ta
pNnXavApaTa Kol AGAAEg e@aplooTéeg odnyieg oCUNPWVA PE TOUG TIPOUTTO0L0EIG TTOU TTPOdIaypd@ovTal Kal
ava@EPOVTal OTO TTAPOV EYXEIPidIO.

e mePiTITWON “ouvappoloynuévou” pnxavipartog/epyaleiou epapuoédetal pia mivakida/eTikéra CE emi Tou
TPOIOVTOG KAl MIA ETIKETA OTO EPYOAEi0O ME OKOTTO TNV avayvwpeion Tou TUTTOU TOou gpyalgiou (Tr.X.
ATRA.xxxx) Trou atroTeAei HEPOG TOU GUVAPHOAOYNHEVOU unXavipaTog/epyalgiou.

=5 SHMANTIKO!

ATroteAei €uBUOVN TOU TrEAATN N eTaARBguon TNG aKePAIOTNTAG TNG TIVaKidag/eTikéTag CE.

O meAdTng KaAgiTan va avTikataoTioel TNV mivakida CE 1 Tig Tpo&IdotroInTikég TIVAKiSEg KATOTIV pBopdg
Kal av €Xouv KaTaoTEl JuoavayvwoTeg. ATTAyopeUeTAl PNTWG VA AQAIPEITE TIG TTPOEISOTTOINTIKEG
TIVAKISEG/ETIKETEG TTOU UTTAPXOUV OTO pnxavnua/epyaleio. H Campagnola srl. amotroigital kd8g eu@ivn ToU
agopd TNV aoc@dAsia TOu pnXavApatog/epyoaAgiou o€ TEPITTITWON HN CUMHOPPWONG ME QUTH TNV
amTayopeuon).

Ta XapakTnpIoTIKA Tou epyaAgiou epgavidovtal atnv eTIKETA (Eikdva C).

3.2 Tepiypa®n Tou TPOiIGVTOG

To paBdioTIKG gival £va epyaAeio TTOU AEITOUPYE JE TTETTIEGUEVO AEPA KAl TTPOOPICETAI YIA T CUYKOMION TwV €AIWV Kal

TOou Ka@E. H dOvnon Twv dUO XTEVIWV TOU £pyaAciou PeTadideTal oTa KAAdIA Twv OEVOPWY, TTPOKAAWVTAG TNV TITWON

TWV KAPTTIWV. To paBdIoTIKO gival TOTTOBETNUEVO O €PYOVOUIKN TTPOEKTAON, WE I XWpPiS AaBR, n otroia diaTtiBeTal o€

O1dopa UK, YEYovog TTou ETTITPETTEI TRV EUKOAN XPprion ato 1o £6agog.

3.3 ZuptrAnpwpaTiké eSapTApATA

I'priyopog odnyog.
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3.4 TlMpoBAerduevn xpRon
To epyoleio autd oxedIAOTNKE KAl KATOOKEUAOTNKE YIO T PNXAVIK OUYKOUION TWV €AWV KAl TOU KAQE, PE TOUG
TPOTTOUG KOl TOUG TTEPIOPICHOUG TTOU AvVA@PEPOVTAl TTAPATTAVW.

& MPOZOXH!

*  Kdbfe S1a@opeTIKA XPAON EKTIMATAI WG AVAPHOOTN KAl EVEXOUEVWG ETTIKIVEUVI YIA THV OKEPAIOTNTA TWV
XEIPIOTWYV, Yid TOUG AGYyOUG auTOUG HTTOPEi VO TTPOKAAETEI TNV EKTITWON TG OUMPBATIKAG £yylnong.

« Av 1O gpyaleio xpnoigotroinBei yla okKotroUg SIa@OpPETIKOUG a1md TOUug TTPORAETTOUEVOUG, HTTOPEI Va
UTTOOTEI aveTTavopBwTeg {nuiIég Kal va Trpokaléoel BAAReg o TpodowTTa KA/} TTpdyuaTa.

3.5 Mépn epyalAciou

Zny. Ovouagcia EIKONA
ANAOOPAZX

1 AvayvwpIOTIKN ETIKETA C

2 >UvOeOOG TTPOEKTACNG-PABBIOTIKOU A-B

3 KommToa ac@dAsiag D

4 Xtévi avBpakovAiuaTog (Storm) F

5 Mupog G

6 PodéAa G

7 Magiuad aopaAegiag G

8 Aoc@daAeia ouvdeong G

9 Baaon xTeviwy (Storm) G

10 TexvotroAupepég xTévi (Golia) H

11 Bdon xreviwv (Golia) H

12 TNAEOKOTTIKN) TTPOEKTACN |

13 2Ta0epN TTPOEKTACN I

- MéEoa aTOUIKAG TTPOCTACIAG XEIPIOTAH E
3.6 Texvikda oToixeia

MovTtéAo GOLIA MovTtéAo STORM
Mieon xpriong: 6+7 bar (600+700 kPa) |llieon xpriong: 6 bar (600 kPa) Max
Bdapog: 0,980 kg |Bdapoc: 0,800
KatavaAwon aépa: 200 I/1" |KaTtavadAwon aépa: 200 111
TotmoB£Tnon o€ TTPOEKTAON: NAI |TommoBéTnon o€ TTpoEKTAON: NAI
3.7 ZApavon Kal TTPOoEISOTTOINCEIG
Fevikég TTPOEIBOTTOINOEIG .ﬂ. AtrapaitnTn XpAon kardAAnAou
pouxicuou

Ymroxpéwon avdyvwong
gyxeipidiou

YTroxpéwaon TpooTaciag
XEPIWV

08NVIWV Kot cuvVTNPNOoNC

YTroxpéwaon TpooTaciag
modiwv

AtrapaitnTn TpooTACia KEQAANG, MATIWV
KOl OKONG
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4 EIFKATAXTAZH, EAEIXOI MNPIN TH XPHZH KAI AIAKINHZH

41 XZ0vdeon Tou gpyalAgiou oTNV TTPOEKTAON

*  2uvdéoTe TnVv TpoékTaon (12) i (13) TTévw oTo gpyaleio, BIdwvovVTAg TNV (8€€160TPOPA) TTAVW GTO OUVOETHO (2),
£wg OToU 0Yitel KaAd. [Na Tnv atroouvapuoAdynon, TTEPIOTPEYTE TNV AVTIOTPOQQ.

4.2 X0vdeon PE TNV TPOYOSOCIia TTETIECUEVOU aépa

» PuByioTe TnVv TTieon ota 6 bar.

* BePaiwbeite 611 TO OIKTUWTO QIATPO €ival O€ KAAN KATAOTOGN. ZTNV QVTIBETN TTEPITTTWON, KaBapioTe Ta TUXOV
UTTOAEIJpaTa.

*  2uvdéoTe ToVv owAnva TTapoxAg otnv mTpoéktaon (12) i (13) agou TpwTta Befaiwbeite 0TI TO pakdp dev TTEPIEXEI
akaBapoieg.

& MPOZOXH!

Xpnoiyotroigite pOvo AepoOCUNTTIEOTEG TTOU SlaBéTouv mioToTroinon ouppépewong CE pe tnv 1oxlouca
vopoBeoia kai BaABida acpalsiag.

[[E ZHMEIQZH

BeBaiwBeiTe 6TI 0 CWANVAG TTAPOXAG TOU aépa gival O€ APIOTN KATAOTAOT. Agv TTPETTEI VO TTOPOUCIALE]
ekdopég | ToOaKiopaTa.

* PuBuioTe TO AITTavVTApa TOU aéPa TTOU BPICKETAI OTOV AEPOCUMTTIECTH WOTE VA TTEPTEI MIO OTAYOVA KGOE 7-8
deutepbAetrTa. OTav XpelaoTei, cupTTAnpwWoTe e Addi Campagnola tutrou BIG FLU | FUDY FLU (xapnAng
TOgIKOTNTAG).

4.3 Opyava eAéyxou

H ekkivnon Tou epyaAciou yiveral To TATNUA TNG OKAvOAANG agou atroouvdedei n ac@dAsia fj avoiyovtag 1o Bavdki

avaAoya Pe To HOVTEAO TNG TTPOEKTAONG.

To gpyaAeio aTapatd pe TNV atreAeuBépwaon TG okavdaAng A To kAgioipo Tng BaABidag TTapoxAg.

44 TNMapadoon kai diakivnon

O efommAiondg cuokeudleTal Kal OIOKIVATAI ATTO TNV €TAIPEIO TTAPAYWYAS OTOV WETATTWANTA XPENOIMOTIOIWVTAG
xapTokiBwTtio. To Bépog Tng ocuokeuaoiag givar 1,400 kg Kal cuveTTwg PTTopei va diakiviTal EUKOAa Xwpig Tn xprion
€10IKOU £EO0TTAIGHOU.

& MPOZOXH!

01 gpyaoieg dlakivnong Twv @opTiwv Ba Trpétrel va yivovral cUN@wva HE TOUG 1I0XUOVTEG KAVOVIOHOUG yida
0éuaTa ao@AAEiag OTOUG XWPOUG EpYaATiag.

5 XPHZH TOY EPIAAEIOY

5.1 XpRon tou gpyaAgiou

Mpiv apyioete TNV epyaadia, opEaTe T KATAAANAQ ATOUIKG YETQ TTPOCTACIAG, OTTWG UTTOOEIKVUETAI OTNV €Ikova (E), kai
BeBaiwbeite 6Tl 6AQ TA CUCTHPOTA ACPAAEIAG KAl TTPOCTACIAG €ival CWOTA PJOVTAPITHEVA Kal AEIToupyoUv TEAEIQ.

& NPOZOXH!

EvepyomoinoTe 10 £pyaAgio, yovo a@oU TPpwTA TO TOTTOBeTACETE avdpeca ota kAadid. H avdpupooTtn
Xpron £xe1 wg atrotéAeopa Tn ypriyopn @Bopd Tou gpyalgiou kal TRV utrepBOAIKR KaTavaAwon aépa.

*  Mnv agrivere Ta XTévia va AsitoupyoUv otov aépa (Hakpld atrd Ta kKAadid), yiari n dou Toug ptropei va
utrooTei BAdBeg.

« Xpnoipotrolgite T0 gpyaleio poévo yia Toug OKOTroUG Trou Treplypd@ovTtal otnv Tap. “Mepiypagn Tou
POIOVTOG”. KaBe Si1apopeTIKA XpAON atroTeAEl EVOEXOMEVN AiTia ATUXAHATOG.

O xeIpIoTAG, agoU Tdoel To pyalcio kal Ye Ta dUO xépia, TTPETTEI va eKTEAET DIADOXIKA TIG EEAG EVEPYEIEG:

* Elodyete TTPOOEKTIKA TO paROIOTIKO HETALU Twv KAAdIWYV, XeEIpifeoTe TO epyaAeio ammd mn Aafn n 1o Bavaki Kai
XTEVICeTE TO KAQSI ATTO TTAVW TTPOG TA KATW TTPOKOAWVTAG TNV ATTOKOANGCH TWV KAPTTWV.

& NPOZOXH!

ZTNV TTEPITITWON TTOU TO £pYaAEgio TTapapéVEl EYKAWPRICHEVO 1) HTTAOKAPIOHEVO HETASU TwV KAASIWY Tou
8&vTpou, ATTOCTTACTE TO CWANVA TPOPOBOCiag TOU aéPa Kal SEUTTAOKAPETE XEIPOVOAKTIKA TO EpyaAEio.
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AvTipeTWTTION TTPORANUATWYV

& MPOZOXH!

OAgg o1 TTAPAKATW EVEPYEIEG TTPETTEI VA EKTEAOUVTAI ATTO KATAPTIGHEVO TEXVIKO.

NMPOBAHMA AITIA ANTIMETQIMHZH
* O puBuIoTAG aépa Tou * BAATE TO puBUIOTH OTN CWOTHA TTiEon Twv 6 bar.
Ta XTévia S AEIToupyoUV aepoou’pmemr'] eivqu K)\’EIOT(')Q. . AT[OOUVBI:ZOET&E TO ow)\r’]vcx’Tmp(')xr']g agpa Kai
* O owAnvag TTapoxng aépa eAéyETe av uTTApXOUV eUTTOdIa I aKaBapaieg
gival BouAwpévog. péoa ota pakop.
* ATTOOUVOEOTE TO CWANVA TTAPOXNG KAl PIETE Pia
* O owAnvag TTapoxng aspa PITTH) a€Pa yia va aTToUaKpuUvBoUV ol
eival BouAwpévog. akaBapoieg.
Ta xtévia dev £xouv duvapn | < H mricon Tapoxrig Tou aépa * BeBaiwBeite 671 n Tigan TTAPOXIS TOU
gival XapnAA. agpoouuTiecTh @Od4vel Ta 6 bar.

» Agv yiveral emapkAg Aitravon. | « EAEéyEre Tn 01dOUN Tou Aadiol oTO
NITTQVTHPO TOU AEPOCUUTTIETTH.

Ta xTévia Aeitoupyolv apyd | ¢ EAAeITTAG Aitravon Twv » AtreuBuvBeite o€ éva eouaiodoTnUEVO KEVTPO
r TTaBaivouv UTTAOKN KIVNTWV JEPWV. TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.

@ ZHMEIQZH

Av, a@oU SOKINAOoETE TIG AUOGEIG TTOU TTPOTEIVOVTAI TTAPATTAVW, TO TTPORANMA TTapapEivel, atreuBuvBeite og éva
£§0UOC1000TNHEVO KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.

6 2ZYNTHPHZzZH

TakTIK) CUVTAPNON

& NPOZOXH!

MpoToU eKTEAECETE OTTOIABNATTOTE EVEPYEIO CUVTAPNONG ATTOCUVSECTE TO EPYOAEio a1rd TO CWARVA
TTAPOXNG TOU TTETETUEVOU aépal.

* OAgg o1 evépyeleg CUVTAPNONG TTOU 3€V CUUTTEPIAGUBAVOVTAI OTO TTAPOV EYXEIPIBIO TTPETTEI VA EKTEAOUVTAI
oTa e§ouaiodoTnUEVA KEVTPA TEXVIKAG UTTOOTHPIENG.

*  O1 XeIPIOTEG PTTOPOUV VA EKTEAOUV TIG EVEPYEIEG TAKTIKAG CUVTAPNONG.

6.1.1 Aimavon

e NITTQVETE TNV KOTNITOA TNG aoPAAeiag (3) Ye spray ypaoou.
«  EAéyEre 0€ TAKTA XpovIKA dlacTAuaTta Tn oTdBun Tou Aadiou aTo AITTAVTAPA TOU AEPOCUNTTIEDTT).

&. MPOZOXH!

Mn xpnoigotroigite Add1 TOTTOU UBPAUAIKWY OUCTNHATWY 1A @EpPévwy. Mtopolv va TrpokKaAécouv
AveETTavOpOwTEG {NUIES OTO gpyaAcio.

& NPOZOXH!

Mnv trerdre Ta Kapéva Addia avegEleykTa oTo TEPIBAAAOV, aAAd atroBéoTe Ta OUP@PWVA JE TN VOUOoBeTia Tng
XWPUG O0G OXETIKA JE TNV TTPOCTACIA TOU TTEPIBAAAOVTOG.

6.2 'EkTOKTNn OuvTAPNONn
6.2.1 Tevika

MpoTou TTpofeite o€ OTTOIAdATTOTE CUVTHPNON:
e ATTOOUVOEOTE TO CWAAVA TTAPOXIG TOU TTETTIEOUEVOU OEPQ.

& MPOZOXH!

OAgg o1 Epyaoieg EKTAKTNG CUVTAPNONG TTPETTElI VA EKTEAOUVTAI O€ €§0UCI0B0TNHEVA KEVTPA TEXVIKAG
utrooTiipiEng Tng CAMPAGNOLA S.r.l.
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6.2.2 Ag@aipeon Tng Bdong XTeViwV

EvepynaTe oUu@wva pe Tnv akdéAouBn aAAnAouyia:

*  KpatwvTag 1o EpYaAEio OQIYUEVO HECT OTN PEYYEVN, WE éva KaTaaidl, ByAATe Tnv ac@daAsia olvdeong (8) kai Tnv
KOmToa ac@aAeiag (3). ZTn ouvéxela, EefidwaTte To TTagIuad acealciag (7) kar BydaAte Tov TTUpO (5).

*  AvTIKaQTaOTAOTE TNV BACN XTEVIWY, €AV €ival ATTAPAITNTO.

* [a TNV eTavacuvappoAdynaon, akoAouBrnaoTe Tnv avTioTpoen diadikaacia.

6.2.3 AvrikardoTaon Twv XTeViwv povTélo Golia

Ta xaAaopéva XTévia TTPETTEI va Byouv aTrd Tnv £0pa TOUG:

* AlavoigTte, e éva katoafidl, Ta SOVTAKIA TTOU CUYKPATOUV TO XTEVI.

o Tpapnéte To XaAAoU£EVO XTEVI KOTA TN QOPA TTou UTTOOEIKVUETAN (€IK. H).

*  BdaATe otnv Bdaon 10 vEo XTEVI hEXPI Va eEEABoUV Ta dovTAKIa ouykpdTnong (eik. H).

6.2.4 AvVTIKATAOTAON TWV XTEVIWV MOVTEAO Storm

Ta xahaopéva XTévia TTPETTEI va Byouv aTrd Tnv £8pa TOUG:

«  XpnoigotroinoTe éva TTAACTIKO OQUPI YIa va OPAOETE OTO PTTPOCTIVO HEPOG TOU dovTIoU.
*  Tpapnéte To XaAAOUEVO XTEVI KOTA TN @OPd TTou UTTOdEIKVUETAI (EIK. F).

*  BdaATte otnv Bdon 10 vEO XTEVI hEXPI va eEEABOUV Ta DOVTAKIa ouyKpdaTnong (eik. F).

7 AIAAYZH KAI AMNOPPIYH TQON EEAPTHMATQN

71  Amoppiyn Twv @BAPHEVWYV UAIKWV

To punxdvnua META ATTO TNV £YKATAOTAON KOl KATA TN ouvhOn Asitoupyia tou dev putraivel To mTepIfdAAoy,
oAAd kKatd TN OUVOAIKA OSIdpKEId XPAONG TOU OTTWOOBNTTOTE Trapdyovral opiopéva €idn OKAPTWV R
€EavTAnpévwy UAIKWV UTrd opiopéveg TTpoilTroBéocelg (yia TTapddelypa 1o ypdoo AiTravong Twv PnNXavikwyv
HEPWV).

Mo TNV améppIYn TWV UAIKWYV AQUTWV UTTAPXEl O€ KABE XWPa CUYKEKPIPEVN VOMOOETIa yIa TNV TTPOCTACIO TOU
mwepIBdaAAovTog. Eival utroxpéwon tou MeAdTn va yvwpilel Tnv 1I0XUouca vouoBegia TnNg XWeag Tou Kal va
EVEPYEI JE TPOTTO TTOU VA TTANPOI auTOUG TOUG KAVOVIOUOUG, CUN@WVA UE TIG UTTOdEi§eIg TTOU ava@épovTal oTa
TEXVIKA SEATIA TWV TTPOIGVTWY TTOU XPNCIMOTTOIOUVTAI KAl TTOU JTTopouv va {nTnlouv amrd Tov KataokeuaoTh.

&. NPOZOXH!

Zag utrevBupifoupe TNV umroxpéwon TAPNONG TNG 10XUOUCAG VOUOBETiag OXETIKA ME TNV amoppIiyn Twv
OPUKTEACIWV A TWV YPACWYV TTOU XPNoIJoTToioUvTal Yia Tn AiTravon/cuvripnon.

&. NPOZOXH!

Mep1oocoTEPEG TTANPOPOPIEG OXETIKA ME TOV TPOTTO ATTOPPIYNS TWV AASIWV KAl TwV AAAWV OUCIWV UTTApXOUV
oTO BeATiO AO@AAELiOG TWV OUTCIWY.
H améppiyn Twv ToSIKWV amTOBAATWY KATA TIS QACEIS TG GUAAOYNAG, HETAQOPAG, emeiepyaoiag (ud Tnv
£évvola TNG gPYOCiag METATPOTTAG AVAYKAIAG yia TNV avdkTnon), KOOWG Kal n evamoébeon Kal n UYEIOVOUIKA
TAPR TWV amOBAATWY OTO £30@Og ATrOTEAOUV evEPyeleG SNUOCIOU CUUEQEPOVTOS TTOU UTTOKEIVTAI OTH
CUMHOPPWON TWV AKOAOUBWYV YEVIKWYV apXWV:
a) Mpétrel va atro@edyeTal KABE {nuiId R KivOUvog yia TNV UyEid, TV aKEPAIOTNTA KAl TV Aao@AAgIa
TNG KOIVOTNTAG KOl TOU ATOOU.
b) Mpétrel va e§ao@alieTal n TAPNON TWV UYEIOVOUIKWYV ATTAITACEWY KAl VO OTTOQEUYETAI KAOE
Kivduvog pUTTavong Tou aépa, Tou vepou, ToU €5A@POUG Kal TOU UTTESA@POUG.

Mpémel va mpowBouvTal, ME TNV TAPNON OIKOVOUIKWY KOl OTTOTEAECHATIKWY KPITNPiWV, TAd CUCTAMATA
AVAKTNONG KAl avAaKUKAWGONG TWV UAIKWYV Kal TNG EVEPYEING.

7.2 Ymwodeigeig yia Ta £181kd amroBAnTA

Eid1kd amrdéBAnTa gival To ATTOPPIiMATA TTOU TTPOoéPYXOVTal ATTO BIOUNXAVIKES ETTEEEPYATIEG KAl TO UAIKA a1TO TN
S1GAuon TwV €EO0TTAICHWY KAl TWV XOAACHEVWY KAl TTETTAANIWHEVWV INXAVNHATWY.

Katd Tnv améppiyn Twv €dIKWwv amofAATWY, aKOMNn Kol Twv To§iIkwv i BAaBepwv, utroxpeouvTal va
@POVTIoOOUV Ol iBI0I 01 KATOOKEUAOTEG TWV ATTOBAATWY, aTTeudeiag N HEOW £EOUCIOBOTNHEVWV ETAIPEIWV R
OPYOVICUWV 1 va Ta Tapadwoouv oToug utrelBuvoug trou Siaxeipiovral Tn dnuoécia UTTNPECia HJE TOUG
oTtroioug £xel ouvaBei €18IKN éyypaen cuppacn.

KdaBe xwpa/dApog UTTOXPEeOUTAl VA TTOPEXEI OTNV TTEPIPEPEIA OAEG TIG TTANPOPOPIEG TTOU SI0BETEI OXETIKA HE
TNV ATépPIYn TWV ATTOBARTWY OTO £50(QOG TOUG.
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&. MPOZOXH!

H kataxpnoTik améppiyn Tou TTPoidvTog amrd TTAEUPAS TOU KATOXOU £TTIPEPEI BIOIKNTIKEG KUPWOEIG TTOU
mpoBAéTovTal ard TNV ICXUoUca vouoBeaia.

& MPOZOXH!

Bdoel tng Odnyiag «RAEE» 2012/19/EE, av 10 £§dpTnua/rpoidov Trou €xel ayopaoTei €xe&l oAuavon ME TO
ak6AouBo ocUuBoAo Tou SlaypOaUUICUEVOU KASOU ATroppIYATWY, onpaivel 0TI To TPoidv, oTo TEAOG TNnG
Si1dpkelag (WG Tou, TTPETTElI VO CUAAEXOET XwpPIoTd a1rd Ta dAAa atTroppippara:

H diagopotroinuévn ouloyr) Tou TTapOvTog £EaPTAUATOC/TTPOIGVTOG TToU £XEl PTAOEI 0TO TEAOG TNG Cwhg

TOU, UTTOKEITAI 0TV opydvwan Kal Tn diaxeipion Tou kataokeuaoTh. O XpAoTng 1mou Ba BEAel atToppiyel Tn

ouoKeur], Ba TTPETTEl va ETTIKOIVWVACOEI JE TOV KOTAOKEUAOTH KAl va akoAouBrigel 1o OIkG Tou oUGTNUA
dlagopoTroinuévng ouAAoyng Tou €EOTTAICPOU TTou €xel @TAcEl oTo TEAOG TnNG Cwng Tou. H déouca
dlagopoTroinuévn GUAAOyR] yia Tnv  €TTakOAouBn OpopoAdynon Tng OIaTIBEPEVNG OUOKEUNG OTNV —
avoKUKAwaon, oTn emegepyaaia kar atnv 01d0son e TEPIBAAAOVTIKA CGUUPBATO TPOTTO, CUVTEAEI OTnVv

QATTOPUYI] EVOEXOPEVWV APVNTIKWY ETTITITWOEWY OTO TTEPIBAAAOV KOl OTNV UYEia Kal EUVOET TNV avaKUKAWON

TWV UNIKWYV aTTé Ta OTToia aTtroTeEAEITAl TO TTPOIdV. H KaTaxpnaoTIKY amréppiyn TOU TTPOIGVTOG atrd TTAEUPAS

TOU XPNOTN ETTIPEPEI KUPWOEIG TTOU TTPOBAETTOVTAI ATTO TV IoXUoUCa TOTTIKH VOouoBeaia.

Eyxetpidio xpriong kat cuvtripnong — apyiki Zel. 69
€kdoom AvaB.: 06, Huepounvia 04/05/2022




Poriueuas

Prezado cliente,
Obrigado por escolher um de nossos produtos.

A capacidade de interpretar o mercado e fornecer respostas especificas e dindmicas de conjunto, juntamente com
um amplo conhecimento do sector, fizeram com que a CAMPAGNOLA S.r.l. se tornasse um dos lideres mundiais na
concepgao e realizagao de equipamentos para a poda e colheita.

Através de sua rede de vendas e assisténcia extremamente eficaz, constituida por pessoal altamente qualificado, a
CAMPAGNOLA S.r.l. oferece uma vasta gama de produtos:

» cortadores, derricadores e podadores electromecanicos a bateria;

» cortadores e podadores pneumaticos (também com extensao);

* equipamentos pneumaticos e motorizados para a colheita de olivas, café e para o processo de desbastamento
nas arvores frutiferas;

+ compressores para aplicagao aos trés pontos do tractor e motocompressores.

As razdes que levam os clientes a escolher os nossos produtos podem ser assim resumidas:

+ facilidade de manuseio e praticidade;

+ versatilidade de uso;

» qualidade dos materiais utilizados para o fabrico;
+ fiabilidade;

* engenharia projectual.

Este manual deve ser considerado como parte integrante do fornecimento. No caso em que o manual seja danificado,
ou qualquer parte do mesmo se torne ilegivel, solicitar imediatamente uma nova cépia junto a empresa
CAMPAGNOLA S.r.l..

O fabricante declina qualquer responsabilidade por danos decorrentes de um uso improprio ou causados por
operagdes nao descritas neste manual ou irracionais.

A maquina deve ser utilizada apenas para cumprir os fins para os quais foi expressamente projectada. Qualquer
outro uso deve ser considerado perigoso.

Qualquer intervencdo que preveja a alteracdo da estrutura da méaquina tem de ser autorizada expressa e
exclusivamente pelo departamento técnico da empresa fabricante.

Utilizar apenas pecas sobressalentes originais. O fabricante exime-se de qualquer responsabilidade por eventuais
danos causados pelo uso de pegas sobressalentes nao originais.

Todos os direitos de reprodugdo deste manual sdo reservados ao fabricante. Este manual ndo pode ser
disponibilizado a terceiros sem a autorizagéo escrita do fabricante.

O fabricante reserva-se o direito de alterar o projecto visando aprimorar o produto final, sem que isto implique a
obrigacao de notificar os clientes ja em posse de modelos similares.

As instrugdes originais foram redigidas em idioma italiano; as versdes redigidas em outros idiomas foram traduzidas a
partir do texto original.

O fabricante ndo assume responsabilidades com respeito aos textos traduzidos. Em caso de duvidas ou dificuldade
de compreensdo, entrar em contacto com o nosso departamento comercial, que estd a sua disposigao para
esclarecimentos.

Pag. 70 Manval de Uso e Manutengéo — Instrug¢des traduzidas
para portugués Rev.: 06, Data 04/05/2022




SUMARIO

Pagina

INTRODUGAOD .....cooetiueeetreeaesesesasseseessssesesessssssesessssssssssssssssssssssssssessssssssensssnsesensessssssssssssssensessssssnsesnsnsensnsnns 72
1.1 Fungoes e utilidades do manual de uso € ManuteNGa0 ..........ccevevviiiiiiiieieiee e, 72
1.2  Simbologia e qualificagio dOS OPEradores ............oiiiiiiiiiiiiie e e e 72
1.3  Declarag@o de confOrmMidade ...........ccocuuiiiiiiiei i e e e e e e e e e e e e s reeeae s 72
I S S =ToT<T o Toz=To Jo [0 18 ] o To L1 | (o 1SS 72
BT € =1 = 0 (= RSO RR 72

2 ADVERTENCIAS PARA A PREVENGAO DE ACIDENTES .......cceoeoeeeeeeeeneesesssssssssssssssssssssssssssssssssanes 73
D2t B o AV =T o (=g o7 - T SO RERR 73
211 Resultados dos ensaios previstos POr Lei..........u.eieiiieirieiiieiiiiiiieieeiieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee. 73
21.2 AVVEMENZE GENETAII ... ..oii i 73
A U £ PP P PP ROPPUPPPPPP 74
B2 T |V = o 101 =Y o Vo= Vo SO RRRR 74

3 ESPECIFICAGOES TECNICAS ......ocucuiucucucrcrccaceesssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssasssssassssssssssssns 75
B Tt I o (=Y o1 ) Tox=Tor= To T [o 3N o1 {o T U1 o TP EPTR 75
I T2 B =X To7 y Tor=To 2o (o T o] o Yo L1 | (o 1O 75
3.3  Documentagao tECNICa fOrNECIAA..........cciiiiiiieiie et e e e s ee e e e e e aeannes 75
K U F- Yo B o] 1Y/ (o SR 76
T TIN 070] 0] o Jo 1S [oz= ToRe (oI =Yo (U110 F=T 0 11T o] o U O EPTP 76
R G I I 7o [0 1S3 (=T o 1o o 1 S PP PP PUPPPP 76
3.7  SIMbol0gia € adVEMEBNCIAS ......cciiiiiii et 76

4 INSTALAGAO, CONTROLOS ANTES DO USO, ENTREGA E MOVIMENTAGAO........cccceovvererererererennnne 77
4.1 Montagem do aparelho Na eXIENSA0 .........uiiiiiiiiii e s 77
B O70) 1= ¢ To T ot ] o 4= TN =T =Y RSO R 77
230G TN B 1< o To £=71AYZ o o [T 5 1 =1 Lo (o 10 77
4.4  ENtrega € MOVIMENTAGAO .....ccoiuuiiiiiiiiiiie ettt ettt ettt e bb e s ab e e e e sbn e e e e abt e e e e anneeas 77

5 USO DO EQUIPAMENTO ....coiiiiiiiiiinrer e e s sssss e s sssss s s ssssss e s sssss s s ssssns s e sns e sasssss e sasssnsesasssnes sassnsessasannnssasan 77
LS 0t B O F- Yo No (o T =Y o [ o X=T g4 1= | (o 1O 77
5.2 Inconvenientes, CauSas € SOIUGDES .......cceiiiiieiiieieiecee s 78

6 MANUTENGAO.........ceeeetrtracsetrassesetsssseseessssssesssssssssssssssssssssssssssessssssssensssssesensessssssssssssssenssssssssssesssnsensnssns 78
0t I |V =T o 01 (Y aToz=To T ] o L1 = T = O 78
6.1.1 I o] ) o= To%= Lo F PSP PUPPRR 78
6.2  ManutenGao extraordiNArial .............eiiiii i e e e e e e e e e e 78
6.2.1 INFOrMAGDOES GETAIS ....ccieeieieeee ettt e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e s s ssessnraeeeaaeeeanns 78
6.2.2 Desmontagem suporte dos dentes..........cooiiiiiiiiiiiiii i 79
6.2.3 Substituicdo dos dentes Mod. Golia ............coviiiiiiiiiiiiiiie e 79
6.2.4 Substituicdo dos dentes Mod. STOrM ..........ooviiiiiiii e 79

7 DESMANTELAMENTO E ELIMINAGAO DOS COMPONENTES........cccoovueuererrennseesessssesessssssessssssssssesesns 79
7.1 Eliminagao dos materiaiS QastOs. ......ccooiiiiiiieieieie i 79
7.2 Indicagdes relativas aos reSidu0S €SPECIAIS ... ccvueeiiiiiueiieiie e et e e e e e e e e e e 79

Manual de Uso e Manutengao — Instrugdes traduzidas Pag. 71

para portugués Rev.: 06, Data 04/05/2022




1 INTRODUGAO

1.1  Funcoes e utilidades do manual de uso e manutengao

Para salvaguardar a integridade do operador, e evitar a ocorréncia de danos, antes de realizar qualquer operagdo na
maquina € imperativo ler inteiramente e compreender a fundo este manual de uso e manutencdo. As presentes
instrugcées tém a fungdo de descrever o funcionamento do produto e sua utilizagdo em seguranga, economia e conforme
as normativas. A observancia das instrugbes é extremamente importante para evitar perigos, reduzir os custos
operacionais e os tempos de parada e prolongar a vida util do produto. Este manual deve permanecer integro e legivel
em todas as suas partes. Qualquer operador ou responsavel pela manutencdo deve ter conhecimento do local de
armazenamento do manual, podendo assim consulta-lo a qualquer momento.

1.2 Simbologia e qualificagao dos operadores

Todas as interacgdes homem-maquina descritas neste manual devem ser realizadas por operadores experientes, de acordo
com os niveis de conhecimento definidos pelo fabricante. Todas as opera¢des descritas sdo acompanhadas pelo pictograma
relativo ao operador considerado mais idoneo para o desempenho das fungdes. S&o fornecidas a seguir as indicagdes
necessarias para a identificagéo das diversas figuras profissionais.

t Operadores
Pessoal responsavel pelas operagdes de instalagdo, funcionamento, regulagdo, manutencgao ordinaria, limpeza e
transporte da maquina.

ﬂ Técnicos mantenedores mecanicos
Pessoal com competéncias e habilidades mecanicas especificas, capaz de realizar as intervengdes de instalagao,
manutengao extraordinaria e/ou reparos indicados no presente manual.

[ ]

‘I‘ !, Técnico de manutengao elétrica / eletréonica

Pessoal com competéncias e habilidades eléctricas/electronicas especificas, capaz de acionar o produto ou
realizar as intervengdes de instalagdo, manutencao extraordinaria e/ou reparo mesmo nos casos em que 0s
sistemas de seguranga e protegao estejam parcial ou totalmente desabilitados. Nao esta autorizado a
realizar intervencdes de natureza mecanica.

OFICINA AUTORIZADA
€ a oficina autorizada a executar as operagdes de reparo nas maquinas CAMPAGNOLA S.r.l.

&ATENCAO!

Adverténcia precaucional a respeitar para garantir a seguranga do operador e das pessoas presentes na zona
de trabalho.

[=5 IMPORTANTE!
Nota a ser observada para evitar a ocorréncia de danos ou fenédmenos de mau funcionamento do produto, ou
para operar em conformidade com a normativa vigente.

1.3 Declaragao de conformidade

Qualquer maquina e/ou equipamento destinado a Paises pertencentes a Unido Europeia (UE) & fornecida com
caracteristicas adequadas as exigéncias da Directiva 2006/42/CE relativa as maquinas. A declaragdo de
conformidade do fabricante é fornecida em anexo ao manual de uso e manutencao.

1.4 Recepgao do produto

Ao receber o produto, certificar-se de que:

* 0 mesmo nao tenha sido danificado durante o transporte;

» o fornecimento corresponda ao pedido e inclua as eventuais partes e pegas adicionais e também a documentagao
técnica (consultar o paragrafo “Descri¢do do produto” - capitulo “Especificagcbes técnicas”).

Em caso de anomalias ou problemas, entrar em contacto com o servigo de assisténcia técnica do fabricante tendo ao

alcance das maos os dados relativos ao produto constantes na placa de identificagdo (consultar o paragrafo

“Identificacdo do produto” - capitulo “Especificagdes técnicas”).

1.5 Garantia

Para condi¢des gerais de garantia, consulte o site da Campagnola na area dedicada em: http://www.
campagnola.it; Ou faga um pedido por escrito para o nimero de fax +39 051752551
ou envie um e-mail para:star@campagnola.it.
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&. ATENGAO!

Eventuais pedidos de reparo ou substitui¢do durante o periodo de garantia, de acordo com o disposto acima, devem
ser sempre acompanhados por um certificado correctamente preenchido e pela prova de compra (nota fiscal ou
outro documento legal).

2 ADVERTENCIAS PARA A PREVENGAO DE ACIDENTES

Adverténcias

& ATENGAO!

O Fabricante declina qualquer responsabilidade decorrente da inobservancia dos preceitos aqui
estabelecidos.

Permanece sob a responsabilidade do empregador o cumprimento dos requisitos previstos pela legislacao
vigente em matéria de seguranga e saide nos ambientes de trabalho (Dir. 2003/10/CE, Dir. 2002/44/CE, e
também o Decreto Legislativo n.° 81/2008): disponibilizagao de equipamentos de protecao individual idéneos,
informagao completa sobre os riscos, supervisao sanitaria, etc..

A exposicdo excessiva a vibragées pode causar lesdes neuro-vasculares em pessoas que sofrem de
disturbios circulatérios. Em caso de apresentagido de sintomas relacionados a uma exposicdo excessiva a
vibragdes, dirigir-se imediatamente a um médico. Tais sintomas incluem: torpor, perda de sensibilidade,
pontadas, formigueiro, dor, redugao ou perda de forga, descoloragao da pele ou alteragdes estruturais de sua
superficie. Estes sintomas aparecem normalmente nas maos, pulsos e dedos.

2.1.1 Resultados dos ensaios previstos por Lei

& ATENGAO!

Riscos devidos a exposi¢ao do operador a ruidos e vibragées da maquina.
1) NIVEL ACUSTICO

Valores de pressao acustica continua equivalente com ponderagdo A na estagao do operador (LpA) e valor
de poténcia acustica do equipamento (LwA), medidos de acordo com as prescricdes da normativa UNI EN
ISO 3744:

Valores medidos com as combinagdes de hastes pneumaticas de aluminio / carbono disponiveis no catalogo:
Minimo detectado: LpAeq=81*1dBA LwA=102%1 dBA
Maximo detectado: LpAcq=99 1 dBA LwA =103 +1dBA

2) NIVEL DE VIBRAGOES

Valor médio quadratico ponderado em frequéncia da aceleragao transmitida ao conjunto mao-brago ao qual o
utilizador é exposto, medido conforme a EN ISO 5349/1-2:

Valores medidos com as combinagdes de hastes pneumaticas de aluminio / carbono disponiveis no catalogo:
Minimo detectado: Aheq = 21,4 £ 1 m/s2
Maximo detectado: Aheq = 30,5 % 1 m/s:

2.1.2 Avvertenze generali

&. ATENGAO!

Utilizar o equipamento somente a partir do solo, numa posi¢ao estavel e segura.

« Utilizar os equipamentos de protec¢do necessarios em fungao da operacgao a realizar. Utilizar os 6culos de
proteccao e vestuario aderente ao corpo. Evitar o uso de gravatas, colares e cintos; para além disto, os
cabelos compridos devem ser presos para evitar os riscos de aprisionamento nos 6rgaos moveis da
maquina. Utilizar calgados com solas anti-derrapantes e luvas (Fig. E).

» Utilizar protetores auriculares.

* Fica proibido qualquer tipo de utilizagcido ou deslocamento do produto por parte pessoas sob o efeito de
alcool, drogas ou medicamentos que possam afetar a rapidez dos reflexos e capacidade de julgamento,
nem realizar operagdes de manutencao ou reparagao.

« Confiar o equipamento apenas a pessoas que tém conhecimento das instrugées de uso ou treinadas por
operadores autorizados.

* Manter o equipamento fora do alcance das criangas e animais.

* Nao adulterar os dispositivos de seguranca.

+ O usuario é responsavel pela salvaguarda da integridade fisica de outrem, bem como pela conservagao e
manutencgao dos bens.

+ Nao utilizar o equipamento em condi¢des de equilibrio precario.

« Nao utilizar o equipamento em escadas ou sistemas de elevagao precarios.
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* Manter os 6rgdos em movimento afastados da face.

« Antes de realizar qualquer intervengdao de manuteng¢ao ordinaria, consultar com aten¢do o manual de uso
e manutengado. Relativamente as intervengdes nido expressamente indicadas no manual, contactar um
centro de assisténcia autorizado.

« Utilizar o equipamento apenas para os fins descritos no paragrafo “Descrigao do produto”. Qualquer outro
uso pode acarretar acidentes.

2.2 Uso

« Utilizar 6culos de protegdo ou uma viseira, calgados de seguranga, luvas antivibragcao e protetores auriculares
(Fig. E).

» Ajustar o compressor a uma pressao de 6 bar (600 kPa).

* Adoptar uma posic¢ao de trabalho estavel e segura.

» Utilizar o equipamento apenas para os fins descritos no paragrafo “Descrigdo do produto”. Qualquer outro uso
pode acarretar acidentes.

» Verificar sempre a plena eficiéncia dos sistemas de seguranca.

« Segure sempre a ferramenta com as duas maos e assuma uma posigao de trabalho estavel e segura.

* O equipamento deve ser utilizado pelo mesmo operador apenas por um breve periodo de tempo; o ideal é alternar
os operadores prevendo uma hora de trabalho e uma hora de descanso. O uso continuo pode causar desgaste
fisico e fadiga do operador.

&. ATENGAO!

Pressdao maxima de operagao 6 bar (600 kPa); press6es mais altas podem causar maior desgaste ou quebra
das ferramentas.

Manutencao

2.3
&ATENQAO!

Utilizar calgados de seguranga, luvas anti-perfuragéo e 6culos de proteccao para realizar qualquer operagéao

de manutengio ou registo mecanico no equipamento.

* As intervengbes de reparo ou manutengao ordinaria podem ser realizadas apenas por operadores que possuam
0s requisitos fisicos e intelectuais necessarios.

* As operagdes de manutengdo extraordinaria ou reparo devem ser executadas por um técnico mantenedor
qualificado.

+ Antes de realizar qualquer intervengdo de manutengéo ou registo mecanico no equipamento, desconecta-lo da(s)
fonte(s) de alimentagao.

» Durante as operagdes de manutengao ou reparo, as pessoas nido autorizadas devem ser mantidas afastadas da
zona de trabalho.

* A desactivagdo dos dispositivos de protecgdo ou seguranca deve ser efectuada exclusivamente para as
operagdes de manutencdo extraordinaria e apenas por um técnico mantenedor qualificado, que sera
responsavel por salvaguardar a integridade dos operadores e evitar qualquer dano ao equipamento, bem como
por restaurar a funcionalidade dos préprios dispositivos ao término da intervengao.

* Todas as operagdes de manutencdo ndo contempladas neste manual de uso e manutengao devem ser realizadas
nos centros de assisténcia autorizados CAMPAGNOLA S.r.l..

* Ao término das operagbes de manutengao ou reparo, a religagdo do equipamento estara sujeita a autorizagéo de
um técnico mantenedor qualificado, que devera certificar-se de que:

- os trabalhos tenham sido efectuados completa e correctamente;
- 0 equipamento funcione perfeitamente;

- 0s sistemas de segurancga estejam activos e em plena eficiéncia;
- n&o haja pessoas a operar no equipamento.
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3 ESPECIFICAGOES TECNICAS

3.1 Identificagdo do produto

Em cada maquina/ferramenta é afixada uma placa/etiqueta CE de identificacao (Figura 1).
O modelo, o numero de série e o0 ano de fabricagao estao indicados na placa CE do fabricante fixada na maquina. A
placa CE é aplicada a maquina/ferramenta e mostra os dados e simbolos indicados abaixo:

1) Marcagéao de conformidade conforme a diretiva 2006/42/CE

2) Razéo social e endereco completo do fabricante/construtor

3) O requisito obrigatério de que todo o pessoal responsavel pela utilizagdo e/ou manutengéo da ferramenta deve ler
o0 manual de uso e manutengéao.

4) Designagao do equipamento

5) Tipo de equipamento - Designacao do tipo / codigo do equipamento

6) Namero de série

7) Ano de fabricagao, ou seja, o ano em que o processo de fabricagao foi concluido

8) Informagdes nos termos da Diretiva “REEE” 2012/19/UE: Os residuos elétricos e eletrénicos podem conter
substancias perigosas para o ambiente e a saude humana, pelo que ndo devem ser eliminados com
residuos domésticos, mas sim através de uma recolha seletiva nos centros de recolha adequados.

9) Tensao de alimentagéo da ferramenta (s6 para ferramentas alimentadas eletricamente a bateria)
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Figura 1

=3 IMPORTANTE!

Para uma identificagdo correta e clara da ferramenta, deve ser feita referéncia ao tipo, ao numero de série e
ao ano de fabricagao indicados na placa de identificagao e cita-los para cada pedido de intervengao ou de
assisténcia a Campagnola Srl.

=X IMPORTANTE!

A marcacgao " CE " é unica e atesta a conformidade do produto com a Diretiva relativa as maquinas e outras
diretivas aplicaveis, em conformidade com as condi¢6es prescritas e estabelecidas no presente manual.

No caso de uma maquinal/ferramenta “composta(o)”, é afixada uma placaletiqueta CE no produto e uma
etiqueta na ferramenta para identificar o tipo de ferramenta (por exemplo, ATRA.xxxx) componente da
maquinal/ferramenta composta(o).

=3 IMPORTANTE!

O cliente é responsavel por verificar a integridade da placaletiqueta CE.

O utilizador deve substituir a placa CE e/ou as placas de adverténcia que, devido ao desgaste, sao ilegiveis.
E absolutamente proibido remover as placas/etiquetas da maquina/ferramenta. A Campagnola S.r.l. exime-se
de qualquer responsabilidade pela seguranga da maquina/ferramenta em caso de ndo observancia desta
proibicao

Os dados identificativos do equipamento estéo indicados na placa adesiva (1) (Foto C).

3.2 Descrigao do produto

O derrigador € um equipamento com funcionamento pneumatico destinado a recolha de olivas e outros frutos.

A vibracao do par dos ancinhos com os quais é dotado € transmitida aos ramos das arvores causando a separagao
dos produtos. O derricador estd montado em uma haste ergonémica com ou sem alca, disponivel em varios
comprimentos, o que permite uma facil utilizagdo do solo.

3.3 Documentacgao técnica fornecida
Guia rapido.
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3.4 Uso previsto

O equipamento foi projetado e fabricado para a colheita mecanizada de olivas e café, nos modos e com as limitagdes

previamente descritos.

.&. ATENGAO!

* Qualquer outro deve ser considerado improéprio e, portanto, potencialmente perigoso para a seguranga
dos operadores; qualquer uso impréprio provoca, ademais, a anulagao dos termos de garantia

contratuais.

* Qualquer uso para fins diversos daqueles expressamente previstos e descritos pode provocar danos

severos ao equipamento, operadores e bens materiais.

3.5 Composicado do equipamento
Pos. Denominazione Foto
1 Placa dados de identificagédo C
2 Engate extensao A-B
3 Malha de jungao D
4 Dente em carbono (Storm) F
5 Parafuso prisioneiro G
6 Arruela G
7 Porca auto-travante G
8 Mola malha de jungao G
9 Suporte de dentes (Sorm) G
10 Dente de tecnopolimero (Golia) H
1 Suporte de dentes (Golia) H
12 Haste telescopica |
13 Haste de extensao fixa |
- Vestimentas de protegao do operador E
3.6 Dados técnicos
Modelo GOLIA Modelo STORM
Pressao de funcionamento: 6+7 bar (600+700 kPa) |Pressao de funcionamento: 6 bar (600 kPa) Max
Peso: 0,980 kg |Peso: 0,800 kg
Consumo de ar: 200 I/1" |Consumo de ar: 200 I1'
Montagem na extensao: SIM |Montagem na extensao: SIM

3.7 Simbologia e adverténcias

Adverténcias gerais

Obrigacgéao de utilizar vestuario
idéneo

Obrigag¢ido de ler o manual
de uso e manutengéo

Obrigacgédo de proteger as maos

O

Obrigagao de cabecga, olhos e protecao
auditiva.

Obrigacédo de proteger os pés
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4 INSTALAGAO, CONTROLOS ANTES DO USO, ENTREGA E
MOVIMENTACAO

41 Montagem do aparelho na extensao

* Montar a extensdo (12) ou (13) equipamento (girando-o em sentido horario) aparafusando-a no engate (2) até
bloquea-la; para a desmontagem, girar em sentido anti-horario.

4.2 Conexao com arede

* Regular a presséo a 6 bar.
» Controlar o bom estado do filtro de rede e limpar os residuos eventualmente presentes, se necessario.
« Conectar o tubo de alimentacao a leildo (12) ou (13) certificando-se de que ndo haja impureza na prépria conexao.

&. ATENGAO!

Utilizar somente compressores ou sistemas pneumaticos em conformidade com as leis em vigor e dotados
de valvula de maxima seguranca.

I:[%‘ NOTA

« Verificar o perfeito estado do tubo de alimentagao do ar; ndo deve haver incisées ou dobras.
* Regular o lubrificador de ar situado no compressor de modo que caia uma gota a cada 7/8 segundos.
Quando necessario, abastecer com 6leo Campagnola tipo BIG FLU ou FUDY FLU (de baixa toxidade).

4.3 Dispositivos de comando

A equipamento é iniciada pressionando a alavanca do manipulo apds ter desconectado o dispositivo de seguranga,
ou abrindo a torneira de acordo com 0 modelo da haste.
O equipamento é parada liberando a alavanca do manipulo ou fechando a valvula de abastecimento.

44 Entrega e movimentagao

O equipamento é embalado e transportado da fabrica ao revendedor com uma caixa de papelao.
A massa da embalagem ¢ de 1,400 kg e pode ser deslocada facilmente sem o auxilio de equipamentos especiais.

&. ATENGAO!

As operagoes de movimentagao das cargas devem cumprir as disposicoes normativas vigentes sobre a
segurancga e saude nos ambientes de trabalho.

5 USO DO EQUIPAMENTO

5.1 Uso do equipamento

Operar o equipamento apenas se estiver utilizando o vestuario de protegio exigido, conforme ilustrado na figura (E);
antes de proceder, certificar-se de que os sistemas de seguranca e protecdo estejam corretamente montados e
funcionem de modo eficaz.

&. ATENGAO!

+ Acionar o equipamento somente quando estiver inserido entre os ramos; o uso impréprio é causa de
maior desgaste que provoca excessivo consumo de ar.

* Nao permitir o funcionamento dos ancinhos em vazio; poderiam ser danificados na estrutura.

« Utilizar o equipamento apenas para os fins descritos no paragrafo “Descrigdao do produto”. Qualquer outro
uso pode acarretar acidentes.

O operador, apos segurar firmemente o equipamento com uma méao, deve executar as seguintes operag¢des na
seguinte ordem:

* Insira cuidadosamente uma ramificagao entre os ancinhos, opere a ferramenta usando a alga ou a torneira e
penteie a ramificagao de cima para baixo, tpara separar os frutos.

&. ATENGAO!

Caso o equipamento permanega obstruido ou bloqueado entre os ramos da planta, deparar o tubo de
alimentagao do ar e desbloquear o derricador manualmente do equipamento.
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Inconvenientes, causas e solugdes

& ATENGAO!

Todas as intervencdoes de manutengao aqui descritas tém de ser executadas por um técnico mantenedor
mecénico experiente.

INCONVENIENTE CAUSA SOLUGAO
» Regulador do ar situado no . gzglrstar o regulador na pressao correta de
O ancinho né&o funciona compressor fechad~o. » Desconectar o tubo de alimentagéo de ar e
» Tubo de alimentagao do ar . ~ .
p controlar se ha interrupgbes ou impurezas
obstruido. . . ~
no interior das conexoes.
* Remover o tubo de alimentagao e soprar
* Impurezas no tubo de com ar comprimido para libera-lo de
_ . alimentacéo. eventuais impurezas.
O ancinho néo tem poténcia. * Pressédo do compressor » Controlar se a pressao do com-pressor
insuficiente. alcanca 6 bar.
* Pist&o n&o lubrificado. « Controlar o nivel de éleo do lubrificador do
COmpressor.
O ancinho funciona « Falta de lubrificagdo das malhas | * Levar a maquina para um Centro de
lentamente ou esta obstruido. de jungéo. Servigo Autorizado.

I@ NOTA

Se as solugbes propostas nao eliminam o problema, entrar diretamente em contacto com um centro de
assisténcia autorizado.

6 MANUTENGAO

6.1 Manutencao ordinaria

&. ATENGAO!

Antes de efetuar qualquer operagiao de manutengao, desconectar o tubo de alimentagao do ar
comprimido.

* Todas as operagdes de manutengao nao indicadas neste manual de uso e manutengao devem ser
realizadas nos centros de assisténcia autorizados.

+ As operagdoes de manutengio ordinaria podem ser realizadas pelos operadores.

6.1.1 Lubrificagcao

* Lubrificar a malha de jungao (3) do ancinho com lubrificante spray.
» Controlar periodicamente o nivel de 6leo no lubrificador do compressor.

&. ATENGAO!

Nao utilizar 6leo hidraulico ou para sistemas de travagem para nao causar danos irremediaveis ao
equipamento.

&. ATENGAO!

Nao dispersar 6leos no ambiente e elimina-los seguindo as normas vigentes no pais de uso.
6.2 Manutencgao extraordinaria

6.2.1 Informacgodes gerais

Antes de qualquer intervengao de manutengao:
» Separar o tubo de alimentagao do ar comprimido.

&. ATENGAO!

Todas as operagdes de manutengao extraordinaria devem ser realizadas por um centro de assisténcia
autorizado CAMPAGNOLA S.r.l.
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6.2.2 Desmontagem suporte dos dentes

Executar as seguintes operag¢des observando a ordem indicada:

+  Com o equipamento bloqueado na morsa e com uma chave de fendas, remover a mola (8), a malha (3),
desaparafusar a porca autobloqueadora (7) e remover o pino (5).

» Substitua o suporte do dente, se necessario.

« Para montar novamente, seguir as operagdes na ordem inversa.

6.2.3 Substituicdo dos dentes mod. Golia

Os dentes danificados devem ser removidos do seu alojamento:

» Alagar as travas que retém dente com uma chave de fendas.

* Remova o dente danificado na diregcao indicada (fig. H).

* Inserir o novo dente no alojamento e deixar sair os dentes de retengao (fig. H).

6.2.4 Substituicao dos dentes mod. Storm

Os dentes danificados devem ser removidos do seu alojamento:

+ Com um martelo de plastico, agir sobre a parte frontal do dente.

* Remova o dente danificado na dire¢ao indicada (fig. F).

* Inserir o novo dente no alojamento e deixar sair os dentes de retengao (fig. F).

7 DESMANTELAMENTO E ELIMINAGAO DOS COMPONENTES

7.1 Eliminag¢ao dos materiais gastos

A maquina, apoés a instalagio e em seu funcionamento normal, ndo envolve riscos de contaminagao
ambiental, mas durante todo o periodo de uso sdo produzidos alguns tipos de residuos ou materiais
exaustos em condig6es particulares (por exemplo, a graxa de lubrificagao das partes mecanicas).

Para a eliminacdo destes materiais existem, em cada pais, normas especificas para a salvaguarda do meio
ambiente. O cliente deve ter conhecimento das leis em matéria de residuos poluentes vigentes no préprio
pais e operar de modo a cumprir as exigéncias legais; devem ser, ademais, respeitadas as indicag¢ées
referidas nas fichas técnicas e de seguran¢a dos produtos utilizados, que podem ser solicitadas junto aos
respetivos fabricantes.

&. ATENGAO!

Respeitar a legislagdo em vigor sobre a eliminagdo de o6leos minerais ou graxas usadas para
lubrificagao/manutencgao.

&. ATENGAO!

Mais informagées sobre os modos de eliminagido de 6leos e outras substancias podem ser encontradas nas
respetivas fichas técnicas e de seguranca.

A eliminagao dos residuos téxicos durante as fases de colheita, transporte, tratamento (operagdées de
transformacgao necessarias para a recuperagiao), bem como o armazenamento e a descarga a terra séo
actividades de interesse publico sujeitas a observéancia dos seguintes principios gerais:

a) Deve-se evitar qualquer dano ou perigo para a saude, ou seja, devem ser garantidas a
integridade e seguranga, individual e colectivamente.

b) Devem ser observados os preceitos higiénicos e sanitarios, e evitados quaisquer riscos de
poluicdo do ar, agua, solo e sub-solo.

Deve ser promovido o respeito de critérios e métodos econémicos e eficientes, a implantagido de sistemas de
recuperacao e reciclagem de materiais e energia.

7.2 Indicagoes relativas aos residuos especiais

Por residuos especiais entendem-se os detritos gerados por processos industriais e os materiais
provenientes da demolicdo de equipamentos e maquinarias deteriorados e obsoletos.

Os produtores de residuos especiais, e também toxicos e nocivos, sdo inteiramente responsaveis por sua
eliminagao, directa ou através de 6rgaos autorizados; os residuos podem também ser entregues a sujeitos
autorizados que administram o servigo publico, prévia celebragao de um acordo especifico.

Cada comuna/municipio é obrigado a fornecer a sua regiao de pertenca todas as informagoes disponiveis
sobre a eliminagao de residuos em seu territério.

&. ATENGAO!

A eliminagao abusiva de residuos pode implicar a aplicagdo das san¢cdes administrativas previstas pela
normativa vigente.
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&. ATENGAO!

De acordo com a Diretiva “REEE” 2012/19/UE, se o componente/produto adquirido estiver marcado com o
seguinte simbolo do contentor de lixo com rodas marcado com um X, significa que o produto no fim da sua
vida util deve ser recolhido separadamente dos outros residuos:

A recolha diferenciada do presente componente/produto que alcangou o fim da sua vida Util € organizada e
administrada pelo Fabricante. O utilizador que queira eliminar este equipamento deve, portanto, contactar

o fabricante e seguir o sistema que ele adotou para permitir a recolha separada do equipamento que

chegou ao fim da vida util. Uma recolha diferenciada adequada e o sucessivo encaminhamento do
equipamento desativado a processos de tratamento e eliminacdo ambientalmente compativeis contribuem —
para evitar possiveis efeitos negativos sobre o meio ambiente e a salde, para além de facilitar a
reutilizagdo e a reciclagem dos materiais que compdéem o equipamento. A eliminacdo abusiva ndo em

conforme com os requisitos especificados envolve a aplicagdo das sangbes previstas pela normativa

vigente localmente.
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Spostovani kupec,
zahvaljujemo se vam za izbiro enega izmed nasih izdelkov.

Sposobnost odgovarjanja na zahteve trga s specificnimi in dinami¢nimi odgovori obenem, vkljuéujo¢ zagotovilo o
odliénem poznavanju sektorja, so podjetiu CAMPAGNOLA S.r.l., v nadaljevanju ,Proizvajalec’, omogocili, da je postalo
vodilno svetovno podjetje v projektiranju, izdelavi in oblikovanju pnevmati¢nega orodja za obrezovanje in nabiranje.

S svojo ucinkovito prodajno in servisno mrezo, kjer je zaposleno visoko usposobljeno osebje, podjetie ponuja Sirok
spekter izdelkov:

akumulatorske elektri€ne Skarje za obrezovanje ter orodje za obrezovanje in nabiranje;
akumulatorske pnevmati¢ne Skarje za obrezovanje ter orodje za obrezovanje (tudi s podaljSkom);
pnevmati¢na in motorna orodja za nabiranje oljk in kave ter za red€enje sadja;

kompresorje za pritrditev na troje mest na traktorju in premicni kompresorji;

Glavni razlogi za izbiro so :

»  preprosta uporaba in prakti¢nost izdelkov;

* razlicne moznosti uporabe;

* kvaliteta uporabljenih materialov za izdelavo;
*  zanesljivost;

*  projektni inZeniring.

Ta navodila so sestavni del dobave izdelka. V kolikor so uni¢ena ali neberljiva v katerem koli delu, je treba od
proizvajalca takoj zahtevati nov izvod.

Proizvajalec odklanja vsako odgovornost za Skodo, ki bi bila posledica neprimerne uporabe izdelka oz. uporabe, ki ni
opisana v tem priro¢niku ali je nerazumna.

Stroj je potrebno uporabljati le v namene, za katere je bil izdelan, vsaka druga uporaba je lahko nevarna. Vsaka druga
uporaba se razume kot nevarna.

Vsak poseg, ki spremeni osnovno strukturo stroja, je lahko opravljen Sele po soglasju tehni¢ne sluzbe proizvajalca.

Uporabljajte le originalne nadomestne dele. Proizvajalec ne odgovarja za $kodo, ki bi nastala kot posledica uporabe
neoriginalnih nadomestnih delov.

Proizvajalec si pridrzuje vse pravice glede tiskanja priro€nika. Priro€nika ni mogoce dati v vpogled tretjim osebam brez
pisnega dovoljenja proizvajalca.

Proizvajalec si pridrzuje pravico do spremembe projekta ter uvajanja izboljSav na izdelku brez obves€anja strank, ki ze
posedujejo podobne modele.

Izvirnik navodil je bil napisan v italijanskem jeziku. Vsi ostali jeziki so prevodi izvirnika.

Proizvajalec je odgovoren le za opise v italijanskem jeziku. V primeru teZav z razumevanjem stopite v stik s
komercialno sluzbo, kjer boste dobili potrebna pojasnila.
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1 UVOD

1.1 Funkcije in uporaba priroénika za uporabo in vzdrzevanje

Pred izvedbo katerekoli operacije s Skarjami spoznajte celotni priroCnik za uporabo in vzdrzevanje, saj boste le tako
zagotovili varnost uporabnika ter preprecili nastanek Skode. Ta navodila so oblikovana z namenom opisa delovanja
izdelka ter predstavitve varne, ekonomi¢ne in z veljavno zakonodajo skladne uporabe. Spostovanje navodil zagotavlja
izogibanje nevarnostim, zmanjSevanje stroSkov za popravila in skrajSevanje obdobja popravila ter podaljSanje Zivljenjske
dobe izdelka. Ta navodila mora biti neposkodovana in berljiva v celoti. Navodila morajo biti cela ter popolnoma berljiva,
vsak uporabnik ali serviser mora poznati mesto shranjevanja ter imeti v vsakem trenutku moznost dostopa do navodil.

1.2 Simboli in opredelitev usposobljenega uporabnika

Vse interakcije na relaciji Clovek-stroj, ki so opisane v teh navodilih mora izvajati osebje, ki je opredeljeno skladno z navodili
proizvajalca. Vsaka opisana operacija je opremljena s pripadajo€im piktogramom, ki se nanasa na uporabnika, ki naj bi bil
najprimernejSi za opravljanje opravil, ki jih je treba izvesti. V nadaljevanju navajamo potrebna navodila za identifikacijo raznih
profesionalnih figur.

Operaterji

Oseba ali osebe zadolZene za rokovanje, uporabo, opravljanje nastavitev, vzdrzevanje, €is€enje, popravilo ali prevoz
stroja.

ﬂ Vzdrzevalci mehaniki

Osebje, usposobljeno za opravljanje posegov v mehanske strukture ter sposobno opravljati instalacijske posege,
izredno vzdrzevanje in/ali popravila, ki so opisana v tem priro¢niku.

T 5 Vzdrzevalec elektricar / elektronik

Osebje z specificnim znanjem s podrocja elektrike/elektronike, ki lahko izvaja names$canje, izredno vzdrzevanje in/ali
popravila ter zaZzene izdelek tudi ko so varnostni in zas€itni sistemi delno ali v celoti izklopljeni. Ni pooblas¢en za
izvajanje mehanskih posegov.

POOBLASCENI SERVISER
Pooblas€ena delavnica za izvajanje popravil na strojih proizvajalca.

.&. POZOR!

Preventivno opozorilo, ki ga je treba spostovati, da bi zagotovili varnost uporabnika in oseb, ki se nahajajo v
delovhem obmo¢ju.

=7 pomEMBNO!
Upostevanje takih navodil je kljuénega pomena zaradi izogibanja poskodbam in okvaram na stroju ter za
uporabo stroja v skladu z veljavno zakonodajo.

1.3 lIzjava o skladnosti

Vsaka naprava, ki je izdelana za uporabo v drZzavah znotraj Evropske unije (EU), je dostavljena upo$tevajo¢ zahteve
direktive o strojih 2006/42/ES. PripadajoCa izjava o skladnosti proizvajalca je prilozena priro¢niku za uporabo in
vzdrzevanije.

1.4 Prevzem izdelka

Ob prevzemu izdelka je treba preveriti, da:
» ta med prevozom ni utrpel poskodb;
» dobavljeno odgovarja naroenemu in vsebuje vse ostale pripadajoce dele (glejte ,Opis izdelka® - pogl.
»Tehni¢ne znacilnosti*).
V primeru tezav, stopite v stik s tehni¢no sluzbo proizvajalca, kateri podajte podatke o izdelku, ki so odtisnjeni na
identifikacijski plosgici (glejte ,Identifikacija izdelka® - pogl. , Tehni¢ne znagilnosti®).

1.5 Garancija

SploSne garancijske pogoje lahko najdete na spletni strani podjetia Campagnola, v posebnem razdelku na
naslovu://http://www.campagnola.it; ali pa posljite pisni zahtevek po faksu na §t. 051752551 ali po
e-posti na star@campagnola.it®.

.&. POZOR!

Ob vlozitvi zahtevka za popravilo v garanciji, skladno z zgoraj citiranimi pogoji, mora biti izdelku, ki ga je potrebno
popraviti vedno priloZzen pravilno izpolnjeni garancijski list, kateremu mora biti prilozen tudi dokaz o nakupu (ra¢un
ali drugi dokument, ki ima pravno vrednost).
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2 OPOZORILA ZA PREPRECEVANJE NESREC

Opozorila

& POZOR!

Proizvajalec zavraca vsako odgovornost zaradi neupostevanja sledecih opozoril.

Delodajalec ali uporabnik sta zadolzena za izpolnjevanje obveznosti, ki jih predvideva veljavna zakonodaja na
podrocju varnosti in zdravja na delovhem mestu (Dir. 2003/10/ES, Dir. 2002/44/ES ter Zak. ur. st. 81/2008):
predaja ustrezne osebne varovalne opreme, informiranje o tveganjih, sanitarna inSpekcija, itd.

Prekomerna izpostavljenost vibracijam lahko povzroc¢a nevro-vaskularne poskodbe pri osebah, ki trpijo zaradi
tezav s cirkulacijo krvi. V primeru pojava simptomov, ki bi bili povezani s prekomerno izpostavljenostjo
vibracijam, se posvetujte pri zdravniku specialistu. Ti simptomi so lahko ohromelost, izguba taktilnega
obéutka, zbadanje, srbenje, bole¢ina, zmanjSanje ali izguba mo¢i, bleda polt ali strukturne spremembe na
povrhnjici. Ti simptomi se pojavijo predvsem na rokah, na zapestju in na prstih.

2.1.1 Reazultati zakonskih preizkusov

& POZOR!

Tveganja zaradi izpostavljenosti uporabnika hrupu in vibracijam, ki jih povzroc¢ajo stroj in/ali oprema.
1) ZVOCNI TLAK

Vrednosti neprekinjenega ponderiranega ekvivalentnega zvo¢nega tlaka A na mestu, kjer se nahaja operater
(LpA) in vrednosti zvoéne mo¢i opreme (LwA), izmerjene skladno z normo UNI EN ISO 3744:

Vrednosti, izmerjene s kombinacijami aluminijastih / ogljikovih pnevmatskih palic, ki so razpolozljive v
katalogu:

Zaznani minimum: LpAeq=81%*1dBA LwA =102+ 1 dBA
Zaznani maksimum: LpAeq=99 1 dBA LwA =103 %1 dBA

2) RAVEN VIBRACIJ

Povpreéna dejanska ponderirana vrednost v obliki frekvence pospesevanja, prenesena na sistem dlan-roka,
ki ji je izpostavljen uporabnik, je izmerjena skladno z UNI EN ISO 5349/1-2:

Vrednosti, izmerjene s kombinacijami aluminijastih / ogljikovih pnevmatskih palic, ki so razpolozljive v
katalogu:

Zaznani minimum: Aneq=21,4 %1 m/s:
Zaznani maksimum: Aheq = 30,5 1 m/s2

21.2 Splosna opozorila

& POZOR!

Uporabite le na tleh v stabilnih in varnih pogojih.

* Uporabite varovalno opremo, primerno za delo, ki ga je treba opraviti; nosite zascitna ocala ter se
prepricajte, da se oblacila tesno prilegajo telesu. Ne nosite kravat, verizic, pasov ali spuscenih las, ki bi se
lahko zapletli v premikajoce se organe. Nosite ¢evlje s proti drsnimi podplati in rokavice (SI. E).

+ Obvezno si nadenite zascitne slusalke.

+ Osebe pod vplivom alkohola ali tiste, ki jemljejo zdravila, ki zmanjSujejo odzivnost, ali droge, ne smejo
premikati ali uporabljati stroja, prav tako ne smejo na njem opravljati vzdrzevalnih del ali popravil.

« Stroj zaupajte v hrambo ali posojajte le osebam, ki poznajo navodila za uporabo ali so jih za uporabo
usposobile pooblas¢ene osebe.

* Naprava naj ne bo na dosegu otrok ali Zivali.

* Prepovedano je poseganje v zas¢itne naprave.

« Uporabnik je odgovoren za varnost ali nesrece, ki se lahko pripetijo ostalim osebam ali njihovi
lastnini.

« Stroja ne uporabljajte, ko imate slabo ravnotezje.

* Operater orodja ne sme uporabljati, ko stoji na lestvi.

* Glavnike in na splosno premikajoce se dele drzite stran od obraza

* Pred izvedbo kakr$negakoli rednega vzdrzevalnega posega natanéno preberite navodila za uporabo in
vzdrzevanje. Za vzdrzevalna dela, ki niso izrecno navedena v navodilih, se obrnite na pooblaséeni servis.

+ Napravo uporabljajte samo za namene, opisane v odst. ,,Opis izdelka“. Vsaka druga uporaba je lahko
razlog nesrece.
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2.2 Uporaba

* Nosite zasc¢itna ocala ali pa $¢itnik za obraz, zasc¢itno obutev, rokavice ter protihrupne slusalke (sl. E).

» Kompresor nastavite na tlak 6 barov (600 kPa).

* Med delom poskrbite za varen in stabilen polozZaj.

* Napravo uporabljajte samo za namene, opisane v odst. ,Opis izdelka“. Vsaka druga uporaba je lahko razlog
nesrece.

* Vedno preverite, da vsi varnostni sistemi delujejo brezhibno.

» Orodje vedno primite z obema rokama in med delom poskrbite, da stojite varno in stabilno.

* Priporo¢amo, da v ena sama oseba v celem dnevu orodje uporablja le krajSi €as, in da se pri delu ve¢ oseb
izmenjuje, tako da operaterji eno uro delajo, eno pa pocivajo. Neprekinjena uporaba lahko povzro€i hudo

utrujenost operaterja.

& POZOR!

Maksimalni tlak uporabe je 6 barov (600 kPa). Pri viSjem tlaku se orodje bolj obrablja ali pokvari.

2.3 Vzdrzevanje

& POZOR!

Pred pricetkom izvajanja kateregakoli vzdrzevalnega posega ali mehanske nastavitve naprave, obujte

varnostno obutev, zaséitne rokavice proti perforacijam in ocala.

» Popravila in vzdrzevalne posege lahko opravljajo le operaterji, ki so ustrezno fizi€no in umsko sposobni.

* lzredno vzdrzevanje ali popravilo mora izvesti vzdrzevalec mehanik.

* Pred prietkom izvajanja katere koli vzdrZzevalne operacije ali mehanske nastavitve naprave, izkljuCite cev za
napajanje zraka.

* Med vzdrzevalnimi posegi in opravljanjem popravil se nepoobladene osebe ne smejo zadrzevati v blizini naprave.

« lzklju€itev zaScitnih ali varnostnih mehanizmov se lahko opravi izklju€éno ob opravljanju izrednih vzdrZevalnih
posegov, opravi pa jih lahko le vzdrzevalec mehanik, ki bo poskrbel za zagotovitev varnosti uporabnikov in
preprecil nastanek poSkodb na napravi ter nenazadnje ponovno vzpostavil u€inkovitost priprav ob zaklju¢ku
vzdrzevanja.

* Vzdrzevalne posege, ki niso opisani v tem priro¢niku, morajo opravljati pooblas&eni serviserji, priporo€eni s strani
podjetia CAMPAGNOLA S.r.l.

* Ob zaklju¢ku vzdrzevalnih posegov ali popravil, lahko napravo zazenete Sele po dovoljenju mehanika
vzdrzevalca, ki se mora prej prepricati, da:

- so dela opravljena v celoti;
- naprava deluje pravilno;
- so varnostni mehanizmi vklopljeni;

- nih&e ne opravlja del na napravi.

3 TEHNICNE ZNACILNOSTI
3.1 Identifikacija izdelka

Na vsaki napravi/opremi je names$cena identifikacijska tablica/etiketa (slika 1).
Model, serijska Stevilka in leto izdelave so prikazani na ploS€ici CE proizvajalca, pritrjeni na stroj. Tablica CE je
pritrjena na stroj/opremo in navaja spodaj navedene podatke in simbole:

1) znak za skladnost glede na direktivo 2006/42/ES.

2) Podjetje in celotno poimenovanje proizvajalcal/izdelovalca

3) Predpis, da mora vse osebje, zadolzeno za uporabo in/ali vzdrzevanje opreme obvezno prebrati navodila za
uporabo in vzdrZevanje.

4) Poimenovanje naprave.

5) Vrsta naprave - Poimenovanje vrste/koda naprave.

6) Mati¢na Stevilka.

7) Leto izdelave, torej leto, ko se je zaklju€il postopek izdelave.

8) Informacije glede na direktivo ,OEEO" 2012/19/EU: Elektricna in elektronska odpadna oprema lahko
vsebujeta nevarne snovi za okolje in za zdravje ljudi, zato ju ni dovoljeno zavreCi med gospodinjske
odpadke, temvec je treba te odpadke zbrati lo€eno v ustrezne zbirne centre.

9) Napajalna napetost naprave (samo za tiste naprave, ki so pod akumulatorskim elektricnim napajanjem).
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Slika 1

=% pOMEMBNO!

Predvsem je za pravilno in jasno identifikacijo stroja treba upostevati vrsto, mati€no Stevilko in leto izdelave,
navedene na identifikacijski tablici in te podatke navesti ob vsaki zahtevi za posredovanje in pomo¢ druzbe
Campagnola Srl.

=5 POMEMBNO!

Oznaka CE je edinstvena in pomeni skladnost izdelka z direktivo o strojih in z drugimi veljavnimi direktivami
glede pogoje, ki so predpisani in navedeni v teh navodilih.

V primeru, da gre za ,,sestavljen“ stroj/lopremo, se tablica/etiketa CE namesti na izdelek in na opremo, njen
namen pa je identificirati vrsto opreme (npr, ATRA.xxxx), ki sestavlja sestavljen stroj/opremo.

=X POMEMBNO!

Stranka je dolzna preveriti brezhibnost tablice/etikete CE.

Stranka / uporabnik mora zamenijati tablice CE in/ali opozorilne table, ki so zaradi obrabe neditljive.
Strogo je prepovedano odstranjevati na stroj/opremo namesc¢ene table/etikete. Campagnola srl. zavraca
vsakr§no odgovornost za varnost stroja/opreme v primeru neupostevanje te prepovedi

Identifikacijski podatki orodja so navedeni na samolepilni ploscici (1) (Slika C).

3.2 Opis izdelka

Obiralnik je pnevmatsko orodje za obiranje oljk in kave.

Opremljen je s parom grabelj, ki vibracijo prenaSata na veje dreves, tako da produkti odpadejo.

Obiralnik je names&en na ergonomsko palico z ali brez ro¢aja, razli¢nih dolzin, za preprosto uporabo s tal.

3.3 Oprema
Hitri vodnik.

3.4 Predvidena uporaba
Stroj je bil zasnovan za mehansko obiranje oljk in kave na nacin in z zgoraj nastetimi omejitvami.

& POZOR!

* Uporaba v drugaéne namene je poslediéno napacna in zato potencialno nevarna za varnost uporabnikov
ter povzroéi prenehanje veljavnosti garancije.

* V kolikor se naprava uporablja v drugaéne namene, kot so bili nasteti zgoraj, se lahko hudo okvari in
poskoduje stvari in osebe.
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3.5 Sestavni deli naprave

Pol. Poimenovanje Slika
1 Tablica z identifikacijskimi podatki C
2 Priklop za podaljsek A-B
3 Spojna zanka D
4 Karbonske brizgane Sipke (Storm) F
5 Vsadni vijak G
6 Podlozka G
7 Samoblokirna matica G
8 VVzmetena sponka G
9 Nosilec za roglje (Sorm) G
10 Rogelj iz tehnopolimera (Golia) H
11 Nosilec za roglje (Golia) H
12 Teleskopska palica |
13 PodaljSevalna palica nepremi¢na |
- Zascitna oblacila za operaterja E
3.6 Tehniéni podatki
Model GOLIA Model STORM
Delovni pritisk: 6+7 bar (600+700 kPa) Delovni pritisk: 6 bar (600 kPa) Maks
Teza: 0,980 kg Teza: 0,800
Poraba zraka: 200 I Poraba zraka: 200 I1*
MontaZa na podalj$ek: DA Montaza na podaljSek: DA

3.7 Simboli in opozorila

Splosna opozorila St Obvezna uporaba zas¢itne
obleke

Obvezno branje priro€nika za

Obvezna uporaba zascitnih
uporabo in vzdrzevanje

rokavic

Obvezna uporaba zasc¢ite za glavo, oéi in
usSesa.

Obvezna uporaba zasc¢itne
obutve
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4 NAMESTITEV, PREVERJANJE PRED UPORABO, PREDAJO IN
PREMIKANJEM

4.1 Namestitev orodja na podaljSek

* Namestite podaljSek (12) ali (13) na orodje (vrtite v smeri urnega kazalca) tako, da ga privijete na priklop (2) dokler
se ne blokira. Odstranite tako, da vrtite v smeri proti urnemu kazalcu.

4.2 Povezavaz omrezjem

* Nastavite tlak na 6 barov.
* Preverite nepoSkodovanost mrezastega filtra in z njega po potrebi odstranite ostanke.
« PoveZite napajalno cev s palico (12) ali (13), po tem ko ste preverili, da sam priklop ni umazan.

& POZOR!

Uporabljajte samo kompresorje ali pnevmatske sisteme, ki so skladni z veljavho zakonodajo in opremljeni z
varnostnim ventilom.

23" opomBA

* Preverite neposkodovanost cevi za napajanje z zrakom, na ki ne sme biti podrsana ali upognjena.

+ Nastavite mazalko za zrak, ki se nahaja na kompresorju tako, da kaplja pade vsakih 7/8 sekund. Po potrebi
dolijte olje Campagnola tipa BIG FLU ali FUDY FLU (z majhno strupenostjo).

4.3 Krmilni mehanizmi

Orodje se, glede na model palice, zazene s pritiskom na ro€ico ro¢aja po odstranitvi varovala ali z odprtjem pipe.

Orodje se zaustavi s sprostitvijo rocice ro¢aja ali z zaprtjem napajalne pipe.

4.4 Dostava in premikanje

Orodje zapakira in do prodajalca v kartonski Skatli prevaza proizvajalec. Masa embalaze je priblizno 1.400 kg in ga
zato ni tezko premikati ter za to potrebna posebna oprema.

& POZOR!

Premikanje tovora je treba vedno izvajati v spostovanju veljavne zakonodaje s podrocja varnosti na delovhem
mestu.

5 UPORABA STROJA

5.1 Uporaba naprave

Preden zacnete z delom, si nadenite varovalna oblacila, kot je prikazano na sliki (E) in preverite, da so vsi varnostni in
zascitni sistemi pravilno namesc&eni in delujejo.

& POZOR!

+ Orodje zazenite samo, ko je vstavljeno med veje. Zaradi neustrezne uporabe se poveéa obraba.

* Grabelj ne pustite delati v prazno, ker bi se lahko poSkodovalo njihovo ogrodije.

« Napravo uporabljajte samo za namene, opisane v odst. ,,Opis izdelka“. Vsaka druga uporaba je lahko
razlog nesrece.

Operater mora po tem, ko je orodje prijel z obema rokama, slediti naslednjemu postopku:

. previdno vejo vstavite med grablje obiralnika, zaZenite opremo s pomoc¢jo rocaja ali pipe in ¢eSite vejo od zgoraj
navzdol, da produkti popadajo z nje.

& POZOR!

Ce se orodje zatakne ali blokira med vejami rastline, odstranite cev za napajanje z zrakom in roéno sprostite
orodje.
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Tezave, vzroki, reSitve

& POZOR!

Vsa naslednja vzdrzevalna dela mora opravljati mehanik-vzdrzevalec.

TEZAVA VZROK RESITEV

* Regulator zraka je nastavljen na , .
zaprt kompresor. * Nastavite regulator na pravi tlak 6 barov.

Grablje ne delajo. o , « Odklopite cev za napajanje z vodo in preverite, ali so

» Cev za napajanje z zrakom je i brekinit li nedistod
zamasena. v spojih prekinitve ali necistoca.

« Odklopite napajalno cev in jo prepihajte s stisnjenim
zrakom, da odstranite morebitne nedistoce.

* Prepricajte se, da tlak v kompresorju doseze
6 barov.

 Preverite raven olja mazalke
kompresorija.

* V napajalni cevi je necistoca.
Grablje nimajo moCi. | « Tlak v kompresorju je prenizek.
 Bat ni namazan.

Grablje delajo pocasi | Zqibi niso dovoli . + Odnesite stroj v pooblas&eni
ali se zatikajo. gib niso dovolj hamazani. center za pomo¢ strankam.

I3 opomBA

Ce predlagane resitve ne odpravijo tezav, se obrnite na pooblaséen center za pomoé strankam.

6 VZDRZEVANJE

Redno vzdrzevanje

& POZOR!

* Preden priénete z vzdrzevalnimi posegi, iz naprave izklju€ite cev za dovajanje stisnjenega zraka.

* Vse vzdrzevalne posege, ki niso opisani v tem priroéniku, morajo biti opravljeni pri pooblaséenih
serviserjih.

* Redne vzdrzevalne posege lahko opravljajo uporabniki.

6.1.1 Mazanje

* Namazite spojno zanko (3) grabelj z mastjo v prSilu.
* Redno preverjajte raven olja v mazalki kompresorja.

& POZOR!

Ne uporabljajte hidravliénega olja ali olja za zavorne sistem, ker bi lahko povzroéila nepopravljivo Skodo na
opremi.

& POZOR!

Olj ne odlagajte v okolje temve¢ jih odstranite v skladu s predpisi, ki veljajo v drzavi uporabe.
6.2 lzredno vzdrzevanje

6.2.1 Splosni podatki

Pred priCetkom kakrSnegakoli vzdrZzevanja:
+ lzkljucite cev za dovajanje stisnjenega zraka.

& POZOR!

Vsi izredni vzdrzevalni posegi morajo biti opravljeni pri pooblaséenih servisih CAMPAGNOLA S.r.l.

6.2.2 Odstranjevanje nosilca rogljev

Izvedite po vrsti naslednje postopke:

» Zorodjem v primezu izvija¢ uporabite kot vzvod in odstranite vzmeteno sponko (8), izvlecite ro€ico (3), odvijte
samoblokirno matico (7) in izvlecite zati¢ (5).

* Po potrebi zamenjajte nosilec rogljev.

» Za ponovno montazo izvedite postopek v obratnem vrstnem redu.
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6.2.3 Zamenjava rogljev mod. Golia

Poskodovane roglje morate izvledi iz lezis¢a:

» ZizvijaCem razsirite zobke, ki zadrzujejo rogel;.

* lzvlecite poSkodovani rogelj v prikazani smeri (sl. H).

« VleZi8Ce vstavite nov rogelj in potiskajte dokler se ne prikaZzejo zobki za zadrzevanje (sl. H).

6.2.4 Zamenjava rogljev mod. Storm
Poskodovane roglje morate izvle€i iz lezis¢a:
» S plasti¢nim kladivom tolcite po spredniji strani roglja.

* lzvlecite poSkodovani rogelj v prikazani smeri (sl. F).
» VlezisCe vstavite nov rogelj in potiskajte dokler se ne prikazejo zobki za zadrzevanije (sl. F).

7 UNICENJE IN ODSTRANJEVANJE SESTAVNIH DELOV

7.1 Odlaganje iztroSenih materialov

Naprava, potem ko je sestavljena in normalno deluje, ne onesnazuje okolja, sicer pa v celothem ¢asu njene
uporabe nastajajo dolo¢eni odpadni in iztroSeni materiali pod posebnimi pogoji (na primer mast za mazanje
mehanskih delov). Za uni¢enje teh materialov v vsaki drzavi obstajajo posebni okoljevarstveni predpisi.
Kupec mora poznati veljavho zakonodajo svoje drzave in jo mora spostovati v skladu z navodili, ki so podana
na tehniénih listih uporabljenih izdelkov, katere lahko pridobi pri proizvajalcu.

&. POZOR!

Treba je spostovati veljavho zakonodajo s podroéja odstranjevanja mineralnih olj in maziv za
mazanje/vzdrzevanje.

&. POZOR!

Dodatne informacije o na€inu odstranjevanja olj in snovi najdete v varnostnih listih samih izdelkov.

Odstranjevanje strupenih odpadkov oz. zbiranje, prevoz, obdelava (misljena kot predelava za ponovno
uporabo), hramba in deponiranje na tla, sodijo pod dejavnosti javhega pomena, pri éemer je treba upostevati
naslednja sploSna nacela:

a) Treba je prepreciti katerokoli Sskodo ali nevarnost za zdravje, neogrozenost in varnost
skupnosti in posameznikov.

b) Treba je zagotoviti spostovanje higiensko-zdravstvenih zahtev in prepreéiti tveganja
onesnazevanja voda, zraka, tal in podzemlja.

Treba je skrbeti, ob upostevanju kriterijev gospodarnosti in uéinkovitosti, za sistem zbiranja in recikliranja
materialov in energije.

7.2 Navodila za posebne odpadke

Pod posebne odpadke sodijo odpadki, ki nastanejo pri industrijskih delih, in materiali, ki nastanejo pri
razstavljanju obrabljenih ali starih naprav in strojev.

Za odstranjevanje posebnih odpadkov, tudi strupenih in Skodljivih, so zadolzeni proizvajalci samih odpadkov,
neposredno ali posredno preko namenskih podjetij ali pooblas€enih ustanov ali tako, da jih predajo javnim
komunalnim sluzbam, s katerimi imajo sklenjen poseben dogovor.

Vsaka drzava/ob&ina mora posredovati regionalnemu oddelku vse razpoloziljive podatke o odstranjevanju
odpadkov na tem ozemlju.

&. POZOR!

Nezakonito uniéenje izdelka s strani uporabnika se kaznuje v skladu z veljavnimi predpisi.

i POZOR!

Glede na Direktivo ,,OEEO“ 2012/19/EU, je treba, ¢e je kupljena komponental/izdelek ozna€en z naslednjim
simbolom preértanega zabojnika na kolesih, ta izdelek ob koncu njegove Zivljenjske dobe lo€iti od ostalih
odpadkov:

LoCeno zbiranje te komponente/izdelka ob koncu zivijenjske dobe organizira in izvaja proizvajalec.
Uporabnik, ki se Zeli znebiti te naprave, se mora obrniti na proizvajalca in upoStevati sistem, ki ga le-ta
uporablja za omogocanje loCenega zbiranja naprave ob koncu njene Zivljenjske dobe. Ustrezno lo¢eno

zbiranje odpadkov za nadaljnjo okoljevarstveno reciklaZzo, obdelavo ali uni¢enje obrabljene naprave pomaga

pri_ preprecevanju moznih negativnih vplivov na okolje in zdravje in omogoCa ponovno uporabo in/ali
recikliranje materialov, iz katerih je sestavljena naprava. Nezakonito uni€enje izdelka s strani uporabnika se

kaznuje v skladu z veljavnimi lokalnimi predpisi.
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